STUDER

169/269

BEDIENUNGS- UND
SERVICEANLEITUNG

OPERATING AND
SERVICE INSTRUCTIONS




STUDER

EINLEITUNG

Das vorliegende Buch ist eine Neubearbeitung und Erweiterung der Be-
dienungs- und Serviceanleitung fir das Mischpult 169 vom Novem-
ber 1976.

Die Kapitel 1...5 umfassen im wesentlichen die Bedienungsanleitung,
Anwendungsbeispiele und feldmassiges Einmessen.

Die Kapitel 6 und 7 helfen dem Service-Techniker bei Wartung, Unter-
halt und Reparatur der Mischpulte.

Im Kapitel 8 sind Optionen, Zubeh6r und weitere, mit den Mischpulten
einsetzbare, STUDER Produkte beschrieben.

Ein Auszug aus diesem Buch, die Kapitel 1...5 umfassend, ist unter der
Bestellnummer 23.287.0482 erhaltlich.

INTRODUCTION

This book is an updated and expanded new edition of the operating and
service manual for the audio mixer 169 issued in November 1976.
Sections 1...5 include mainly the operating instructions, application

examples and the line-up in the field.

Sections 6 and 7 help the service technician to maintain and repair the
mixers.

Section 8 describes options, accessories and other STUDER products
which can be used together with the mixing consoles.

An extract of this book, containing sections 1...5 is also available. The
order number is 23.287.0482



SECTION 1 ALLGEMEINES

Aufbau, Audio-Anschlisse, Stromversorgung, Massbilder, Ausfiihrungs-
varianten, Technische Daten und Blockschaltbilder.

SECTION 2 BEDIENUNGSANLEITUNG MISCHPULT

SECTION 1 GENERAL 169/269 3

Basic design, audio connectors, power supply, dimensions, versions,
technical data and block diagrams.

SECTION 2 OPERATING INSTRUCTIONS MIXING CONSOLE

Beschreibung der Inbetriebnahme, Zusammenschaltung zweier Misch-
pulte, Erdung, Steckanschliisse (mit Signallisten), Speisung, Signalisie-
rung und Instrumententréger.

SECTION 3 BEDIENUNGSANLEITUNG EINSCHUBE

Putting the mixer into operation, coupling of two consoles, grounding,
connections (with signal lists), powering, signalling and description of
the meter panel.

SECTION 3 OPERATING INSTRUCTIONS MODULES

Beschreibung der Audio-Einschiibe, Definition und Funktionserklirung
der Bedienungselemente.

SECTION 4 ANWENDUNGEN

Es werden typische Anwendungsbeispiele fiir die Mischpulte 169/269
beschrieben: Gesprachsaufnahme, Stereosendung, Orchesteraufnahme,
Quizsendung, Playbackaufnahmen sowie zwei Beispiele von Mono- und
Stereo-Lokalstudios.

SECTION5 EINMESSEN

Description of the audio modules, definition and functional expla-
nation of the controls.

SECTION 4 APPLICATIONS

Typical applications are described: Recording of a discussion, stereo
transmission, classical stereo production, quiz with two teams, play-
back recordings and two examples of mono and stereo local studios.

SECTION 5 LINE-UP

Anleitung zum Einmessen des kompletten Mischpultes und dessen An-
passung an die Betriebsbedingungen am Einsatzort.

SECTION 6 ERSATZTEILE, SERVICE MECHANISCH

Eine Zusammenstellung der wichtigsten Ersatzteile mit Bestell-Angaben,
Serviceanleitung fiir die Flachbahnregler, sowie Einbauanleitungen fiir
Rack- und Konsolen-Einbau.

SECTION 7 SERVICE-ANLEITUNG

Schaltungsbeschreibungen, Schaltschemata, Belegungsplane und Posi-
tionslisten aller Einschiibe und tbrigen elektronischen Einheiten.

SECTION 8 OPTIONEN, ZUBEHOR

Optionen und Zubehor wie externes Netzteil, Einschubverlangerung fiir
die Audio-Einschiibe, Verbindungsprint fiir das Zusammenschalten
zweier Mischpulte, Monitor und Hilfsmonitor-Anschlussfelder, zusétz-
licher Akkuhalter und weitere STUDER Produkte sind in diesem Kapi-
tel beschrieben.

Instructions are given for the line-up of the complete mixer and its ad-
aptation to the specific conditions in practical operation.

SECTION 6 SPARE PARTS, MECHANICAL SERVICE

A list of the most important spare parts with order information, ser-
vice instructions for the faders and instructions for mounting the mixers
into racks and consoles.

SECTION 7 SERVICE INSTRUCTIONS

Circuit descriptions, schematic diagrams, diagrams for component pla-
cement, parts lists for all modules and other electronic units.

SECTION 8 OPTIONS, ACCESSORIES

Options and accessories e. g. external power supply, extension cards for
audio modules, coupling p. c. b. for coupling of two mixers and auxili-
ary monitor connection boxes, additional battery holder and further
STUDER products are described in this section.



STUDER

169/269

INHALTSVERZEICHNIS TABLE OF CONTENTS SEITE/PAGE
SECTION 1 ALLGEMEINES GENERAL

1.1 Aufbau der Mischpulte 169/269 Basic design of the 169/269 mixing consoles 1/1
1.1.1 Stecker Connectors 11
1.2 Stromversorgung Power supply 1/2
1.2.1 Eingebautes Netzteil Built-in power supply 1/2
1.2.2 Eingebauter DC/DC-Wandler Built-in DC/DC converter 1/2
1.3 Instrumente Meters 1/2
1.4 Abmessungen Dimensions 1/3
1.5 Varianten Versions 1/4
1.6.1 1CH-Mischpult 1CH mixing console 1/4
1.5.2 2CH-Mischpult 2CH mixing console 1/5
1.6.3 3CH-Mischpult 3CH mixing console 1/6
1.5.4 4CH-Mischpult 4CH mixing console 1/7
1.6 Optionen, Zubehor Options, accessories 1/8
1.7 Technische Daten Technical data 1/8
SECTION 2 BEDIENUNGSANLEITUNG (Mischpult) OPERATING INSTRUCTIONS (Mixing console)

2.1 Aufstellen des Regiepultes Setting up the console 2/2
2.2 Zusammenschalten von Regiepulten Coupling of consoles 2/2
2.3 Erdung Grounding 2/3
2.4 Audio-Anschlisse Audio connections 2/4
2.5 Stromversorgung Power supply 2/12
2.6 Phantomspeisung der Mikrofone Phantom powering 2/16
2.7 Signalisierung Signalling 2/17
2.8 Instrumententrager Meter panel 2/18
SECTION 3 BEDIENUNGSANLEITUNG (Einschiibe) OPERATING INSTRUCTIONS (Modules)

3.1 Eingangs-Einheit Input unit 3.1/1
3.2 Stereo-Hochpegel-Eingang Stereo high level input 3.2/1
3.3 Summen-Einheit Master unit 3.3/1
3.4 Monitor-Einheit Monitor unit 3.4/1
3.5 Nachhall/Foldback-Einheit Reverb/foldback unit 3.5/1
3.6 Hilfsmonitor Auxiliary monitor 3.6/1
SECTION 4 ANWENDUNGEN APPLICATIONS

4.1 Einfache Mikrofon-Aufnahme Simple microphone recording 4/1
4.2 Produktion eines gemischten Stereoprogrammes Production of a mixed stereo program 4/3
4.3 Orchesteraufnahme Classical stereo production 4/4
4.4 Duplex mit zwei Nebenstudios Duplex with two substudios 4/7
4.5 Quiz mit Quizmaster und zwei Teams Quiz with quizmaster and two teams 4/8
4.6 Playback-Aufnahmen Playback recording 4/9
4.7 Mono Lokalstudio Mono local studio 4/12
4.8 Stereo Lokalstudio Stereo local studio 4/15
SECTION5 EINMESSEN LINE UP

5.1 Eingangs-und Summen-Einheiten Input and master units 5/2
5.2 Haupt-Instrument Main meter 5/2
5.3 Begrenzer Limiter 5/3
5.4 Vorhor-Verstarker PFL amplifier 5/3
5.5 Monitor-Verstarker Monitor amplifier 5/4
5.6 Hilfsmonitor Auxiliary monitor 5/5
5.7 Stereo-Hochpegel-Eingang Stereo high level input 5/5
5.8 Hochpegel-Eingang (Summen-Einheit) High level input (master unit) 5/5
5.9 Nachhall-und Foldback-Kanal Reverb and foldback channel 5/6
5.10 Korrelator Correlator 5/6




STUDER 169/269
SECTION6 ERSATZTEILE, SERVICE MECHANISCH SPARE PARTS, MECHANICAL SERVICE
6.1 Komplette Gerdte Complete units 6/2
6.2 Komplette Einheiten Complete modules 6/3
6.3 Mechanische Teile Mechanical parts 6/7
6.4 Elektrotechnische Teile und Zubehor Electrotechnical parts and accessories 6/18
6.5 Batteriekasten Battery case 6/19
6.6 Mono-Flachbahnregler Mono fader 6/21
6.7 Stereo-Flachbahnregler Stereo fader 6/21
6.8 Rackmontage (169) Rack mounting (169) 6/26
6.9 Konsolen-Einbau Console mounting 6/27
SECTION7 SERVICE-ANLEITUNG SERVICE INSTRUCTIONS
7.1 Rahmen Frame 7.1/1
7.2 Sammelschienen Bus boards 7.2/1
7.3 Speisung Power supply 7.3/1
7.4 Eingangs-Einheit Input unit 7.4/1
7.5 Stereo-Hochpegel-Eingang Stereo high level input 7.5/1
7.6 Summen-Einheit Master unit 7.6/1
7.7 Monitor-Einheiten (1 + 2 K) Monitor units (1 + 2 CH) 7.71
7.8 Monitor-Einheiten (3 + 4 K) Monitor units (3 + 4 CH) 7.8/1
7.9 Nachhall/Foldback-Einheit Reverb/foldback unit 7.9/1
7.10 Hilfs-Monitor Aux monitor 7.10/1
7.11 Modulo-Meter (PPM) Peak program meter (PPM) 7111
7.12 VU-Meter VU meter 7.12/1
7.13 Korrelator Correlator 7.13/1
7.14 Reverb/Foldback Anzeige Reverb/foldback indication 7.14/1
7.15 PFL-Verstarker PFL amplifier 7.15/1
7.16 169/269 Instrumententréger 169/269 panel 7.16/1
Nachtrag_ . Addendum
7.17 Monitor-Einheiten (3+4 K) Monitor units (3+4 CH) 7.17.1
SECTION 8 OPTIONEN, ZUBEHOR OPTIONS, ACCESSORIES
8.1 Zusatzmaterial Spare-parts 8/2
8.2 Externes Netzteil External power supply 8/2
8.3 Einschub-Verlangerung Extension card for plug-in units 8/7
8.4 Verbindungs-Print Coupling p. c. board 8/8
8.5 Monitor-Anschlusskabel Monitor connection cable 8/11
8.6 Monitor-Anschlussfeld Monitor connection box 8/13
8.7 TB Return TB Return 8/15
8.8 Hilfsmonitor-Anschlussfeld Auxiliary monitor connection box 8/20
8.9 3. Akku-Halter im 269 Third battery-holder in 269 8/22
8.10 Studer Produkte fiir Anwendungen Studer products for applications 8/23

mit den 162/269 Mischpulten

with the 169/269 mixing consoles

Printed in Switzerland

by WILLI STUDER 23.257.0280
Copyright by Willi Studer
CH-8105 Regensdorf-Zurich



SICHERHEIT UND ERSTE HILFE

SAFETY AND FIRST AID

SECURITE ET PREMIERS SECOURS

SICHERHEIT

Durch Entfernen von Gehauseteilen, Ab-
schirmungen etc. werden stromfiihrende
Teile freigelegt. Aus diesem Grunde mus-
sen die folgenden Sicherheitsvorschriften
unbedingt beachtet werden:

1. Eingriffe in ein Gerat
durfen nur von Fachpersonal vorgenom-
men werden.

2. Vor Entfernen von Gehduseteilen:
Gerat ausschalten und vom Netz trennen.

3. Bei gedffnetem Gerat:

- Netzteil- oder Motorkondensatoren mit
einem passenden Widerstand entladen.

- Bauteile grosser Leistung, wie Leistungs-
transistoren und -widerstdnde sowie
Magnetspulen und Wickelmotoren erst
nach dem Abkuhlen berihren.

4. Servicearbeiten bei geodffnetem,
unterSpannungstehendem Gerat:

- Keine blanken Schaltungsteile beriihren

- Isolierte Werkzeuge verwenden

- Metallene Halbleitergehduse nicht be-
ruhren, da sie hohe Spannungen aufwei-
sen kénnen.

ERSTE HILFE (bei Stromunféllen)

1. Bei einem Stromunfall die betrof-
fene Person raschmdoglichst vom
Strom

- Durch Ausschalten des Geréates

- Ausziehen oder Unterbrechen der Netz-
zuleitung

- Betroffene Person mit isolierendem Ma-
terial (Holz, Kunstoff) von der Gefahren-
quelle wegstossen

- Nacheinem Stromunfall sollteimmerein
Arzt aufgesucht werden.

ACHTUNG

EINE UNTER SPANNUNG STEHENDE PER-
SON DARF NICHT BERUHRT WERDEN,
SIE KONNEN DABEI SELBST ELEKTRI-
SIERT WERDEN!

2. Bei Bewusstlosigkeit des Verun-
fallten:

- Puls kontrollieren,

- beiausgesetzter Atmung kunstlich beat-
men,

- Seitenlagerung des Verunfallten und
Arzt verstandigen.

SAFETY

There are no user serviceable components
inside the equipment, live parts are laid
open when removing protective covers
and shieldings. It is essential therefore to
ensure that the subsequent safety rules are
strictly observed when performing service
work or repairs.

1. Servicing of electronic equipment
must be performed by qualified personnel
only.

2. Before removing covers:
Switch off the equipment and unplug the
mains cable.

2. When the nqn|pmnn1’ is o open:

e WY astsEa

- Discharge power supply- and motor
capacitors through a suitable resistor.
- Components, that carry heavy electrical

lr\adc such as power transistors and

resistors as well as solenoid coils and
motors should not be touched before a
cooling off interval, as a precaution to
avoid burns.

4. Servicing unprotected and opera-
ting equipment:

— Never touch bare wires or circuitry
[ J W Ircuitry

VUL DG Co Ui U

- Use insulated tools only
- Nevertouch metal semiconductor cases
because they may carry high voltages.

FIRST AID (in case of electric shock)

1. Separate the person as quickly as
possible from the electric power
source:

- by switching off the equipment,

- unplugging or disconnecting the mains
cable,

- pushing the person away from the
power source by using dry insulating
material (such as wood or plastic).

- After having sustained an electric shock,
always consult a doctor.

WARNING:

DO NOT TOUCH THE PERSON OR HIS
CLOTHING BEFORE POWER IS TURNED
OFF, OTHERWISE YOU STAND THE RISK
OF SUSTAINING AN ELECTRIC SHOCK AS
WELL!

2. If the person is unconscious

- Check the pulse,

- reanimate the person if respiration is
poor,

- laythe body downand turnitto one side,
call for a doctor immediately.

SECURITE

Si les couvercles de protection sont en-
levés, les parties de I'appareil qui sont sous
tension ne sont plus protégées. Il est donc
d’'une nécessitée ahsoliie de suivre leg in-
structions suivantes:

1. Les intervensions dans les appa-
reils électriques

doivent étre faites uniquement que par du
personnel qualifié

2. Avant d’enlever les couvercles de
protection:

Couper l'interrupteur principal et débran-
cher le cable secteur.

2 Anraec auni ire
9. MPIGCO avoir S

de protection:

- Les condensateurs de l'alimentation et
des moteurs doivent étre déchargés a
I'aide d'une résistance appropriée.

- llestprudentde laisser refroidir les com-
posants de haute puissance, par ex.
transistors de puissance résistances de

}Julbbdllbbb Ub‘ IIIUIIIC un Uﬁb GICLLIU‘
aimants et les moteurs de bobinage.

4.S’il faut que l'appareil soit sous
tension pendent les réglages in-
ternes:

- Ne jamais toucher les circuits non isolés

- Travailler seulement avec des outils
isolés

PREMIERS SECOURS (en cas d'électro-
cution)

1. Silapersonne estdans 'impossibi-
lité de se libérer:

- Couper l'interrupteur principal

- Couper le courant

- Repousser la personne de I'appareil a
I'aide d'un objet en matiere non conduc-
trice (matiere plastique ou bofs)

- Aprés une électrocution, consulter un
meédecin.

ATTENTION

NE JAMAIS TOUCHER UNE PERSONNE
QUIEST SOUSTENSION, SOUS PEINE DE
SUBIR EGALEMENT UNE ELECTROCU-
TION!

2.Encasde pertede connaissancede
la personne électrocutée:

— Controller le pouls

- Si nécessaire, pratiquer la respiration
artificielle

— Mettre I'accidenté sur le coté latérale et
consulter un médecin.



STUDER 169/269
CORRIGENDA

SECTION 2/9

AUXILIARY INPUTS CHANNEL 1 INPUT LIVE 47 gry pink blk AUX1-A * "
CHANNEL 1 INPUT 48 blu red blk AUX1-B ® 5 ®
CHANNEL 2 INPUT LIVE 16 yel brn AUX2-A ® A ®
CHANNEL 2 INPUT 17 yei biu AUKX-ZB ® 33 @
CHANNEL 3 INPUT LIVE 32 | yelblu AUXZ-A M
CHANNEL 3 INPUT 33 grn red AUX3-B

SECTION 2/11

SIGNALLING :

ON AIR 34 yel red ON AIR 1

ON AIR 3B grn blk ON AIR 2

ON AIR 36 yel blk ON AIR 3

READY 37 gry blu READY 1

READY 38 pink blu READY 2

EXT. POWER SUPPLY SIGN. — 24 V 39 gry red — 24 V SIGN.

EXT. POWER SUPPLY SIGN. 0 V 40 pink red 0 V SIGN.

TB SIGN (—24 V) 41 gry blk TB. SIGN.

AUDIO EARTH 42 pink blk oV

AUDIO EARTH 45 wht brn blk oV

MAINS EARTH 46 yel grn blk e

SECTION 3/1

INHALT CONTENTS

3.1 Eingangs-Einheit 5 Seiten 3.1 Input unit 5 pages

3.2 Stereo-Hochpegel-Eingang 1 Seite 32 Stereo high level input 1 page

3.3 Summen-Einheit 3 Seiten 3.3 Master unit 3 pages

3.4  Monitor-Einheit 7Seiten 3.4 Monitor unit / pages

35 Nachhall/Foldback-Einheit 1 Seite 3.5 Reverb/foldback unit 1 page

3.6 Hilfsmonitor 1 Seite 3.6 Auxiliary monitor 1 page

SECTION 3.1/5

(5) Prasenzfilter (B) Presence equalizer

SECTION 3.4/3

TB RETURN
Fig. 3.12 Fig. 3.12
Vorhor-Verstarker PFL amplifier

SECTION 6/10 (SERVICE INSTRUCTION)

14169.910.02 1 Ka

nal

]

P25
Y

1 Channel

— >
PFL SPEAKER

1.169.920.02 2 Ka

nal

2 Channel

1.169.922.02

2 Kanal + Korrelator

2 Channel + correlator




STUDER 169/269 SECTION 1/1
1. ALLGEMEINES 1. GENERAL
1.1 1.1
AUFBAU DER MISCHPULTE 169/269 BASIC DESIGN OF THE 169/269 MIXING
CONSOLES
111 1.1.1
Stecker Connectors

Die symmetrischen Ein- und Ausgéange sind auf
XLR-Stecker gefiihrt, die in der IEC-Empfeh-
lung 268-12 beschrieben sind.

Die Normalausfihrung des Mischpuites ist ge-
mass US-Standard ausgerstet:

XLR weiblich an den Eingangen,

XLR mannlich an den Ausgangen.

Die umgekehrte Ausflihrung {Europaischer Stan-
dard) kann auf Verlangen geliefert werden.

All balanced inputs and outputs are equipped
with XLR connectors as described by the IEC
recommendation 268-12.

in its normai version the mixing consoie is
equipped with a connector configuration ac-
cording to US standard:

XLR female for inputs,

XLR male for outputs.

The opposite connector configuration can be
supplied upon request.

O

@)
@)
(@)
OO

®© @0
® @0
@@o
@ @O0
@@Oo
@@o
@ @O0
@@®o0
@@o
@ @O0
@ @O0
@@®o
@@®Oo
@@®@o0
@@o
@@o

©®©os
©@o

©@®o

O

O
OO

O
O
@)

Q
O
(e}
O
O
@)
@)
O
Q
O
O
O
@)

O

O
OO
®)
OO
@)
O
O
@)
(@)
)
@)
O

O]
Fig. 1.1

US-Standard (269)

Fig. 1.1
US standard (269)

(0]

Q
@)
Q
O
(e)
(@)
QO
OO

@@ocr
@®©®o
@®o
@®©®o
@®o
©®o
©©®o
©®®o
®®o

O

O
OO

(@)

O
O
Q

o
)
@)
@)
@)
(@)
@)
@)
Q
O
)

®©®o0
®©®o
@®o
©®©®o
®®o0
®®o
@ ©®o
®®o
®®o
®®o

O

@)
@)
@)
O
@)
Q
oO
O
)
O
O
@)

©)

O,
Fig. 1.2

EU-Standard (269)

Fig. 1.2
EU standard (269)




STUDER 169/269 SECTION 1/2
1.2 1.2
STROMVERSORGUNG POWER SUPPLY

Zwei Varianten sind erhéltlich:

1.2.1
Eingebautes Netzteil

Es bestent aus Netztransformator und Stabili-
sator.

Der Stabilisator ist kurzschlussicher und gegen
zu hohe Temperaturen und Betriebsspannungen
geschitzt.

1.2.2

Der Wandler wird durch eine externe Speise-
spannung oder durch 8 eingebaute wiederauflad-
bare Nickel-Cadmium-Akkumulatoren versorgt.
Die Akkus werden automatisch durch die ex-
terne Speisespannung geladen.

Der Wandler trennt die externe Speisung gaiva-
nisch von der Pultspeisung, ist kurzschlussicher
und gegen zu hohe Temperaturen und Betriebs-
spannungen geschutzt.

Die 48 Volt Phantomspeisung fir Kondensator-
mikrofone kann am Netzteil oder am Wandler
abgeschaltet werden.

1.3
INSTRUMENTE

Modulometer (PPM) oder VU-Meter fir die
Summen- oder Monitorsignale, je 1 VU-Meter
fiir den Nachhall- und Foldback-Ausgang sowie
pro Summe ein Instrument fiir die Anzeige der
Verstarkungsreduktion im Begrenzer.

Two versions are available:

1.2.1
Built-in mains power supply

it consists of the mains power transformer and
the stabilizer.

The stabilizer is short-circuit-proof and pro-
tected against high temperature and overvoltage.

1.2.2
Buiit-in DC/DC converter

The converter is supplied by an external power
supply or by 8 built-in rechargeable nickel-
cadmium batteries. These Datieries are charged
automatically from the external power supply.

The batteries and an external power supply are
floating. The converter is protected against
short-circuits and high temperature and over-
voltage.

The 48 V phantom supply for condenser micro-
phones can be switched off on the mains power
supply or the converter.

1.3
METERS

PPM or VU meters for master or monitor sig-
nals, 1 VU meter each for the reverb and fold-
back outputs and for each master a meter in-
dicating the gain reduction in the limiter.

Fig. 1.3
Zusammenbau des Mischpultes

Fig. 1.3
Set up of the mixer



STUDER 169/269 SECTION 1/3
1.4 14
ABMESSUNGEN DIMENSIONS
v Konsole mit Gleiter
~ A Console with tloor sliders
2 ‘[Ft7,
ol |1 H =780 mm * 2,5 mm
| h o0 l H =840 mm * 2,56 mm
' b H =900 mm * 2,5 mm
486 ] H | 514
max. 510 . 540 .
- > Konsole mit Schwenkrollen

16

A A
o
)
«
1 ; Y
1 | RIE
J g - y
. 700 o B 600 _
650 g
Fig. 1.4 Fig. 1.4
Mischpult 169 Mixer 169
Y
~ A
e (b
] cil
@
669 l bl
- max. 690 - _ 540 o
y
T
~ /
sl i
IS T 4
o~
(o2}
N
i i Y
T
I i y
B 700 L B 600 -
650
Fig. 1.6 Fig. 1.5
Mischpult 269 Mixer 269
Gewichte Weights
Vollbestlickt mit Koffer und Deckel: Fully equipped incl. cover:
Mischpult 169: Mixer 169:
ca. 25 kg approx. 25 kg
Mixer 269:

Mischpult 269:
ca. 35 kg

approx. 35 kg

Console with castors

H =840 mm + 2,5 mm
H =900 mm * 2,5 mm
H =960 mm * 2,56 mm

Konsole mit Gleiter
Console with floor sliders

H=795 mm * 2,56 mm
H =855 mm * 25 mm
H=915mm % 2,5 mm

Konsole mit Schwenkrollen
Console with castors

H= 855 mm * 2,5 mm
H=915 mm * 2,5 mm
H=975 mm * 2,6 mm



STUDER 169/269 SECTION 1/4
15 15

VARIANTEN VERSIONS

1.5.1 1.5.1

1 CH-Mischpult

Alle Eingange werden direkt auf die Summen-
Einheit gefihrt.

1 CH mixing console

All inputs are fed directly to the master unit.
There are two auxiliary outputs, reverb and

Es stehen zwei Hilfsausgdnge, Nachhall und  foldback.
Foldback, zur Verfligung. The mixer contains a one channel monitoring
Das Abhoren erfolgt einkanalig. facility.
Uber einen eingebauten Lautsprecher kann das ~ The PFL signal can be heard from a built-in
Vorhorsignal abgehdrt werden. loudspeaker.
PFL SPEAKER GAIN RED. METER PPM OR VU METER REV/FB METERS PFL SPEAKER GAIN RED. METER PPM OR VU METER REV/FB METERS
\ / ‘ — I I | 1
= Pt ﬂ” ”n [ Tevruoen] ﬂ|
ﬁ EE=] = /] =]
9 [l w—T" = (] or—9)
I I I
1 = =]
i
bd|bb|b6|0b|0b bbb bbb & ¢gl§| 66|06 |06 [0[d0d|0b|06[0|0b|6b|bd|bb|0b b6 bbb bbb ble[
O|0|0]|O|O|O|0|O|0|0|0O|O el O|0|0|0|0|0]|0|0|0|0|0|0|0|0|0]|0|0|O %@
OOOOOOOOOOOMf@ O|0|0|0|0|0]|0|0|O|0|0O|0O|O|0|O|O|O|bs|# |
O|0|0|0jOI00|0|000O)g | | O|0]0|0]0O]|0O]|0]|0]0|0[0[0[0|0]0|0|0|0|8
O|0|0|0|0|00|0|O|O|O0|—0 |, OOOOOOOOOOOOOOOOO*S?
O|0|0]|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|] O|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|8
O|O|0|0|0|0|0|0]|0|0|O|**|O|8 0|0|0|0|0]|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|O|¢¢ 0|3
— O 8 -1O19
b bbby b (o]
& [e) T & o
O | O
o O
= O
[T | T —
1... 1T INPUT UNITS MASTER MONITOR 1...17 INPUT UNITS MASTER MONITOR
UNIT UNIT UNIT UNIT
REV/FB REV/FB
UNIT UNIT

Fig. 1.6



STUDER

169/269

SECTION 1/56

1.5.2
2 CH-Mischpult

Die Eingange werden iber je ein Panorama-
Potentiometer auf die heiden Summen-Finhei-
ten gefihrt.

Es stehen zwei Hilfsausgange, Nachhall und
Foldback, zur Verfigung.

Das Abhéren erfolgt zweikanalig.

Uber einen eingebauten Lautsprecher kann das
Vorhdrsignal abgehdrt werden.

1.5.2
2 CH mixing console

The inputs are fed to the two master units by
one panorama notentiometer each.

There are two auxiliary outputs, reverb and
foldback.

The mixer contains a two channel monitoring
facility.

The PFL signal can be heard from a built-in
loudspeaker.

PFL SPEAKER GAIN RED. METERS CORRELATOR REV/FB METERS PFL SPEAKER GAIN RED. METERS CORRELATOR
(OPTIONAL) (OPTIONAL)
PPMORV\UMETEF\S/ REV/FB METERS
It | i 1
=] |t i [Sruoer] L o STUDER
AR L 2 44 Lo
tj 9 [ e—T) )] [ " 0] (Y —T7)
I | I 1
[ ]
=1 =
bo|bb|bd|bd|bd|bd|bd 6| & g@ X U RUY R UT R ROTON FUSCR RUSCECYOY RUTOY FURUR LU EUXCY & & ble[g
O|0]|0]0]|0O|0O]|0O|0|0|0|0|0 ob O|0]|0O]0]|0]0]|0]|0|0|0|0|0|0|0]|0|0|0|O gt:)
o|olojo|olo|o 66|60 & | o|o|o|o|ojo|o|o|o|o|o|o o0\06| & | o
O|0[0|0[0[0]O 008 | O|0|0|0O|0|0|0|0|0|0|0|0 O|0|8
o|o|o|o|olo|o ——13 3 o|o|o|o|o|o|o|o]o|o|o|o s|2
o|o|o|ojo|o|o|ojo|o|o|o|0]3 o|o|ojo|ojojo|o|o|o|o|ojo|o|o|o|o]0|0|]
o|o|o|ojo|o|o|o]|O|O|ss|es| 0|9 Oo|o|o|o|o|o|o|o|o|0|0|0|0]|0|0|O 848 0|9
O]O|0]|0]0|0|0]0|0|0 0ol8 O]O|0]0|O|0]0|0|0|0|0|0|O|0|0|O——|2]8
0 O
llllllllll : llllllllllllllll :
[} (e}
o o]
[T | =
NN E— (S ——
STEREO HIGH LEVEL STEREO HIGH LEVEL
INPUTS (OPTIONAL) INPUTS (OPTIONAL)
N~ N —
1... 10 INPUT UNITS MASTER MONITOR 1...16 INPUT UNITS MASTER MONITOR
UNITS INIT UNITS UNIT
e e

Fig. 1.7




STUDER

169/269

SECTION 1/6

153
3 CH-Mischpult

Die Eingadnge werden Uber je ein Panorama-
Potentiometer auf die Summen-Einheiten 1 und
2 gefiihrt. Das Mischsignal der beiden Stereo-
Kandle wird auf die Mono-Summen-Einheit 3
gefiihrt.

Es stehen zwei Hilfsausgange, Nachhall und
Foldback, zur Verfligung.

Das Abhdren erfolgt zweikanalig, doch kann
auch auf den Summenausgang 3 umgeschaltet
werden.

Uber einen eingebauten Lautsprecher kann das
Vorhorsignal abgehort werden.

Achtung:
Beim 3 CH-Mischpult 169 ist der Einbau eines
Korrelators aus Platzgrinden nicht moglich.

1.56.3
3 CH mixing console

The inputs are fed to the master units 1 and 2
by one panorama potentiometer each. The out-
put signals of both channels are fed to the
master unit 3 where they are combined into a
mono signal.

There are two auxiliary outputs, reverb and
foldback.

The mixer contains a two channel monitoring
facility, the output of the master unit 3 can be
switched to both monitor channels.

The PFL signal can be heard from a built-in
loudspeaker.

Attention:
Because of limited space it is impossible to build
a correlator into the 3 CH 169 mixer.

GAIN RED. METERS GAIN RED. METERS ffp??g:i:[?“ REV/FB METERS
PFL SPEAKER \PPM OR VU METERS REV/FB METERS \ PPM OR VU METERS
I 1
I | ;|
| STUDER
k
1] ’ (1] ] (1] 9 (o] n—]
Il Il il
I I [

R —n a—a . — o L —3
1 = 1 =
bo| bbb |0 bbb b o & °§‘§ 06|06 |06 |00|0|0d|06|0d|b6|0d|0b|0b[6d & & & algl
O]O|O|0|O|0|0|O|0|0|O|O]  |es O|O]|0O|0|0|0]|0|0]|0|0|0|0]|0]0|0]0|0]0] |ss
O|0|0|0|0|0 bo10b|6b| & | o O|O0|0|0|O|O|O|O|0|0o|0|0|0O bb|6b 0| & | o

O|0|0|0|0|O O|0|018 O|0]0]0]0|0]|0]|0|0|0|0|0|O O|0|0]8
o |© o|©
O|0|0|0|0|0 oo O|0|0|0O|0|0|0|0|0|0|0|0|0O oo
0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|3 0|0|0|0|0|0|0|0]|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0|0]8
O|O|0|O|O|O|0|0|0|b8|66166/0 |9 O|0|0|0|0[0|0|0|0O|O|O|O|O|0|O|¢s|ss68/ O3
O]0|0|0|0|0|0|0|O ol° O|0O]0]|0]0|0]0]|0]|0|0]|0|0|0|0|0 —0O}°
bl b L | dher [ by [ s | dyeh| dyaeh | daych @, & @) [} At | Bt b 8Bt L bt it | Bl [ttt bt bt Lot | bty [ bt | b & & @ o
O @]
O O
o o
° 3
T - T -
STEREO HIGH LEVEL STEREO HIGH LEVEL
INPUTS (OPTIONAL) INPUTS (OPTIONAL)
N — —
1.. 9 INPUT UNITS MASTER MONITOR 1.. 15 INPUT UNITS MASTER MONITOR
UNITS UNIT UNITS UNIT
REV/FB REV/FB
UNIT UNIT

Fig. 1.8



STUDER 169/269 SECTION 1/7
1.5.4 1.6.4
4 CH-Mischpult 4 CH mixing console
Die Eingdnge werden iber je ein Quadro- (Dop-  The inputs are fed to the four outputs by one
pelpanorama-) Potentiometer auf die 4 Sum-  quadro (double panorama) potentiometer each.
men-Einheiten gefiihrt. There are two auxiliary outputs, reverb and
Es stehen zwei Hilfsausgange, Nachhall und foldback.
Foldback, zur Verfigung. The mixer contains a four channel monitoring
Das Abhdren erfolgt vierkanalig. facility.
Beim 269-Mischpult kann das Vorhorsignal Gber  In the 269 mixer, the PFL signal can be heard
einen eingebauten Lautsprecher abgehdrt wer-  from a built-in loudspeaker.
den.
Achtung: Attention:
Beim 4 CH-Mischpult 169 ist der Einbau eines Because of limited space it is impossible to build
Korrelators oder eines PFL-Lautsprechers aus  a correlator or a PFL speaker into the 4 CH 169
Platzgriinden nicht moglich. mixer.
GAIN RED. METRES PFL SPEAKER GAIN RED. METERS CORRELATOR + CORR. SELECT.
(OPTIONAL)
PPM OR VU METERS REV/FB METERS PPM OR VU METERS REV/FB METERS
I 1 I / 1
ia | = [sweer] =1 E= = [sruper]
/ / / / &
o ) o o [e—9| o [ 0 0 0
" 1l I —l
I I I I
by Lier? b L
1 = =
bb16b bbb bbb b IbE| b b b b tbe@ bbb |0 |6d 06|00 bd bbb |0 bbb b b & & & blef]
o %o
O|0|0|0|O|0|0|0|O0|O|O]  as o]le]le}le}(e}le](e]le]le)le]le]ie] e} e][e]le]e)[el}H]
OOOOOOOOM’MMM?@ OOOOOOOOOOOOOOMMMM%&&-B’
OOOOOOOOOOOOgg O]O|0]0|O|O|0]0]|0O[0|0]|0|0|0|0|0|0|0|8 |o
O|0|0|0|0|0|O|O |12 o olo|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o—|—|——|3 f
O|0|0|0|0|0|0]|0|0|00|0|0|8 OOOOOOOOOOOOOOOOOOOg
O|O|O|O|O|O|0O[O|8]6b|6666 OO O|0|0|0]|0|0|0|0|0|0|0|O|O |0 |ss|ss68 0|
O|0|0|0|0|0|O|O—|— oJ° O|O]O]O|0|0]|O]|O|0|0]|0]|0|0|O O|o°
bHO|bdS|GbG| bbb |bbG bbblbdd| & & &l & le) bbb bibd | bbd| bbb BOG|Bbb| bbb bbb bbb [bddbdd bbb bbdlesd & & & o o
@) e}
O @)
o o
S 8
[T | =T =
1...BINPUT UNITS MASTER MONITOR 1... 14 INPUT UNITS MASTER MONITOR
UNITS UNIT UNITS UNIT
REV/FB REV/FB
UNIT UNIT

Fig. 1.9




STUDER

169/269

1.6
OPTIONEN, ZUBEHOR

Fir eine abweichende Bestiickung der Pulte

stehen folgende Einheiten zur Verflgung:

— Stereo-Hochpegefeingang, nur fir 2 CH und

. 3 CH Pulte.

— Zusatzlicher Hilfsmonitor zur Erweiterung
der Abhor-, Signalisations- und Kommando-
Empfangsmaoglichkeiten; fir 1 CH und 2 CH
Pulte.

— Korrelator, fir 2 CH, 3 CH und 4 CH Puite
(169 nur 2 CH).
Der Korrelator zeigt die Phasenkorrelation
einer Sterecaufnahme an.

— Externes Netzteil:
100, 120, 140, 200, 220, 240 VAC
Spannung stabilisiert:
143+0,75V=
Strom, abhangig von der Kihlkorpertempera-
tur:
4..15A=;
kurzschlussicher

— Monitor-Anschlussfeld

— Hilfsmonitor-Anschlussfeld
Die Anschlussfelder erlauben das Anschlies-
sen verschiedener Ein- und Ausgdnge mit
XLR-Steckern. Anschluss am Pult mit 50poli-
gem Stecker.

— Fur 269:
3. Akkuhalter fiir langere Betriebsdauer. Fir

die Ladung der Akkus werden 24 VDC ben6-
tigt.

1.7
TECHNISCHE DATEN
Allgemeines

Spannungen in dBu beziehen sich immer auf
0,775V

0dBu=0,775V

Kanalregler und Summenregler sind auf —10 dB
eingestellt.

Leitungsausgdnge sind mit 600 Ohm abge-
schlossen.

Externe Quellen haben einen Quellenwiderstand
von < 200 Ohm.

Die Angaben gelten im Bereich von 40 Hz ... 15
kHz.

Angegebene Pegel sind mit Sinusdauerton ge-
messen (0 VU = 6 dB unter Vollpegel).

1.6
OPTIONS, ACCESSORIES

The following units are available for alternate

equipment:

— Stereo high level input, only for 2 CH and
3 CH mixers.

— Additional auxiliary monitor for extended
monitoring, signalling and talkback return,
for 1 CH and 2 CH mixers.

— Correlator, for 2 CH, 3 CH and 4 CH mixers
(169, 2 CH only).
The correlator shows the phase correlation of
a stereo program.

— External mains power supply:
Mains voltages, selector for:
100, 120, 140, 200, 220, 240 VAC
Voltage stabilized:
14.3+0.75 VDC
Current, depending on the heatsink tempera-
ture:
4..1.5ADC
short-circuit-proof

— Monitor connection box

— Aux. monitor connection box.
The connection boxes allow to connect
several inputs and outputs via XLR connec-
tors. Connection to the mixer with 50 pin
sockets.

— For 269:
3rd battery holder for extended operation

time. To charge the batteries, 24 VDC are
needed.

1.7
TECHNICAL DATA
General

Voltages in dBu are referred to 0.775 V

0 dBu =0.775 V

Channel and master faders are set to —10 dB.

Line outputs are loaded with 600 ohms.

External sources have a source impedance of
< 200 ohms.

Data given are valid from 40 Hz ... 156 kHz.
Levels are measured with a continuous sine

wave and correspond to a so-called peak record-
ing level.

SECTION 1/8



STUDER 169/269 SECTION 1/9

Pegel Levels
Empfindlichkeit Mikrofon: Sensitivity of microphone inputs:
—61dBu ... =22 dBu —61dBu ... —22 dBu
Empfindlichkeit Leitung: Sensitivity of line inputs:
—23dBu ... +16dBu —23dBu ...+ 168dBu
Pegel an den Einschleifpunkten: Level at the insert points:
—10dBu —10dBu
Ausgangspegel, einstellbar im Bereich: Line output levels, adjustable between
+6..+15dBu +6..+15dBu
Monitor- und Vorhorpegel, unsymmetrisch und Monitor and PFL levels, unbalanced and
unbelastet: unloaded:
+6..+15dBu +6..+15dBu
dBu
: +30
a0tz 1% : i
¢ o = IS
- 410
ps
g N 0
Ll 440Hz, 1% ,‘ U
O OO g s - P -10
E £ ‘ : :
‘ / | ‘ -20
, i
- —30
i / —40
M !
é NORMAL SETTING 1 50
e —6
¥ MAX. GAIN, FADER SETTING 0 dB 0
—70
r . -
A_H w’ : 80
o | "iz : ;

PRE AMP
INSERT
FADER

BOOSTER
FILTER

PAN
INSERT
FADER
—4dB
LIMITER
LINE OUT

ISOL. AMP

MASTER BUS
SUMMING AMP
ATTENUATION
OUTPUT LEVEL

]

@&
—
=
T
e—
&
PS
i
WA
¥

O

—3 |

Fig. 1.10 Fig. 1.10
Pegeldiagram Level diagram




STUDER 169/269 SECTION 1/10
Impedanzen Impedance

Eingangsimpedanz Mikrofon: Input impedance microphone:

>1,2kOhm = 1.2 kohms

Eingangsimpedanz Leitung: Input impedance line:

>5kOhm > 5 kohms

Quellenimpedanz der Leitungsausgange: Source impedance line outputs:

<50 Ohm <50 ohms

Frequenzginge

Filter ausgeschaltet:

+05..-1dB

Trittschallfilter 12 dB/Oktave, —3 dB:
75 Hz £ 5 Hz

Hohenregler, 20 kHz
+15dB

Tiefenregler, 20 Hz
+15dB

Prasenzfilter, Q = 1, einstellbar von
180 Hz ... 7 kHz:
+11dB

Ubersteuerungsreserven

Max. Pegel Mikrofon-Eingang fur
ks =1 % bei 40 Hz:

—2 dBu

Max. Pegel Leitungseingang fiir
ks =1 % bei 40 Hz:

+23dBu

Ubersteuerungsreserve vor dem
Kanalregler (kygt = 1 %):

30dB

Ubersteuerungsreserve vor dem Summen-
regler (kyot =1 %):

25dB

Max. Pegel der Leitungsausgange,
R 200 Ohm:

+21dBu

Fremdspannungen

Die Fremdspannungen sind Effektivwerte mit
einer dquivalenten Rauschbandbreite von 30 Hz
... 28 kHz (Siemens U2033 oder gleichwertiges
Instrument).

Rauschzahl F des Mikrofoneinganges,
Quellenimpedanz = 200 Ohm:
<b5dB

Fremdspannungsabstand am Summenausgang,
Summenregler geschlossen:
> 86 dB

Ein Kanal, Eingangs- und Summenregler —10,
Verstarkung Eingang/Ausgang = 1;

ohne Filter:

>83dB

mit Filter (linear):

>80dB

Frequency response

Filters off:

+05..-1dB

Bass cut 12 dB/octave, —3 dB:
75 Hz £ 5 Hz

Treble control, shelving at 20 kHz:
+15dB

Bass control, shelving at 20 Hz:
+165dB

Presence/absence filter, Q =~ 1, frequency
adjustable: 150 Hz ... 7 kHz:
+11dB

Overload margin

Max. level at microphone input,

k3 =1 %at 40 Hz:

—2 dBu

Max. level at line input,

k3 =1 %at 40 Hz:

+ 23 dBu

Overload margin at the channel fader
(ktot =1 %):

30dB

Overload margin at the master fader
(ktOt =1 %)I

25dB

Max. line output level,

R 200 ohms:

+ 21 dBu

Noise, unweighted

Noise voltages are measured with a true RMS
voltmeter and an equivalent noise bandwidth of
30 Hz ... 23 kHz (e.g. Siemens U2033 or equal).

Noise figure F of the microphone input,
source impedance = 200 ohms
<5dB

Signal to noise ratio,
master fader closed
> 86 dB

one channel, input and master faders —10,
unity gain;

filter off:

>83dB

filter on (linear):

>80dB



STUDER

169/269

SECTION 1/11

11 Kanéle (169), alle Regler =10,
Verstarkung Eingang/Ausgang = 1;
ohne Filter:

>80dB

mit Filter (linear):

>74dB

16 Kanale (269), alle Regler —10,
Verstarkung Eingang/Ausgang = 1,
ohne Filter:

>77dB

mit Filter (linear):

>71dB

Klirrfaktor

+ 6 dBu Eingang und Ausgang, 1 kHz:
<01 %

+ 6 dBu Eingang und Ausgang,

40 Hz ... 156 kHz:

<02%

alle zulassigen Pegel gemass
Pegeldiagram, 60 Hz ... 10 kHz:
<05%

Ubersprechen

Ubersprechen von Summe auf Summe, wobei
nur auf einem Eingang das Panorama-Potentio-
meter in Mittenstellung steht (Mono-Uberspre-
chen):

<-75dB

wie oben, aber auf allen nicht einspeisenden
Kanalen steht das Panorama-Potentiometer in
Mittenstellung; (Stereo-Ubersprechen):
<-70dB

Stromversorgung

Netzbetrieb:

Netzspannungen, umschaltbar:

100, 120, 140, 200, 220, 240 VAC £ 10 %

Gleichstrombetrieb:
Speisung extern:
85..24V

max. 2,5 A
Einschaltstrom:
max. 4,5 A

Fiir die Ladung der Nickel-Cadmium-Batterien
bendtigte externe Speisespannung:
>14V

Betriebsdauer mit voll geladenen Batterien, je
nach Pultbestliickung und Belastung:

4 ...5Std. (169)
3...45td. (269)

Ladezeit fiir entladene Batterien (14 V):
14 Std.

Interne Betriebsspannungen:
Verstarker:

+1bV=

Phantomspeisung fiir Mikrofone:
48 V, 60 mA

11 channels (169), all faders —10,
unity gain;

filters off:

>80dB

filters on (linear):

>74dB

16 channels (269), all faders —10,
unity gain;

filters off:

>77dB

filters on (linear):

>71dB

Distortion

Unity gain, 6 dBu, 1 kHz:

<0.1%

Unity gain, 6 dBu, 40 Hz ... 15 kHz:
<02%

Levels allowed by level diagram,
60 Hz ... 10 kHz
<05%

Crosstalk

Crosstalk from master to master, only one pano-
rama potentiometer being centered (mono
crosstalk):

<-75dB

as above but all panorama potentiometers being
centered (stereo crosstalk):
<-70dB

Power supply

Mains operation:

Mains voltages, selector for:

100, 120, 140, 200, 220, 240 VAC £ 10 %

DC operation:

External supply voltage:
8.5..24V

max. 2.5 A

Surge current:

max. 4.5 A

External supply voltage needed to charge the
nickel-cadmium batteries:
>14V

Operating time with fully charged batteries, ac-
cording to number of channels equipped and
load condition:

4..5h(169)

3...4h(269)

Charging time for discharged batteries (14 V)
14 h

Internal operating voltages:
amplifiers:

+15VDC

Phantom power for microphones:
48 V, 60 mA



STUDER

169/269

SECTION 1/12

MIC/LINE INPUT +—
, " 169 1..11/269 1 ... 17"‘, EXT SUPPLY 2|
B wvic  LINE BB vic  LINE HL INPUT
D6 A 66 2
) o 0
! ¥ ot Y -
vv \ \ v vv \ v \ 0 1/2 MONITOR UNIT
re .a_| Iu w I—.............._ 1.169.412 N
. - P
- )
& . & . g . —I—'\c v o
EEETENE B . Pt W11 1]
z s 3 : =z 3 ¥
= = - x T SUPPL
- » - - o
L]
® : | —l
DC/DC-CONVERTER
m i '\o— 1.169.117
| _ ] « 48V PHANTOM|OR .
. . . . ~15V STABILIZER WITH
. . 0 POWER PACK
+15V 1.169.112 + 113
INPUT UNIT INPUT UNIT 1/2 MASTER UNIT - =
1.169.210/211 1.169.210/211 1.169.310/311
: - : - . | @ |
« o« o« ~
& g & . 1/2 REV/FB UNIT -1
R >§ y >§ (Z)“' I amic 1169510/511 %.
LPzs LPEs sk l/—/\———\ o l
s L T LR e & L - -
YvvYy YYYY v Y Yy r
STUDIO
MASTER 1-BUS
REVERB-BUS
> g FOLDBACK-BUS
PFL-BUS
IDENT-BUS
o
w
[ - ox & >
Sz 1rF2 P
$ v 1 i
. SRS [ E— . . . .
; > - 8
- & I ) w ™
P E BB . [ a MONITOR
17 < Zw - -
-4 w L]
2 sSi&o 1/2 MONITOR UNIT
1.169.412
0]
o
» . @ &
@ ! i - PFL 5 MONITOR
| —~— Y N
'R LR
1/2 MASTER UNIT 1/2 REV/FB UNIT
1 1.169.310/311 . 1.169.510/511 =
b4
S PFL
g ouT
-
- a » | . ] . -]
. « & " . HEAD- 1
= z PHONE MONITOR OUT
< < o &
= (U] w o«
——— e = u
V ‘ \ MONITOR 7] mONITOR
——p B
MONITOR o . -
[ o =
GAIN RED METER
o/ MASTER 1 o o !
LINE OUT LINE OUT .
FOLDBACK REVERB PFL  METER
XLR-CONNECTORS u\m STEREO JACK SOCKET PANEL 169 1.169.910/11
269 1.269.910/11
@ CHANNEL NUMBER 169 ~ EEE—— AVAILABLE ON 50-POLE CONNECTOR 0 — —
Lo
E CHANNEL NUMBER 269 /N DCSOCKET DIN 45323

Fig. 1.11

Blockschaltbild 1 CH-Mischpult

Fig. 1.11
Blockdiagram 1 CH mixer



STUDER 169/269 SECTION 1/13

MIC/LINE INPUT HL INPUT 142
’ 169 1..10/269 1..16 l L INPUT EXT SUPPLY Z I
MIC  LINE BB vmic  LINE HL INPUT HL INPUT
El @& & 3
o 0. e NGO o
1 1 1 | FPHANTOVI 40 v - d
” \ V W A y V V Y @ 1/2 MONITOR UNIT <
F a_l M b w sy [N —  —b— — 1.169.422 S
I = I I = o
| E P - . g g . w -
uw o w u o w z . - z . OWER 1 m
z 5 3 z = 3 E3 7 X wy
- . . - f
" -
® ® —1l
DC/DC-CONVERTER
<ot ) 1.169.117
E] « 48V PHANTOM|OR .
. - . . p - -15V STABILIZER WITH
- - . -« o POWER PACK
~@{+15V 1.169.112 + 113
INPUT LINIT | __ 1 ineuTuNIT 1/2 MASTER UNIT 1/2 MASTER UNIT - =
1.169.220/221 1.169.220/221 1.169.320/321 1.169.320/321
: . L .o : ® [ ]
& & é ;E_J . 1/2 REV/FB UNIT =
1169.510/511
L >0 L 2Gs o g% Tamic 169510/ Z
- srest sI % sIoo& A 8
e } o uTERE T - * L S e }‘ O Sromm @ o o - -
STUDIO BB
MASTER 1-BUS
MASTER 2-BUS
REVERB—BUS
FOLDBACK—BUS
PFL-BUS
T 1. IDENT-BUS
| . | .} MASTER AUX TAPE1 TAPE2 REV FB
é 12 12 12 12
Bl Bl VoY v 7 ” ” ” 8
J J — f— . e « . . -
o o
& = E I & = = I o 2 ry Vv '
wo Ba 2 wo o2 & o & MONITOR
B X4 - " L7} <+ d““ [}
Ed s_gQ2 S sca2 s . M
1/2 MONITOR UNIT
1.169.422
.
w
'
H @ H H H @ - PFL © MONITOR
- - w
| —"— T
-
(7] L2 'SR TR
1/2 MASTER UNIT 1/2 MASTER UNIT 1/2 REV/FB UNIT
" 1.169.320/321 . s 1.169.320/321 ! 1.169.510/511 =
4 z
S 5] PFL
5 5 out
- 2 ~ 2 . [ - | .|
. « o " - « u n - HEAD- 1 2
H
5 z 5 z Lo PHONE MONITOR OUT
= S = (<9 w «
I - b - e = jm
‘F ‘ LINK _1 ; MONITOR "] MONITOR
1 ¢— o
MONITOR MONITOR . . -
B O e -4
GAIN RED METER GAIN RED METER
O O O O O O
@Hﬂé‘éﬁﬁ Qb'E§T2§E € X
LINE OUT LINE OUT " H
FOLDBACK REVERB PFL  METER
+
XLR-CONNECTORS U\% STEREO JACK SOCKET PANEL 169 1 1;9 9220/21
269 1.269.920/21
@ CHANNEL NUMBER 169 EE——  AVAILABLE ON 50-POLE CONNECTOR # — —
Lo e
CHANNEL NUMBER 269 /N7 DCSOCKET DIN 45323

Fig. 1.12 Fig. 1.12
Blockschaltbild 2 CH-Mischpult Blockdiagram 2 CH mixer



STUDER

169/269

SECTION 1/14

MIC/LINE INPUT + -
26y T 5 968 1 . 15 HLINPUT 1...3 EXT SUPPLY 1y,
K] |
B vic  uine B vic  LINE HL INPUT HL INPUT
T 6 s &
() ¢} FUDPRSPA X ) Q
] I - | FHANTON 48 V . i
*v WA/ Y 1] ! v v y v 1/2 MONITOR UNIT
Fe a_l - R — PP — [R————— 1.169.432 g
- . [ | [ °
E : E " % - - EZL . '\0 [T
u o w u o w E z . POWER m
- = -
E4 s 3 EA- 3 I T v/ lJ
. . - 4
L] -
® oy @ ! e
DC/DC-CONVERTER
m < '\o— 1.169.117
: . . 48V PHANTOM|OR .
. . . . - -15V STABILIZER WITH
. . . > POWER PACK
<af+i5v 1.169.112 + 113
INPUT UNIT ___b weutunit 1/2masTERUNIT B __ | 12 MASTER UNIT =
1.169.220/221 1.169.220/221 1.169.330/331 1.169.330/331
I
] 5 ] i . 1/2 REV/FB UNIT =
S §~ B >,'_<7.(,N 5“4‘ ENJ T 1.169.510/511 =3
geg S R T ik l/_/\—\ g
_i ;.—. b = H. b o 1 e b = - ** . +*+ -
l l STUDIO Bl 1
b Y b MASTER 1-BUS
MASTER 2—-BUS
REVERB BUS
& > 5 s FOLDBACK—BUS
PFL-BUS
IDENT—BUS
: MONO MASTER—BUS
- - T | - MASTER TAPE1  TAPE2 REVFB
é l é 123 123 123
A TN A YT Y vy Y ” l ”f f” 8
el o - — o . . . . ”
™ (e} ™ .} \ /l
e i o & = & V
= = =
P B Baozh Y o h o,z e VG DS S MONITOR
9 L+ g g @ <+igg @ o8 - . © o . M
Z =-afs=s Z2 =-afs= Z =at w 3
1/2 MONITOR UNIT
1.169.432 :
2
: 1 - @ . PE 2 MONITOR
© ! o || L
-
(7] [} 'BCEEEER Y
1/2 MASTER UNIT 5 1/2 MASTER UNIF 1/2 MASTER UNIT 1/2 REV/FB UNIT
1.169.330/331 * 1.169.330/331 . 1.169.330/331 1.169.510/511 .
b4 - M z 1
<] = =] PFL
= [ = ouT
S S S
- a ~ ) ) a . -] B R
. = [T . P [T « w : HEAD- 1 2
w
2 z = z . H z - . PHONE MONITOR OUT
< < <
s 3 = k) L = 3 _l & 3
b v Sy e - = ™
Y ; / ; LINK / | { 'MONITOR B> voniTor
! 4 1»—» o—
MONITOR MONITOR MONITOR . . .
e —le— - [ A Y rm—d =
GAIN RED METER GAIN RED METER GAIN RED METER
© o) LINE OUT © 0) LINE OUT © 0) LINE OUT @ @
O/ MASTER 1 O/ MASTER 2 O/ MASTER 3 (e} o :
(MONO) LINE OUT LINE OUT .
FOLDBACK REVERB PFL  METER
1.3

XLR-CONNECTORS

@ CHANNEL NUMBER 169

. CHANNEL NUMBER 269

u VK STEREO JACK SOCKET

-
VRS

N

DC SOCKET DIN 45323

AVAILABLE ON 50-POLE CONNECTOR

PANEL 169 1.169.930/31
269 1.269.930/31

Fig. 1.13

Blockschaltbild 3 CH-Mischpult

Fig. 1.13

Blockdiagram 3 CH mixer



STUDER 169/269 SECTION 1/15

4+ —
MIC/LINE INPUT
165 1. 6 /%8 1. 14 HL INPUT 1...4 EXT SUPPLY 1y, L
K
B vic  LINe B vic  LINE HL INPUT HL INPUT
SO B6 & =
o. o o s NG Q
| 1 ol [__FPHANTOWN 48 V . |
” b ¥ V v* \ V / / 1/2 MONITOR UNIT «
F . a..‘ - o e o e—  ome— - 1.169.441 3
= R - a a -
E4 s 3 E S T T T“’ g
- " . - o
" .
® - , 1l
DC/DC-CONVERTER
< J 1.169.117
II] « 48V PHANTOM|OR .
. - . . . - -15V STABILIZER WITH
. . . - o POWER PACK
~@—{+15V 1.169.112 + 113
INPUT UNIT L -4 ineuTUNIT 1/2MASTER UNIT b ——4  1/2 MASTER UNIT - =
1.169.240/241 1.169.240/241 1.169.340/341 1.169.340/341
: o - . : ® :|
i i i i . 1/2 REV/FB UNIT -1
o s B o Ea TRMie 1.169.510/511 =
Pod 2 fod 2 2% 2 g T8 MIC =
feg 5 Tel $0% R e g |
b p— b = - b - ok - - TV -
i” vy V{V 1AAAAAL YYYYY {V AdA § {” AbAJ Y
STUDIO B I
MASTER 1-BUS
MASTER 2-BUS
MASTER 3-BUS
MASTER 4-BUS
& REVERB-BUS
FOLDBACK—BUS
PFL—BUS
0 @ IDENT—BUS
[ m. | T -] T MASTER  TAPE 1 TAPE 2 REV FB
é é i 123412341234
AL (AL 1 1 AlRRAEAs AL A A1
ol Jud —_ e . . . .
= i = i > oo \/ /
v AT . 5 Ee = - P MONITOR
L A
¢ £ z8 2 £ g8 . .
| 1/2 MONITOR UNIT
1.169.441
.
2
w
- i@ o |1 ¢
L. N2/ 0\
'BSEELL]
1/2 MASTER UNIT - — 1/2 MASTER UNIT 1/2 REV/FB UNIT
§ 1.169.340/341 . . 1.169.340/341 ! 1.169.510/511 . ‘
z
] cf: PFL
E £ ouT
- 3 « 3 . | -] | om B | N -
. = z " . « o . . HEAD- 1 23 4
5 z 5 z > PHONE MONITOR OUT
o
s 3 kS g £ =

g
s

I
<l

o e = 1Tl:>

/ ; LINK ; | voniToR 7] MoNITOR

1 O S
MONITOR MONITOR . . .
o - G 4

GAIN RED METER GAIN RED METER
o o © o © o

@LINE ouT @LINE ouT @ @ y 4

MASTER 1 —— — ————~= MASTER 4 LINE OUT LINE OUT .
FOLDBACK REVERB PFL  METER

269 ONLY 1..4
XLR-CONNECTORS U V?\ STEREO JACK SOCKET PANEL 169 1.169.940/41

!

269 1.269.940/41
s e W SE———

@ CHANNEL NUMBER 169 EEE—— AVAILABLE ON 50-POLE CONNECTOR

L
CHANNEL NUMBER 269 /N DCSOCKET DIN 45323

Fig. 1.14 Fig. 1.14
Blockdiagram 4 CH mixer Blockschaltbild 4 CH-Mischpult



STUDER 169/269 SECTION 2/1
SECTION2 BEDIENUNGSANLEITUNG OPERATING INSTRUCTIONS

Mischpult Mixing console

INHALT CONTENTS Section
2.1 Aufstellen des Regiepultes Setting up the console 2/2
2.2 Zusammenschalten von Regiepulten Coupling of consoles 2/2
2.3 Erdung Grounding 2/3
24 Audio-Anschliisse Audio connections 2/4
2.5 Stromversorgung Power supply 2/12
2.6 Phantomspeisung der Mikrofone Phantom powering of microphones 2/16
2.7 Signalisierung Signalling 2/17
2.8 Instrumententréger Meter panel 2/18



STUDER

169/269

SECTION 2/2

2.1
AUFSTELLEN DES REGIEPULTES

Das Regiepult 169/269 ist mit wenigen Hand-

ariffen betriebsbereit:
— Deckel abheben (verriegelt).
— Auf jeder Seite die beiden Verriegelungshebel

zusammendriicken (Fig. 2.1) und Instrumen-

ten-Panel herausziehen.

— Panel in die rechteckigen Offnungen der Pult-

oberseite einsetzen.
— Verbindungskabel am Panel einstecken.

2.1
SETTING UP THE CONSOLE

The 169/269 console is very quickly made

ready for use:

— Lift lid (snap in locks).

— Press levers (see arrows) and remove meter
panel (fig. 2.1).

— Place meter panel into rectangular holes on
top of the console.
— Connect cable to panel.

N S
p- £
i B s
L —

Fig. 2.1

Bei der Konsolenausfihrung kann das Instru-
menten-Panel wahlweise in das Regiepult oder
in die Konsole (Fig. 2.2) eingesetzt werden.

2.2
ZUSAMMENSCHALTEN VON REGIE-
PULTEN

Prinzip:

Falls die Eingangseinheiten eines Pultes nicht
ausreichen, ist eine Erweiterung durch ein Zu-
satzpult moglich. Das Hauptpult muss mit dem
Verbindungsprint 1.169.105 ausgeriistet sein. Er
adaptiert Uber Abschwacherwiderstinde  die
Signale an die erforderlichen Sammelschienen-
Pegel. Sein 10poliger Stecker muss {iber das Ver-
bindungskabel 1.169.989 mit dem b50poligen
Monitorstecker des Zusatzpultes verbunden wer-
den (Fig. 2.3).

With the stand-mounted version, the meter
panel can be fitted into the console or into the
stand (fig. 2.2).

2.2
COUPLING OF CONSOLES

Principle

If the number of inputs of the console is not
adequate, it is possible to use another console as
an extension. The main console has to be equip-
ped with the coupling print 1.169.105. The ex-
tension console outputs are tapped at the
B0pole connector. A coupling cable brings the
outputs to the main console. The coupling print
attenuates them and feeds them into the bus-
bars of the main console. Its 10pole connector
must be coupled by means of cable 1.169.989
to the B0pole monitor connector or the exten-
sion console (fig. 2.3).

Fig. 2.2



STUDER

169/269

SECTION 2/3

[
Y

/

(50p connector on
monitor unit)

extension console

1.169.989

s

[N !

|/ \ | 1.169.105
N

L= _d

main console

Fig. 2.3

Eine Einbau-Anleitung und weitere Angaben
sind im Kapitel 8 unter Option 4 aufgefiihrt.

Bemerkung:

Die Ausgange des Zusatzpultes werden durch
die Kopplung asymmetrisch. Die an den Aus-
gangen des Zusatzpultes angeschlossenen Geréte
mussen erdfrei sein.

Das Zusatzpult funktioniert mit oder ohne In-
strumenten-Panel.

2.3
ERDUNG

Die Gehause aller Einschiibe und Ausristungen
sind an die Schutz-Erde (=) anzuschliessen.

Die Erde der einzelnen Einschibe ist mitein-
ander verbunden und bildet die separate Audio-
Erde (1).

Um Knack- und Brumm-Problemen zu begegnen
sind die beiden Erden konsequent getrennt zu
fiihren. Die Ausnahme bildet ein zentraler Punkt
der Installation, z.B. das Regiepult, wo die
Schutz-Erde und die Audio-Erde zusammenge-
fihrt und durch eine geschraubte Laschenver-
bindung miteinander verbunden werden kénnen
(Fig. 2.4).

Achtung:

Zuerst muss Uberprift werden, dass keine Ver-
bindung zwischen Audio-Erde und dem Gehause
besteht. Erst dann sind die Audio-Erde und die
Schutz-Erde miteinander zu verbinden.

Mounting instructions and further information
are given in section 8 under option 4.

Note:

All the outputs of the extension console be-
come unbalanced by the coupling procedure.
Any other equipment connected in parallel to
the outputs of the extension console must have
floating inputs.

Extension console works with or without meter
panel.

23
GROUNDING

For personal protection the housing of any
equipment must be connected to protective
earth (1),

The audio earth (1) goes from one piece of
equipment to the next, forming a network of
the audio earth.

To avoid click and hum problems, the two
earths must be kept strictly separate except at
one point where the protective earth and the
audio earth are connected together by means of
a screwed link. This is done best in the center of
the installation, e.g. in the mixing console (fig.
24).

Attention:

Before closing the link make sure no other con-
nection exists between audio earth and the
cases.

CONSOLE

Y

A

y

o

© A
FT=1 T S T 71
| [ it |
| ! I Printy I
X I 00 O |
1 | I - I
I REAR 5 | BATTERYCASE |

OF |  eowersupry |

REV. UNIT

CONSOLE

A\ 4

A\ 4

A

Fig. 2.4




STUDER 169/269 SECTION 2/4
2.4 2.4
AUDIO-ANSCHLUSSE AUDIO CONNECTIONS
Die Audio-Signale sind auf drei verschiedene The audio signals are fed to three different
Steckerarten gefiihrt: kinds of connectors:
— XLR- (CANNON) Stecker — XLR (CANNON) connector
— Stereo-Jack-Buchsen — Stereo jacks
— Monitoranschlussstecker 50polig — 50pole monitor connector
Die Pegel und Impedanzen der Ein- und Aus- The levels and impedances of the inputs and
gange sind aus den technischen Daten und aus outputs can be seen in the technical specifica-
dem Pegeldiagram (Kapitel 1) ersichtlich. tion and the level diagram (section 1).
241 2.4.1
XLR- (CANNON) Stecker XLR (CANNON) connector
Alle Ein- und Ausgange mit XLR-Stecker sind All inputs and outputs are balanced and floating 2 @ 1 1 '.. 2
symmetrisch ausgelegt: made via CANNON X LR-type connectors. A N
Nr. 1 Audio-Erde (1) No. 1 audio earth (L) 3 3
Nr. 2 A-Leitung (heiss) No. 2 A-line (live)
Nr. 3 B-Leitung No. 3 B-line FEMALE MALE
Fig. 2.5 zeigt die Numerierung der Anschliisse. Fig. 2.5 shows the numbering of the connec-

tions.

5 1

Der Stereo-Hochpegel-Eingang ist mit einem  The stereo high level input contains a Bpole 4 @2
Bpoligen XLR-Stecker ausgerustet: XLR connector: ~
Nr. 1 Audio-Erde (1) No. 1 audio earth (L) 8
Nr.2 CH 1 A-Leitung (heiss) No.2 CH 1 A-line (live)
Nr.3 CH 1 B-Leitung No.3 CH 1 B-line
Nr.4 CH 2 A-Leitung (heiss) No. 4 CH 2 A-line (live) Fig. 2.6
Nr. 5 CH 2 B-Leitung No. 5 CH 2 B-line

Fig. 2.5 zeigt die Numerierung der Anschliisse.

Es sind zwei verschiedene Steckerkonfigura-
tionen erhaltlich (Fig. 2.6):

Eingdnge weiblich/Ausgange mannlich (auch als
US-Variante bezeichnet) oder Eingdnge mann-
lich/Ausgange weiblich (EU-Variante).

Hinweise zur Phantom-Speisung der Mikrofone
im Abschnitt 2.6.

2.4.2
Stereo-Jack-Buchsen

Diese gelangen vor allem fiir die Einschleif-
punkte der Eingangs- und Summen-Einschiibe
zur Anwendung (Fig. 2.7). Alle Einschleifpunk-
te INSERT sind asymmetrisch ausgelegt. Der
Nominalpegel betragt —10 dBu; die Begrenzung
tritt bei + 20 dBu ein.

Externe Gerate sollen vorteilhafterweise sym-
metrisch und erdfrei sein. Notigenfalls kdnnen
mit der STUDER BALANCING UNIT
1.918.101 Ein- und Ausgénge symmetriert und
(mit eingesetzten Aufholverstarkern) auf Stu-
diopegel gebracht werden.

Fig. 2.5 shows the numbering of the connec-
tions.

Two different connector configurations are
available (fig. 2.6):

inputs female/outputs male (also termed US
variant) or inputs male/outputs female (EU vari-
ant).

See section 2.6 for notes on phantom powering
of microphones.

2.4.2
Stereo-jack-receptacle

They are provided mainly as INSERT-con-
nectors in the input and master units (fig. 2.7).
Insert points are unbalanced. The nominal level
is —10 dBu with a maximum of + 20 dBu.

Any external equipment must preferably be
balanced and floating or must not have any
other connection either to other equipment or
to audio earth. If necessary, the inputs and out-
puts can be balanced with the STUDER BAL-
ANCING UNIT 1.918.101 and (with plugged-in
booster amplifier) brought up to studio level.

AUDIO RETURN
AUDIO OUTPUT
AUDIO COMMON

—a-C
_>_C
= O

INSERT

Fig. 2.7



STUDER

169/269 SECTION 2/5
STUDIO MASTER
DC IN OUTPUT OUTPUT
50pin REV FB 'CIE?/:L
MONITOR ou IU;V OUTPUT INPUT
@ |PANPo|Po % |Fo|c o Po o o o o IGNALLING
7@9@ 0|0 00 000 00
000 @0000@®®®®®~——
Usleocoeeeee®®®q-
4 1 10 1 169
l AUX B0reots I INPUTS US STANDARD
DCIN ot el
s0pin REV . CEVEL
MONITOR OUTiU':;V OUTPUT INPUT
® | PP Po | Fo||Po %o o o o o 6% o o Po Fo Fo b 0% NALLING
ngc@ 0/0 0000000000000
oo @000 @00@®®®® @~
Upeeeoeeee0000®®®®®® 1
- 4 1 14 1 269
‘ AUX \ “onﬁ'?;ﬂs INPUTS US STANDARD
s oy TR
50pin REV FB EIE?/EL
MONITOR [o] L;U;v OUTPUT INPUT
® | LYo | Po o |Fo| o o o % o o o o NALLING
o|o/o 0/0|o © © © © © O ©
] @]® [CICIPIOICICICI®L L
BEEL L CEEEEICICIC
- ) v ’ 169
| o e weuTs \ EU STANDARD
bcIN  ouTRLT Pt
HIGH
eNTOR 85¥im SoeuT it
= 0V
O PP |Po | ol Po Po Po Fo o o o o o o o Fo 1GNALLING
¢|0/0 0/0|/0 ©0 © 0 000000000
9e0FTe0000000006 00O Ok
o 4 1 14 1 269
] AUX g@?;g?s INPUTS EU STANDARD
Fig. 2.6 Fig. 2.6

269: Ansicht von hinten

269: View from the back



STUDER

169/269

SECTION 2/6

Der Nachhall/Foldback-Einschub ist auf dem
rickseitigen Anschlussfeld mit der Jack-Buchse
STUDIO OUT (asymmetrisch) bestiickt. Auf der
Leiterplatte ist jedoch der notwendige Platz fiir
einen Symmetriertransformator bereits vorge-
sehen (siehe Schaltungsbeschreibung Kapitel 7).

Die Monitor-Einheiten weisen Kopfhoreran-
schlusse fir das vom Monitor von den Wahl-
tasten MON SEL angewahlte Signal und den
PFL-Ausgang auf (Fig. 2.8).

2.4.3
Monitor-Anschiussstecker 50polig

Der Monitor- und der Hilfsmonitor-Einschub
sind mit einem 50poligen Anschlussstecker aus-
gertstet. Dadurch sind eine Reihe von Ein-
gdngen zum Monitor und alle wichtigen Aus-
gange des Regiepultes auf eine Schnittstelle kon-
zentriert.

Als Zubehor sind ein Monitor- und ein Hilfs-
monitor-Anschlussfeld lieferbar (Fig. 2.9).

The reverb/foldback unit is equipped on the
rear connector panel with the jack STUDIO
OUT (unbalanced). The circuit board, however,
already has the space needed for a balancing
transformer (see circuit description, section 7).

Headphones can be used for the monitor or the
PFL circuit (fig. 2.8).

243
Monitor connector, 50pole

The monitor and auxiliary monitor units are
provided with a 50pole connector. In this way a
number of inputs to the monitor and all im-
portant outputs from the console are concen-
trated at one interface.

As accessories a monitor connection box and an
auxiliary monitor connection box are available.

TIP
RING
SLEEVE

?

STEREO PLUG

TIP | RING | SLEEVE
PFL ouUT | OUT 1
Monitor 1+2 | CH1 | CH?2 1
Monitor3+4 | CH3 | CH4 L
Mic into studio | OUT | OUT €1

Fig. 2.9
Monitor-Anschlussfeld
Hilfsmonitor-Anschlussfeld

Fig. 2.9
Monitor connection box
Auxiliary monitor connection box

Fig. 2.8



STUDER

169/269

SECTION 2/7

Monitor-Anschlussstecker, Abhoreingéange

Die folgenden Eingange konnen durch die Wahl-
tasten MON SEL angewahlt werden (Fig. 2.10):
— AUX (Hilfseingange)

— TP 1 (Tonbandmaschine 1)

— TP 2 (Tonbandmaschine 2)

Das gewahlte Signal wird im Monitorkanal ver-
starkt und kann durch Kopfhorer an der Jack-
Buchse MONITOR abgehort werden. Wird ein
Monitor-Anschlussfeld eingesetzt, kann das ge-
wiahlte Signal bequem an den Buchsen MONI-
TOR OUTPUT abgenommen werden.

Monitor connector, inputs

The following inputs can be selected with the
MONITOR SELECTOR (fig. 2.10):

— AUX (auxiliary inputs)

— TP1 (tape recorder 1)

— TP2 (tape recorder 2)

The selected signal is amplified in the monitor
channel and can be heard by headphones, con-
nected to the jack MONITOR. If a monitor con-
nection box is fitted, the selected signal can
simply be taken from the MONITOR OUTPUT
sockets.

TAPE 2 TAPE 1

9 €913 €9
o~ O

O O ©] O

J

AUX INPUT —— AUX
\4

USE ONLY WHEN
NO AUX MONITOR

UNIT IS USED ! 7 7

D

J

REV FB PFL MONITOR

AUX TAPE 2

NN N\ NN\

DU | U [U | WAL
STUDER  OUTPUT outPut | [ Ut | % L e

S
O
O

oo,

TAPE 1 CHANNEL

N\
OB

OB -
\ PARALLEL CONNECTED

TAPE RETURNS

\ 50 POLE
MONITOR
CONNECTOR
= (1 =
Vo
GO|bO[bb|bb bbb |0 |G |dd| b |G bbb bbb (bbb & & dlel
0|0|0|0|0]0|0[0]0|0[0|0|0|0|0|0[O[O] e
olo|ojo|ojo|ojo|o|ojo|o]|o|O]O|0|ss|ss| & |
O|O|0|0|O0]|0|0]|0|0|0|0|0|0|0|0|0[0]8
olololo|ololo|o|olojo|o|o|olo|o gf
olo|o|o|o|ojo|o|ojo|o|o|o|ojo|o|o|o]0|3
olo|o|o|o|olo|o|olo|o|o|o|O|o|O|és|ss| 0o P2 TAPE1+2
olololololololololololololo|o]oj——|o]s: AUX  AOXILARY.
3
llllllllllllllll :
()
o]
=7 =
Eu Sw
g 29

Fig. 2.10



STUDER

169/269

SECTION 2/8

Monitor-Anschlussstecker, Ausgénge

Die folgenden Gruppen von Ausgangssignalen
sind an den Stecker (Fig. 2.11) gefiihrt:

— Master output (max. 4 Summensignale)

— Monitor amplifier output

— Reverberation output

— Foldback output

— PFL output {Vorhoren)

— Auxiliary outputs

Mit Ausnahme der "“auxiliary outputs’’ sind alle
Signale auch auf dem Monitor-Anschlussfeld
steckbar.

Tabellen zeigen die Bezeichnungen der Signale
am Anschlussstecker nach Funktionsgruppen
(Fig. 2.12) und in numerischer Reihenfolge
(Fig. 2.13) geordnet.

Zusétzliche Angaben im Kapitel 8, Option 6.

Monitor connector, outputs

The following groups of output signals are
brought to the connector (fig. 2.11):

— Master output (max. 4 master signals)

— Monitor amplifier output

— Reverberation output

— Foldback output

— PFL output

— Auxiliary outputs

With the exception of the auxiliary outputs all
the signals can also be taken from the monitor
connection box.

The tables list the names of the signals at the
connector, classified by function groups (fig.
2.12) and in numerical order (fig. 2.13).

For additional information, see section 8,
option 6.

TAPE

2

TAPE 1

=

€9 €9] 19 €9

s dTeN=

(Y
NN

=

O | Goooooi—T O O

S

<] ¢

\l | U U Ooooooic O

O
O

h
REV FB PFL MONITOR AUX TAPE 2 TAPE 1 CHANNEL

s TAPE > TARE

STUDER  OUTPUT OUTPUT | INPUT | | 6u7puT RETURN OUTPUT RETURN

000 |"Oe® | -

I 1 |
bbb |bd bbb bbb bbb Ibb (bbb |db|bb b & | b|e[d]
O[|0]|O|0|0|0|0]|0|0|0|0 000|000 E?
0|0|0[0|0]|0|0|0|0|0|0]|0|0|0|O|O|ss|ss & |
O|O|O]|0O|0O|0|O|0]O|0|0|0]|0]|0]|0[|0|0|0|8
olo|o|o|ojolo|o|ololo|o|ololo|o 2|9
o|o|ojo|o|ojojo|olojojo|olo]ojolo|olo|g MONITOR
OOOOOOOOOOOOOOOOMMOg SELECTOR
o A A N A A o A e e e A o et A R IR £ SHITEHES
o
llllllllllllilll :
o
[e]
- =

Fig. 2.11



STUDER 169/269 SECTION 2/9
FUNCTION NO COLOUR SIGNAL REMARKS
OF CABLE NAME
INPUT TAPE RECORDER 1 CHANNEL 1 RETURN LIVE 22 brn blu TP1-1-A KABELSTECKER
CHANNEL 1 RETURN 22 wht red TP11B CABLE CONNECTOR
CHANNEL 2 RETURN LIVE 39 gry red TP1-2-A )
CHANNEL 2 RETURN 40 pink red TP1-2-B PRI
CHANNEL 3 RETURN LIVE 8 red TP1-3-A e’ o
CHANNEL 3 RETURN 9 blk TP1-3-B o ® o
CHANNEL 4 RETURN LIVE 24 brn red TP1-4-A o ® °
CHANNEL 4 RETURN 25 wht blk TP1-4-B o ® o
r
INPUT TAPE RECORDER 2 CHANNEL 1 RETURN LIVE 28 yel gry TP2-1-A LI
CHANNEL 1 RETURN 29 pink grn TP2-1-B e
CHANNEL 2 RETURN LIVE 45 wht brn blk TP2-2-A e, °
CHANNEL 2 RETURN 46 yel grn blk TP2-2-B ® ®
CHANNEL 3 RETURN LIVE 14 brn grn TP2-3-A o o
CHANNEL 3 RETURN 15 wht yel TP2-3-B e o
CHANNEL 4 RETURN LIVE 30 yel pink TP2-4-A - e
CHANNEL 4 RETURN 31 grn blu TP2-4-B o ® o
®
AUXILIARY INPUTS CHANNEL 1 INPUT LIVE 47 gry pink bik AUX1-A *. "
CHANNEL 1 INPUT 48 blu red bik AUX1-B e _ ®
w
CHANNEL 2 INPUT LIVE 16 yel brn AUX2-A e, °
CHANNEL 2 INPUT 17 wht gry AUX-2B ® 1 e
CHANNEL 3 INPUT LIVE 32 yel blu AUX3-A )
CHANNEL 3 INPUT 33 grn red AUX3-B
CHANNEL 4 INPUT LIVE 49 wht grn blk AUX4-A Ansicht auf Lotseite
CHANNEL 4 INPUT 50 grn brn blk AUX4-B View on solder side
MASTER OUTPUT > 1 OUT LIVE 41 ary blk M1-A
1 0UT 42 pink bik M1-B
T 2 OUT LIVE 10 vio M2-A
% 2 OUT 1 gry pink M2-B
T 3 OUT LIVE 26 brn bik M3-A
z 3 OUT 27 gry grn M3-B
¥ 4 OUT LIVE 43 blu bik M4-A
= 4 OUT 44 red blk M4-B
MONITOR AMPLIFIER OUTPUT CHANNEL 1 OUTPUT LIVE 18 ary brn MON1-A
CHANNEL 1 OUTPUT 19 wht pink MON1-B oV
CHANNEL 2 OUTPUT LIVE 34 yel red MON2-A
CHANNEL 2 OUTPUT 35 grn blk MON2-B ov
CHANNEL 3 OUTPUT LIVE 20 pink brn MON3-A
CHANNEL 3 OUTPUT 21 wht blu MON3-B oV
CHANNEL 4 OUTPUT LIVE 36 yel bk MON4-A
CHANNEL 4 OUTPUT 37 gry blu MON4-B oV
REVERBERATION OUTPUT OUTPUT LIVE 5 gry REV-A
OUTPUT 6 pink REV-B
FOLDBACK OUTPUT OUTPUT LIVE 12 blu red FB-A
OUTPUT 13 wht grn FB-B
PRE-FADER-LISTENING OUTPUT | OUTPUT LIVE 2 brn PFL-A
OUTPUT 3 grn PFL oV
AUXILIARY OUTPUTS MUTE BUS 4 yel MUTE BUS
AUDIO EARTH 1 wht ov
AUDIO EARTH 7 blu oV
MAINS EARTH 38 pink blu =
Fig. 2.12 Fig. 2.12

Monitor connector, 50pole
(function groups)

Monitor-Anschlussstecker 50polig

(Funktionsgruppen) 05.82



STUDER 169/269 SECTION 2/10

NO | FUNCTION SIGNAL NAME NO  FUNCTION SIGNAL NAME

KABELSTECKER

1 | AUDIO EARTH oV 26 T3 0UT M3-A CABLE CONNECTOR

2 | PRE-FAD. OUT PFL-A 27 3 0UT M3-B

3 lov PFL 22 TP2 CH1 TP2-1-A FARTI Y

4 | MUTE-BUS MUTE-BUS 29  TP2 CH1 TP2-1-B e %

5 | REV. OUT REV-A 30 TP2 CH4 TP2-4-A ®

6 | REV. ouT REV-B 31  TP2 CH4 TP2-4-B °.°

7 | AUDIO EARTH ov 32 AUX. CH3 AUX3-A e, °

8 | TP1 CH3 TP1-3-A 33  AUX. CH3 AUX3-B ° °

9 | TP1 CH3 TP1-3-B 34  MONITOR OUT CH 2| MON2-A o % o

10 | =2 out M2-A 3 0V MON2-B )

11 | 22 o0ur M2-8 36  MONITOR OUT CH 4| MON4-A *.*

12 FB. OUT FB-A 37 oV MON4-B * . °

13 | FB. OUT FB-B 38  MAINS EARTH == ® ®

14 | TP2 CH3 TP2-3-A 39 TP1 CH2 TP1-2-A e o

15 | TP2 CH3 TP2-3-B 40  TP1 CH2 TP1-2-8 o % o

16 | AUX CH2 AUX-2-A 41 z10UT M1-A ®

17 | AUX CH2 AUX-2-B 42 $10UT M1-B LIIPO

18 | MONITOR OUT CH 1 MON1-A 43 3z 4 0UT M4-A LI

19 |ov MON1-B 44 T4 0UT M4-B ® °

20 | MONITOR OUT CH 3 MON3-A 45  TP2 CH2 TP2-2-A e % o

21 |ov MON3-B 46  TP2 CH2 TP2:2-B e’ e

22 | TP1 CH1 TP1-1-A 47 AUX CH1 AUX1-A ®

23 | TP1 CH1 TP1-1-B 48  AUX CH 1 AUX1-B  x e

24 | TP1 CH4 TP1-4-A 49 AUX CH4 AUX4A-A

25 | TP1 CH4 TP1-4-B 50 AUX CH4 AUXA4-B Ansicht auf Létseite

View on solder side

Fig. 2.13 Fig. 2.13

Monitor-Anschlussstecker 50polig
(numerische Reihenfolge)

Hilfsmonitor-Anschlussstecker (Fig. 2.14)

Hier konnen 8 Stereo- und 2 Monoquellen sowie
(in bestimmten Fallen) ein Talkback-Mikrofon
angeschlossen werden. Weitere Anschlisse ste-
hen flr die Signalisierung zur Verfligung.
Zusatzliche Angaben im Kapitel 8, Option 8.

Monitor connector, 50pole
(numerical order)

Auxiliary monitor connector (fig. 2.14)

8 stereo and 2 mono sources can be connected
to this connector and also (in certain cases) a
talkback microphone. Other connections are
available for signalling purposes.

For additional information, see section 8,
option 8.



STUDER 169/269 SECTION 2/11
AUDIO
FUNCTION NO COLOUR OF SIGNAL NAME REMARKS
CABLE
EXT.1 CHANNEL 1  INPUT LIVE 1 wht EXT. 1-1-A
EXT.1 CHANNEL 1  INPUT 2 brn EXT. 1-1-B KABELSTECKER
EXT.1 CHANNEL 2  INPUT LIVE 3 grn EXT. 1-2-A CABLE CONNECTOR
EXT. 1 CHANNEL 2 INPUT 4 vel EXT. 1-2-B
7 o /_,__f ‘

EXT.2 CHANNEL 1  INPUT LIVE 5 ary EXT. 2-1-A 34
EXT.2 CHANNEL 1  INPUT 6 pink EXT. 2-1-B *.®
KEY 7 blu e, °
EXT.2 CHANNEL 2  INPUT LIVE 8 red EXT. 2-2-A & ®
EXT.2 CHANNEL 2  INPUT 9 bk EXT. 2-2-B o e o
EXT.3 CHANNEL 1  INPUT LIVE 10 vio EXT. 3-1-A ® ® ®
EXT.3 CHANNEL 1  INPUT 11 gry pink EXT. 3-1-B ®
EXT.3 CHANNEL 2  INPUT LIVE 12 biu red EXT. 3-2-A ® - °®
EXT.3 CHANNEL 2  INPUT 13 wht grn EXT. 3-2-B L
EXT. 4 CHANNEL 1  INPUT LIVE 14 brn grn EXT. 4-1-A e ., °
EXT.4 CHANNEL 1  INPUT 15 wht yel EXT. 4-1-B ° °
EXT.4 CHANNEL 2  INPUT LIVE 16 yel brn EXT. 4-2-A ° e °
EXT.4 CHANNEL 2  INPUT 17 wht gry EXT. 4-2-B ®

® [ ]
EXT.5 CHANNEL 1  INPUT LIVE 18 ary brn EXT. 5-1-A @
EXT.5 CHANNEL 1  INPUT 19 wht pink EXT. 5-1-B e ., °
EXT.5 CHANNEL 2  INPUT LIVE 20 pink brn EXT. 5-2-A ® , ®
EXT.5 CHANNEL 2  INPUT 21 wht blu EXT. 5-2-B ° °
EXT.6 CHANNEL 1  INPUT LIVE 22 brn blu EXT. 6-1-A ® ® ®
EXT.6 CHANNEL 1  INPUT 23 wht red EXT. 6-1-B o e o
EXT.6 CHANNEL 2  INPUT LIVE 24 brn red EXT. 6-2-A T e
EXT.6 CHANNEL 2  INPUT 25 wht blk EXT. 6-2-B ® = o
EXT.7 CHANNEL 1  INPUT LIVE 26 brn blk EXT. 7-1-A N~
EXT.7 CHANNEL 1  INPUT 27 gry grn EXT. 7-1-B Ansicht auf Lotseite
EXT. 7 CHANNEL 2 INPUT LIVE 28 yel gry EXT. 7-2-A View on solder side
EXT.7 <CHANNEL 2  INPUT 29 pink grn EXT. 7-2-B
EXT.8 CHANNEL 1  INPUT LIVE 30 yel pink EXT. 81-A
EXT.8 CHANNEL 1  INPUT 31 grn blu EXT. 8-1-B
EXT.8 CHANNEL 2  INPUT LIVE 32 yel blu EXT. 8-2-A
EXT.8 CHANNEL 2  INPUT 33 grn red EXT. 8-2-B
EXT.9 CHANNEL 1  INPUT LIVE 47 gry pink blk EXT. 9-1-A
EXT.9 CHANNEL 1  INPUT 48 blu red blk EXT. 9-1-B
EXT. 10 CHANNEL 1 INPUT LIVE 49 wht grn blk EXT. 10-1-A
EXT. 10 CHANNEL 1 INPUT 50 grn brn blk EXT. 10-2-B
TB-MIC INPUT LIVE 43 blu blk TB-MIC-A
TB-MIC INPUT (Electret + 12 VDC)| 44 red blk TB-MIC-B
SIGNALLING :
ON AIR 34 yel red ON AIR 1
ON AIR 35 grn blk ON AIR 2
ON AIR 36 yel blk ON AIR 3
READY 37 gry blu READY 1
READY 38 pink blu READY 2
EXT. POWER SUPPLY SIGN. — 24 V 39 gry red — 24 V SIGN.
EXT. POWER SUPPLY SIGN. 0 V 40 pink red 0 V SIGN.
TB SIGN (=24 V) 41 gry blk TB. SIGN.
AUDIO EARTH 42 pink blk oV
AUDIO EARTH 45 wht brn blk oV
MAINS EARTH 46 yel grn blk =+

Fig. 2.14 Fig. 2.14

Hilfsmonitor-Anschlussstecker

Auxiliary monitor connector

05.82



STUDER 169/269 SECTION 2/12

25 25
STROMVERSORGUNG POWER SUPPLY

Fir die Speisung des Regiepultes stehen zur Ver- Power for the console is available from:

fligung:

1. eingebautes Netzteil (Fig. 2.15), oder 1. built-in mains power pack (fig. 2.15), or

2. DC/DC-Wandler (Fig. 2.16), gespiesen mit: 2. DC/DC converter (fig. 2.16) fed by:

— einer externen Gleichspannung — an external DC voltage

— 8internen NiCd Akkumulatoren — 8internal NiCd batteries

— dem STUDER Netzgerat 1.169.990-81 (Ka-  — the STUDER external mains power supply
pitel 8, Option 2). 1.169.990-81 (section 8, option 2).

Fig. 2.15 Netzteil, eingebaut Fig. 2.15 Built-in mains power supply

Fig. 2.16 DC/DC-Wandler, eingebaut Fig. 2.16 Built-in DC/DC converter



STUDER

169/269 SECTION 2/13

25.1
Speisung mit eingebautem Netzteil

Der Netzeingang befindet sich auf der vorderen
Seite des Pultes. Die Primarsicherung und der
Spannungswahler sind nach dem Entfernen der
Abdeckung zuganglich (Fig. 2.17).

Primérsicherung:
100 ... 140 VAC: 500 mA trage
200 ... 240 VAC: 250 mA trage

Achtung:

Vor Inbetriebnahme muss die richtige Speise-
spannung auf dem Spannungswahler eingestellt
werden.

25.1
Operation with built-in mains power supply

The mains connector is at the front of the con-
sole. After removing the front cover, access is
free to mains fuse and voltage selector (fig.
2.17).

Mains fuse:
100 ... 140 VAC: 500 mA slow blow
200 ... 240 VAC: 250 mA slow blow

Caution:
Before connecting the mixer to mains, check
the setting of the mains voltage selector.

48 V PHANTOM SCHALTER
48 V PHANTOM SWITCH

NETZSICHERUNG

MAINS FUSE

NETZSTECKER

MAINS PLUG

SPANNUNGSWAHLER
MAINS VOLTAGE SELECTOR

Fig. 2.17

Das Netzteil ist kurzschlussicher und thermisch
geschiitzt. Die Schutzschaltung spricht auch bei
zu hohen Versorgungsspannungen an. Ein Relais
unterbricht die Speisung, sobald ein abnormaler
Zustand der Stabilisierung auftritt.

Durch Aus- und Einschalten des POWER-Schal-
ters auf der Monitor-Einheit kann wieder einge-
schaltet werden, sofern nicht ein bleibender
Fehler die Schutzschaltung ausgelost hat.

Vorsicht Netzspannung!

Bei eingestecktem Netzstecker liegt Netzspan-
nung am Transformator, auch wenn der
POWER-Schalter ausgeschaltet ist.

The stabilizer part is protected against short-
circuit and overtemperature. The protection cir-
cuit also responds to unacceptably high DC
supply voltages. A relay circuit trips as soon as
the normal operating conditions are exceeded.

By switching off and on the POWER switch on
the monitor unit, the safety-circuit can be reset
unless a persistant fault has tripped the relay.

Caution — mains voltage!

When the console is connected to the mains, but
the POWER switch is "off", mains voltage is
still applied to the transformer.



STUDER

169/269

SECTION 2/14

252
Der DC/DC-Wandler MK 11 1.169.117

Die erforderlichen Speisespannungen werden
durch einen DC/DC-Wandler erzeugt (Fig. 2.18).
Dieser kann durch 8 eingebaute Akkumulatoren
oder eine externe Speisespannung versorgt wer-
den. Die Dioden D1 und D2 gewéhrleisten die
automatische Umschaltung bei Ausfall der ex-
ternen Speisung.

Speisespannung: 8,5 ... 24 V

Strom: 2,5 A max.

Einschaltstrom Mischpult 269, ohne Akkus:
4,5 A max.

Brummspannung: <0,1 V RMS

Akkuladezeit: min. 14 V wahrend 14 Stunden;
Langeres Laden ist nicht schadlich.

25.2
DC/DC converter MK 11 1.169.117

The supply voltages needed in the console are
produced by an isolating DC/DC converter (fig.
2.18), which is fed either by 8 internai NiCd
batteries or an external power supply. The
diodes D1 and D2 provide automatic change-
over if the external supply should fail.

Voltage: 8.5... 24 V
Current: 2.5 A max.
Surge current 269 without batteries: 4.5 A max.

Hum voltage: <0.1 V RMS
Battery charge time: min. 14V for 14 hours,
overcharging is harmless.

F3

(@) 315 A

u F2
0,63 A

POWER
+ L.
- 0 o
F2 o
[] 063Aa A4 D
DC — 15
CHARGER ® 0V
] L - 15
4A B1
pc | +48
3
=0
F3
3.15A D2
1 P
| So— L]
Fig. 2.18

Uberwachung der Betriebsspannung

Auf der Monitor-Einheit befindet sich neben
dem Schalter POWER OFF die Pilot-Lampe B1
(Fig. 2.19). Sie leuchtet, wenn die minimale Be-
triebsspannung von 8,5V erreicht ist. Wird sie
unterschritten, verloscht die Lampe bevor die
Abschaltung des Mischpultes erfolgt.

Uberwachung der externen Speisung

Die  Mono- und  Stereomonitor-Einheiten
1.169.412/422 besitzen eine weitere Lampe B2
zur Uberwachung der extern angeschlossenen
Speisespannung. Sie leuchtet bei geniigender
Spannung und richtiger Polaritat.

Supply voltage check

The pilot lamp B1 (fig. 2.19) needs a supply
voltage of at least 8.5 V. If the battery voltage is
getting low, the lamp extinguishes before the
console stops operating.

Charging check

On the mono- and stereo-monitor 1.169.412/422
pilot lamp B2 lights up, when sufficient external
DC power is applied with correct polarity.

B2

B1

8
2 O

SUPPLY
POWER OFF

V\_/\"w

Fig. 2.19




STUDER

169/269 SECTION 2/15

Anschluss der externen Speisespannung

Fiir den Anschluss der externen Speisespannung
(14 V 2,5 A) steht ein Stecker an der Riickseite
der Monitor-Einheit zur Verfiigung (Fig. 2.20).

Das externe STUDER Netzgerét

Mit  Vorteil ist ein STUDER Netzgerat
1.169.990-81 (Fig. 2.21) zu verwenden. Siehe
Kapitel 8, Option 2.

Betriebsdauer:

4 CH-Pult, alle Ausgange belastet mit 600 Ohm
Pegel + 6 dBu, Musikprogramm

ohne externe Speisung.

Pult 169
Bestiickt mit 8 NiCd Akkus:
4 ... 5Std.

Pult 269
Bestiickt mit 8 NiCd Akkus:
3... 4 Std.

Anmerkung:

Falls das Pult 269 von einer 24 V Quelle geladen
wird, kann durch den Einbau eines weiteren
Akku-Halters die Betriebszeit um die Halfte ver-
langert werden.

Umbau-Anleitung und weitere Angaben sind im
Kapitel 8, Option 9 beschrieben.

Connection of external power supply Connector DIN 45323

A plug (fig. 2.20) is provided on the rear of the o

monitor unit for connecting the external power _
supply (14 V 2,5 A).
v .
Fig. 2.20

STUDER external mains power supply

As external power supply a STUDER
1.169.990-81 type is recommended. See sec-
tion 8, option 2.

Fig. 2.21
Externes Netzteil
External mains power supply

Operating time:
Test conditions:
4 CH mixer, all outputs loaded with 600 phms,
lined-up-level = 6 dBu, music program, without
external power.

169 mixing console
equipped with 8 NiCd D-cells:
4tobh

269 mixing console
equipped with 8 NiCd D-cells:
3to4dh

Note:

When a 269 mixing console is powered with
24\ DC external source, an additional battery
holder can be fitted to increase operating time
by 50 %.

For further details refer to section 8, option 9.



STUDER

169/269

SECTION 2/16

2.6
PHANTOM SPEISUNG DER MIKROFONE

Die Mikrofon-Eingange sind mit 48 V-Phantom-
Speisung gemass DIN 45596 versehen. Die 48-V
Speisung kann mit dem Schaiter auf dem Wand-
ler- oder Stabilisator-Print ausgeschaltet werden.

2.6
PHANTOM POWERING

All microphone inputs are provided with 48 V
phantom power according to DIN 45596. A
switch on the converter or the stabiiizer board
allows to switch off the 48 V.

s401[]

EINGEBAUTES NETZTEIL
BUILT-IN MAINS POWER SUPPLY

EINGEBAUTER DC-WANDLER
BUILT-IN DC CONVERTER

DC S401 |

DC

BATTERY CASE OR
POWER SUPPLY

PHANTOM BUS

4
I
I
I
|
I

4

[_ _
I
I
I
|
| . o e )

Fig. 2.22
Blockschema Phantom-Speisung

Achtung:

Bei eingeschalteter Phantom-Speisung dirfen an
den Mikrofon-Eingdngen keine asymmetrischen
Quellen angeschlossen werden.

Durch Erdung eines Eingangsanschlusses fliesst
ein Gleichstrom durch den Ubertrager und
treibt diesen in die magnetische Sattigung.

Fig. 2.22
Blockdiagram phantom powering

Attention:
Do not use unbalanced sources on the micro-
phone inputs with the phantom power ON.

Any grounding of an input lead draws DC cur-
rent through the transformer. It goes into ma-
gnetic saturation and so stops behaving as a
transformer.



STUDER

169/269

SECTION 2/17

Nach erfolgter Magnetisierung ist der Ubertrager
folgendermassen zu entmagnetisieren:

Ein Tonfreauenzgenerator wird an den Mikro-
fon-Eingang angeschlossen. Dieser muss ein
gleichspannungsfreies Signal einspeisen (siehe
Schaltbild Fig. 2.23), so dass keine unerwinsch-
te Gleichstrom-Magnetisierung erfolgt. Mit min.
3 V/30 Hz Sinus einspeisen und die Spannung

After accidental magnetizing of the transformer,
a demagnetizing procedure will be necessary:

Annly a sine wave generator of min. 3V at
30 Hz to the microphone input and reduce the
level continuously within at least 30 s to zero.
Make sure the generator has no DC-coupled out-
put (see fig. 2.23). To prevent any accidental
DC current, apply a blocking circuit.

100 uF 10V ——-

Ml 2
11T
U | «
5
12

innerhalb 30s gleichmassig auf 0V zurick- Fig. 2.23
regeln.
2.7 27
SIGNALISIERUNG SIGNALLING
Jeder Regler (FADER) ist mit einem Schalter Every fader is equipped with a switch which
ausgertistet. Wenn der Regler aus der « Position  closes the contact when the fader is moved out
gelost wird, schliesst der Schalterkontakt. Die  of its e position. The connections are available
Kontaktanschlisse befinden sich auf der Rick-  at the back of the units via 4 mm banana
seite der Einheiten (4 mm Steckbuchsen). Die  sockets. The contacts can be used individually
Kontakte kénnen einzeln oder kombiniert ver-  or in combinations.
wendet werden.
Um Knackgerdusche zu vermeiden, muss der  To avoid clicks, the signalling circuit must have
Signalkreis geerdet sein. earth potential.
SIGN SIGN
R
INPUT UNIT
Sta MASTER UNIT
FADER MiC
2
FADER
SIGN A s3
L{:}—ﬂ— L e ] °
Fig. 2.25

Fig. 2.24
Signalisationskontakt Eingangs-Einheit

Beispiele:
a) Warnlampe am Mikrofon

Fig. 2.24
Signalling input unit

Examples:
a) Warning lamp on microphone

Signalisationskontakt Summen-Einheit
Signalling master unit

SIGN

Fig. 2.26




STUDER

169/269

SECTION 2/18

b) Wiedergabe-Fernsteuerung fiir B67

¢) Summensignalisierung

b) Remote play of B67

¢) Signalling gated by masters

l
LINE l “
{/ e

i —C 26
siGN |
I 1
169 | 867 REMOTE CONTROL

o s
o s
— T —
\ |
|
1 |
' |
INPUT MASTERS
UNITS FADER
FADER

Fig. 2.28

d) Signalisierung Uber Hauptpult

d) Signalling through master console

Fig. 2.27

_>_®__<,___J\__ READY

v

|
— I : N SN
|
|

I
l |

, | L
|

24V

L —

Fig. 2.29

Wir empfehlen, die Signalisationsanzeigen lber

Relais anzusteuern.

2.8
INSTRUMENTENTRAGER

Pro Summenkanal ist ein Hauptinstrument ein-
gebaut. Ein Hilfsinstrument zeigt die Verstar-

kungsreduktion des Begrenzers.

through relays.

2.8
METER PANEL

reduction of the limiter.

We recommend driving the signalling devices

A main monitoring meter is provided for each
master output. A small meter indicates the gain



SECTION 2/19

169/269

STUDER

N

Fig. 2.30



STUDER

169/269

SECTION 2/20

Uber einen eingebauten Verstarker und Laut-
sprecher kann das PFL-Signal abgehort werden.
Zwei kleine VU-Meter Gberwachen die Nachhall-
und Foldback-Ausgange. Speisungen und Sig-
nale werden Uber den 25poligen Stecker zuge-
fihrt. Auf Wunsch wird ein Korrelations-Mess-
gerat eingebaut, sofern ein freier Platz vorhan-
den ist.

2.8.1
Haupt-Instrument

Modulometer oder VU-Meter:

Die Anzeigecharakteristiken dieser beiden In-
strumente (Fig. 2.31) sind ganz verschieden. Das
Modulometer zeigt "'Quasi-Spitzenspannungen”’,
das VU-Meter dagegen eher '‘Lautheit’”” des Pro-
grammes.

Das Modulometer wird eingesetzt, wenn das
nachfolgende Gerat vor Ubersteuerung geschiitzt
werden soll.

Die Anzeige des VU-Meters entspricht eher dem
Gehoreindruck der Lautstarke.

The PFL signal can be monitored through a
built-in amplifier and speaker. Two small VU-
meters indicate the output signal of reverb and
foldback outputs. Supply voltages and signals
are fed by the 25pole connector. On request, a
correlation instrument can be fitted, provided
there is an empty space.

2.8.1
Main meter

Peak program meter (PPM) or VU meter:

The indication characteristics of these meters
are quite different. The PPM indicates "‘quasi-
peak-voltage’ whereas the VU-meter indicates
the "loudness’’ of the program (volume).

The PPM is intended to show rapid overloads
and resulting distortions.

VU-meters are used to show the sound-impres-
sion but do not indicate overloading of a tape or
transmitter.

Fig. 2.31

2.8.2
Korrelations Instrument

Es zeigt die Phasenbeziehung der beiden Signale
eines Stereoprogrammes. Eine Anzeige um
+0,5... +0,7 ist optimal.

Im Rundfunk eingesetzt kdnnen damit mono-
kompatible Sterecaufnahmen hergestellt wer-
den. Weitere Anwendungen sind Modulation
eines UKW-Stereosenders und Schneiden von
Schallplatten, siehe Abschnitt 7.13.

2.8.2
Correlation instrument

It shows the relationship of the left and right
signals in stereo. An indication between + 0.5 ...
+ 0.7 is the optimum.

Used in broadcasting, mono compatible record-
ings in stereo can be produced. Further applica-
tions are modulating a FM stereo transmitter
and cutting discs. See section 7.13.

-05 ! +05
\ 4

-1 N VY |

CORRELATION

®

Fig. 2.32



STUDER

169/269

SECTION 3/1

3. BEDIENUNGSANLEITUNG

(EINSCHUBE)

INHALT

3.1 Eingangs-Einheit 5 Seiten
3.2 Stereo-Hochpegel-Eingang 1 Seite
3.3 Summen-Einheit 3 Seiten
3.4 Monitor-Einheit 7 Seiten
3.5 Nachhall/Foldback-Einheit 1 Seite
3.6 Hilfsmonitor 1 Seite

Zur besseren Ubersicht kann jeweils die letzte
Seite jeder Einschubbeschreibung ausgeklappt
werden.

3. OPERATING INSTRUCTIONS

(MODULES)

CONTENTS

3.1 Input unit

3.2 Stereo high level input
3.3 Master unit

3.4 Monitor unit

3.6 Reverb/foldback unit
3.6 Auxiliary monitor

5 pages
1 page
3 pages
7 pages
1 page
1 page

For easier survey the last page of each module

description is designed as a fold-out page.

06.82



STUDER 169/269 SECTION 3.1/1

3.1 3.1
EINGANGS-EINHEIT INPUT UNIT

Die Eingangs-Einheit weist einen Mikrofon-und ~ The input unit contains a microphone and a line
einen Leitungseingang auf. Beide Eingdnge sind  input which are both balanced and floating. The
symmetrisch und erdfrei und werden durch je  signal sources feed both inputs via XLR con-
einen XLR-Stecker mit der Signalquelle ver-  nectors.

bunden.

Kondensatormikrofone werden mittels einer ~ Phantom powering is provided for 48 V con-
48 V-Phantomspeisung versorgt (siehe Abschnitt  denser microphones (see section 2.6).

2.6).

. EXE I BN
©

P
z
w
m
]
1

®

Eal | @/
e ] n R @) T
3 1 @ 6 1

[ V BASS FADER FILTER SOLO
- CcuT SECTION MUTE
"% ]: % g - REV
7]
E | le[3EH ;
T
o

| 71 F8
miC .l I H H : o
s
& O PHANTOM o - PFL
- - - » B - w - - - = rowseuc)
Fig. 3.1 Fig. 3.1
Blockschaltbild Eingangs-Einheit Blockdiagram input unit

Vor dem Eingangsiibertrager des Mikrofonein- A phase reverse switch (2) is located before the
ganges ist ein Phasenumkehrschalter (2) ange- input transformer of the microphone input.
ordnet.

Ein schaltbares Trittschallfilter (1) unterdrickt A switchable bass cut filter (1) eliminates
Rumpelfrequenzen von Mikrofonen und Wieder- rumble from microphones or reproduction
gabegeraten. devices.




STUDER 169/269 SECTION 3.1/2
A
-
rd
II
/- 1 dB/Div.
y 4
A
V4
ra
7
y 4
V4
y A
7
7
20 50 100 200 500 1000 2000 5000 10000 20000 Hz
Fig. 3.2 Fig. 3.2

Frequenzgang Trittschallfilter

Der MIC/LINE-Umschalter (3)  besitzt fir
jeden Eingang drei Empfindlichkeitsstufen; die
Empfindlichkeit nimmt, bei Betatigung des
Schalters im Uhrzeigersinn, von links nach
rechts zu. Mit dem zentralen Potentiometer
kann die Empfindlichkeit innerhalb der einzel-
nen Stufen geregelt werden.

Der Einschleifpunkt (Insert) ist asymmetrisch
und fiihrt einen Pegel von —10 dBu. An diesem
Punkt kann ein externer Schaltkreis wie Filter
oder Kompressor in den Kanal eingeschleift
werden. Der Abgriff steht auch fir weitere An-
schaltmoglichkeiten zur Verfiigung.

Nach dem Flachbahnregler (13) ist ein 10 dB-
Verstarker angeordnet.

Anforderungen beziiglich Frequenzgang-Beein-
flussung erfillt ein abschaltbares (12), alle
Maoglichkeiten umfassendes Filter:

Hohenregler (4) , =15 dB (20 kHz), kon-
tinuierlich

Prasenzfilter (5), £ 11 dB, kontinuierlich,
durchstimmbar von 150 ... 7000 Hz

Tiefenregler (6), =15 dB (20 Hz), kon-
tinuierlich.

Frequency response of the bass cut filter

A B-position switch (3) changes over from line
to microphone input and provides three steps of
sensitivity each. Operating the switch clockwise
from left to right increases the sensitivity. A
potentiometer in the center of the switch (3)
allows to adjust the input sensitivity within the
range of each step.

The insert point is unbalanced and carries a level
of —10dBu. It is intended to connect an ex-
ternal device (filter, compressor, phaser) into
the channel. Tapping for other purposes is pos-
sible as well.

The linear fader (13) is followed by a 10 dB
amplifier.

A comprehensive filter section, which can be
bypassed (12) provides a set of frequency re-
sponses for every requirement:

Treble control (4) shelving, £ 15 dB con-
tinuous

Presence/absence filter (5) , + 11 dB con-
tinuous, frequency adjustable from 150 ...
7000 Hz

Bass control (6) shelving, = 15 dB continuous.



STUDER 169/269 SECTION 3.1/3
—t—
e
[ -
~
.
. 2 =
BV A=
- S—_— . it L
| e -
S I
]
= st ]
e bt >
7 1 dB/Div. N
o
.
ol ——
’.ﬂ’ e
2 50 100 200 500 1000 2000 5000 10000 200004
Tiefen Hohen
Bass Treble
Fig. 3.3 Fig. 3.3
Frequenzgang Hohen/Tiefenregler Frequency response of the treble/bass control
~
Z N N L
A A
AN AN AN
N N,
AN N
A o N
7 N2 s S
e
o e = g
T T _— pv_ o
S e o
P N ad > ad J#
AN -
P P yd N
A! N[N A N
Z N 7
4 4 2.
4 7
AN N 7
N7 N7
1 dB/Div
20 50 100 200 500 1000 2000 5000 10000 20000 Hz
Fig. 3.4 Fig. 3.4
Frequenzgang Prasenzfilter Frequency response of the presence/absence
filter

Das Filter besitzt ein hoheres Grundgerausch als The filter section has a higher inherent noise

die tibrigen Verstarker. level than the other amplifiers.

Bemerkung: Note:

Dieses Grundgerausch kann mit dem Flachbahn-  This filter noise cannot be attenuated by the
regler nicht mitabgeschwacht werden. Deshalb  linear fader. Therefore switch off (12) all fil-

sind alle Filter bei Nichtgebrauch auszuschalten  ters when not in use.
(12) .



STUDER

169/269

SECTION 3.1/4

Der Schalter MUTE (11) schaltet den Ausgang
der Einheit stumm. Digser Schalter kann wah-
rend des Betriebes betdtigt werden und erlaubt
es, unbenitzte Mikrofone knackfrei stumm zu
schalten. Dadurch wird bei spaterer Wiederver-
wendung des stummgeschalteten Einganges ein
neues Einstellen des Flachbahnreglers um-
gangen.

In der nichtrastenden Stellung SOLO (11) st
nur der betreffende Kanal durchgeschaltet, alle
anderen Kanale sind stumm. Dies erlaubt die
Identifizierung einer Signalquelle. Ferner kann
der Anteil des interessierenden Kanals gegeniiber
dem Ausgangssignal des Mischpults beurteilt
werden.

Die Ausgange der Eingangs-Einheit sind in
Mono-, Stereo- oder 4-Kanalausfiihrung erhalt-
lich.

Ausrlstung: Stereo-Version mit Panorama-Po-
tentiometer (9) ; 4-Kanai-Version mit Doppei-
Panorama-Potentiometer (9) .

Doppelpanorama-Potentiometer (9)

Ausserer Knopf {A): iinks — rechts, 1 — 2
Innerer Knopf (B): vorne — hinten, 3 — 4

Wahl von

iKanai 1:

(A) im Gegenuhrzeigersinn, (B) im Uhrzeiger-
sinn auf Anschlag drehen.

Kanai 2:
(A) und (B) im Uhrzeigersinn auf Anschlag
drehen.

Kanal 3:
(A) und (B) im Gegenuhrzeigersinn auf An-
schlag drehen.

Kanal 4:
(A) im Uhrzeigersinn, (B) im Gegenuhrzeiger-
sinn auf Anschlag drehen.

Der Vorhorschalter PFL (10) ermoglicht das
Abhoren des Eingangssignales bei geschlossenem
Flachbahnregler. Mit der Vorhérmoglichkeit
wird die Ubernahme eines Programms oder die
Vorbereitung einer Bandzuspielung im geeigne-
ten Zeitpunkt erleichtert.

Nachhall- und Foldback-Ausgang sind identisch.
Beide Hilfsausgange fiihren auf je eine Sammel-
schiene. Das Foldback-Potentiometer (7) st
vor dem Regler, das Nachhall-Potentiometer
(8) nach dem Regler angeordnet. Dies ent-
spricht der am haufigsten verlangten Konfigura-
tion.

The MUTE switch (11) turns off the output of
the unit. This can be done during operation of
the mixer and is useful to mute and idle micro-
phones. Reactivation is thus possible at any
time without the need to reset the respective
fader.

In the non-latching position SOLO (11) all
other channels are muted. This is useful for
input identification. Furthermore, you can
judge the contribution of a channel to the
mixed program.

The output of the input unit is available for
mono, stereo or 4-channel operation. A pano-
rama potentiometer (9) is used in the stereo
version, a double panorama potentiometer (9)
divides the signal into four outputs.

Double panorama potentiometer (9)
Outer knob (A): left — right, 1 — 2
Inner knob (B): front — rear, 3 — 4

Selection of
Channei 1:
Turn (A) fully cew., (B) fully cw.

Channei 2:
Turn (A) and (B) fully cw.

Channel 3:
Turn (A) and (B) fully ccw.

Channel 4:
Turn (A) fully cw., (B) fully ccw.

The pre-fader listening switch (10) makes iden-
tification possible when the fader is still shut.
Taking over a program at the right moment is
also done with the aid of the PFL facility. Cue-
ing a record or to prepare a tape is another ex-
ample. This all can be done while your program
is on.

The reverberation and the foldback outputs are
identical. They are auxiliary outputs which feed
a mixing bus each. The foldback potentiometer
(7) taps before the fader, while the reverbera-
tion potentiometer (8) takes the signal after
the fader. This is the configuration mostly asked
for.



STUDER

169/269

SECTION 3.1/5

Durch Umstecken von Drahtverbindungen auf
der Printkarte ist eine individuell gewiinschte
Schaltungs-Reihenfolge der bestehenden Schalt-
kreise mdglich. Genauere Informationen be-
finden sich in der Schaltungsbeschreibung der
Eingangs-Einheit (Kapitel 7, Abschnitt 7.4). Die
nachste Servicestelle gibt ebenfalls gerne nahere
Auskunft.

Re-arrangement of the block diagram is pos-
sible. The principle wire jumpers are indicated
in the block diagram. By changing the wire
jumpers the sequence of the blocks can be alter-
ed. Refer to the circuit description of the input
unit (section 7.4) or ask your distributor for
help.

“

(2

(3

(4

g =

s

Trittschallfilter

Phasenumkehrschalter
Eingangswahlschalter mit Abschwécher
Hohenregler

Prasenzfilter

Tiefenregler

Regler fiir Foldback-Ausgang

Regler fiir Nachhall-Ausgang
Panorama-Potentiometer fiir Stereo-
Ausfiihrung

Doppelpanorama-Potentiometer fir
4-Kanal-Ausfiihrung

(10) Kippschalter fiir Vorhéren

(11) Kippschalter SOLO/MUTE

(12) Kippschalter Filter-Uberbriickung

(13) Flachbahnregler

Bass cut toggle switch

(2)  Phase reverse switch
(3)  Input selector with attenuator
(4)  Treble equalizer

(B)  Presence equalizer

(6) Bass equalizer

(7)  Foldback output potentiometer

(8) Reverb output potentiometer

(9)  Panorama potentiometer for stereo
version,
Double panorama potentiometer for
4-channel version

(10) PFL toggle switch

(11) SOLO/MUTE toggle switch

(12) Toggle switch for filter bypass

(13) Linear fader

OFF SOLO OFF

®o®

P MUTE PEL

®@ @ ® ® 6 © 6

@ ©
®

Fig. 3.5

Eingangs-Einheit

Input unit

05.82



STUDER

169/269

SECTION 3.2/1

3.2
STEREO-HOCHPEGEL-EINGANG

Beide Leitungseingange sind symmetrisch und
erdfrei und iber einen bpoligen XLR-Stecker
mit der Signalquelle verbunden.

3.2
STEREO HIGH LEVEL INPUT

Both inputs are balanced and floating. The sig-
nal sources feed the inputs via a 5pole XLR
connector.

RF
FILTER

B INSERT 1

SOLO
MUTE

z:g OUTPUT
1 CH1
1
| |
: ———
|
@,
{ REV
INPUT I |
H |
l
|
i |
|
I |
RF |
| FILTER |
s %lg |
1 OUTPUT
1 | CH2
! |
H .
| | |
. I H
| JJ B8 INSERT 2 —I
Fig. 3.6 Fig. 3.6

Stereo-Hochpegel-Eingang

Die Verstarkung in den beiden Signalzweigen ist
1. Wenn der Knopf BOOSTER (1) herausge-
zogen wird, kann bis zu 12 dB zusatzliche Ver-
starkung eingestellt werden.

Vor dem Stereo-Flachbahnregler befindet sich
der Einschleifpunkt (Insert), an dessen Riick-
fiihrung das Foldback-Signal (2) und das Vor-
hérsignal abgegriffen wird. Kanal 1 (7) und
Kanal 2 (5) konnen getrennt oder zusammen
vorgehdrt werden.

Stereo high level input

The following amplifiers have unity gain. By
pulling the knob BOOSTER (1), additional
gain of up to 12 dB is available.

The insert point is located before the linear
stereo fader. At the insert return the foldback
signal (2) and the PFL signal are tapped. Pre-
fader listening is possible for channel 1 (7) and
channel 2 (5) or both together.

Dem Stereo-Flachbahnregler (8) folgt je ein
10 dB-Verstarker.

Der SOLO/MUTE-Schalter (6) wirkt fiir beide
Kanale gleichzeitig und ist mit der Balance-
Schaltung kombiniert.

Durch Herausziehen des Knopfes BALANCE
(4) wird die Balance-Schaltung aktiviert. Bei
gedriicktem Knopf (4) hat die Stellung des
Balance-Reglers keinen Einfluss auf die Aus-
gangssignale.

Am Ausgang befindet sich der Abgriff fir den
Nachhall-Ausgang  (3) . Wie beim Foldback-
Ausgang werden auch beim Nachhall-Ausgang
beide Signale gemischt auf die jeweilige Sammel-
schiene gebracht.

Die Funktionen von Einschleifpunkt 1 und 2,
Vorhéren und SOLO/MUTE sind dieselben wie
bei der Eingangs-Einheit (3.1).

Durch Umstecken von Drahtverbindungen auf
der Printkarte ist eine individuell gewiinschte
Schaltungsreihenfolge der bestehenden Schalt-
kreise moglich. Genauere Informationen befin-
den sich in der Schaltungsbeschreibung Ka-
pitel 7.

(1

Booster-Schalter/Regler

(2)  Regler fiir Foldback-Ausgang

(3)  Regler fiir Nachhall-Ausgang

(4) Balance- EIN/AUS Schalter/Regler
(B) Kippschalter Vorhoren rechts

(6) Kippschalter SOLO/MUTE

(7)  Kippschalter Vorhéren links

(8

Stereo Flachbahnregler

The linear stereo fader (8) is followed by two
10 dB amplifiers, one for each channel.

The SOLO/MUTE switch (6) works in the
same way as described in section 3.1 but in-
fluences both channels simultaneously. It is
combined with the balance circuit.

The balance is activated by pulling the BAL-
ANCE potentiometer knob (4) . Pressing the
knob switches the balance off. In off-position
the setting of the potentiometer has no effect
on the signals.

The output of the unit feecls the corresponding
master bus and the reverb output (3). Both

auxiliary outputs FB and REV contain a mixed
signal from both channels.

For insert, PFL and SOLO/MUTE refer to input
unit, section 3.1.

Re-arrangernent of the block diagram is pos-
sible. By applying different wire jumpers, the
sequence of the blocks can be altered. Refer to
the circuit description section 7.

(1) Booster switch/potentiometer

(2)  Foldback output potentiometer

(3)  Reverb output potentiometer

(4) Balance ON/OFF switch/potentiometer

(5

PFL toggle switch right
(6) SOLO/MUTE toggle switch
(7) PFL toggle switch left

(8)  Linear stereo fader

BOOSTER PULL

OFF  SOLO OFF

PFL MUTE PFL

Fig. 3.7
Stereo-Hochpegel-Eingang
Stereo high level input



STUDER 169/269 SECTION 3.3/1
3.3 3.3
SUMMEN-EINHEIT (Master) MASTER UNIT
INSERTE<. O/' .
! ] ® !
m gég\ll_lcnom
w METER
O/‘ LINK
(d®)
1] \_/ L]
| pe. e
— : 1
v —o %.g a N 5 B 31 _E@
1.4 —8 O 1 1 !
] o 1 T 1 R
OUTPUT T LINE
FADER LIMITER | LEVEL l out
. ADJUST
R
‘ODSEC';JELATOR 7 MONITOR
: N .
@ o 00 |
| ADJUST L L M
3 ! LEVEL :
HI LEVEL SOLO
INPUT MUTE
Fig. 3.8 Fig. 3.8

Blockschaltbild Summen-Einheit

Durch eine steckbare Litzenverbindung wird die
entsprechende Summensammelschiene an den
Summeneingang geschaltet. Diese Verbindung
bestimmt die Kanalnummer des Einschubes. Sie
bleibt unabhangig von der gesteckten Position
des Einschubes im Mischpult. Weitere Informa-
tionen in Kap. 7.6.

Einschleifpunkt- und Vorhor-Betrieb (9) sind
identisch mit denen der Eingangs-Einheit, Ab-
schnitt 3.1.

Der Kippschalter IDENT (1) verbindet den in
der Nachhall/Foldback-Einheit  eingebauten
1 kHz-Oszillator mit dem Leitungs-Ausgang.
Dieses Ausgangssignal — mit dem Flachbahn-
regler (10) einstellbar — kann fiir die ldentifi-
zierung von Ubertragungsleitungen oder als Re-
ferenzsignal mit Uberwachung am Aussteu-
erungs-Instrument verwendet werden.

Blockdiagram master unit

A pluggable wire jumper selects the proper
master bus. The channel number of the master
unit is given by this jumper and is independent
of the position in the console. For further in-
formation refer to section 7.6.

For insert operation and pre-fader listening (9)
see the description of the input unit (3.1).

The switch IDENT (1) connects the line out-
put to the 1 kHz oscillator which is located in
the reverb/foldback unit. This output signal —
adjustable by the linear fader (10) — can be
used as a transmission line identifier or to estab-
lish a level reference as indicated by the output
meter.



STUDER

169/269

Die Summen-Einheit ist mit einem abschalt-

baren (7), Begrenzer ausgeriistet. Die pro-
grammabhangige Riickstellzeit ist einstellbar
(6) .

Ein  Messinstrument zeigt die Verstarkungs-
Heduktion des Begrenzers in dB an. Fur opti-
male Ergebnisse soll der rote Bereich der Instru-
mentenskala vermieden werden.
Fir Stereo- oder Quadro-Betrieb ist eine Kop-
peimdgiichkeit (8) vorhanden.

Bemerkung:

Der Begrenzer wurde mit einem Sinus-Signal auf
Leitungspegel abgegiichen. Da die Ansprechzeit
kurz ist, bleiben auch kiirzeste Musikspitzen
unter dem Leitungspegel.

Aussteuerungs-instrumente haben jedoch eine
wesentlich langere Ansprechzeit und zeigen des-
halb einen tieferen Wert an. Erreicht also, bei
eingeschaltetem Begrenzer, die Instrumenten-
Anzeige den Wert 0dB oder 0 VU {lLeitungs-
pegel) nicht, so ist dies durchaus normal.

Der Leitungs-Verstarker ist auf den gewiinschten
Leitungspegel einjustiert und fihrt auf den
XLR-Ausgangsstecker. Das symmetrische und
erdfreie Ausgangssignal wird zusatzlich zum
Monitor-Einschub und an den 50poligen Stecker

P et )
georacnt.

Hochpegel-Eingang:

Jede Summen-Einheit verfligt liber einen separa-
ten Hochpegel-Eingang und erweitert somit di
Einsatzmdglichkeiten des Mischpultes.

Der Eingang ist auf den vom Kunden gewiinsch-
ten Leitungspegel abgeglichen. Vorhéren (3)
und SOLO/MUTE (4) sind auf der Einheit
schaltbar.

Die Stereo-Version besitzt ein Panorama-Poten-
tiometer (2), die 4-Kanal-Version ein Doppel-
Panorama-Potentiometer (2) .

Der Ausgangspegel lasst sich mittels eines Dreh-
potentiometers einstellen (5) .

(]

A switchable (7) limiter is incorporated in the
master unit. The recovery time is variable and
can be adjusted (6) to suit the program.

The gain reduction meter indicates how many
dB the gain is reduced by the iimiter. For best
results avoid to operate in the red part of its
scale.

For stereo or multi-channel operation the lim-
iters can be finked by the switch LINK (8] .

Note:

The limiter is normally aligned so that a con-
tinuous sine wave just reaches line level (O dB,
plus lead when using VU-meters). Since the at-
tack time is very short, even the shortest music
peaks are reduced down to line level.

Meters, however, have an attack time which is
considerably longer. Therefore, they read less
than the peaks really are. So do not worry if the
instrument does not reach line level when the
limiter is switched on.

The line amplifier is adjusted to the user’s line
ievel and feeds the XLR output connector. The
balanced and floating output is also connected
to the monitor and the 50pole connector.

High level input:

To make optimal use of the space in the mixing
console, every master unit is equipped with a
separate high level input.

The balanced and floating input is adjusted to
the user’s line level. PFL (3) and SOLO/MUTE
(4) are switchable on the unit.

A panorama potentiometer (2) is used in the
stereo version, a double panorama potentio-
meter (2) in the 4-channel version.

The output level is adjustable by means of a
potentiometer (5) .

SECTION 3.3/2



STUDER

169/269

SECTION 3.3/3

Summe:

(9)

Kippschalter Identifikationsignal
Begrenzer-Riickstell-Potentiometer
Kippschalter Begrenzer
Begrenzer-Koppelschalter

Kippschalter Vorhéren (Summe)

(10) Flachbahnregler

Hochpegel-Eingang:

(2

(4)

(5)

Panorama-Potentiometer fiir Stereo-

Ausflihrung
Doppelpanorama-Potentiometer fiir
4-Kanal-Ausfiihrung

Kippschalter Vorhoren

Kippschalter SOLO/MUTE

Pegelregler Hochpegeleingang

Master:

(1)

6

(7)

(8)

(9)

Toggle switch identification signal
Recovery potentiometer limiter
Toggle switch limiter

Toggle switch limiter link

PFL toggle switch (master)

(10) Linear fader

High level input:

(2)

(3)

(4)

Panorama potentiometer for stereo
version,

Double panorama potentiometer for
4-channel version

PFL toggle switch

SOLO/MUTE toggle switch

Level potentiometer for high level input

FAs

ST ow
RECOVERY

oFF

® @

LNK  On

UMITER

ore

PFL

©® © © O

®

Fig. 3.9
Summen-Einheit
Master unit




STUDER 169/269 SECTION 3.4/1
3.4 34
MONITOR-EINHEIT MONITOR UNIT

Die Monitor-Einheit erméglicht die Uberwa-
chung der Mischpultsignale. Das Summensignal
ist dabei das wichtigste.

The monitor unit allows the acoustic monitor-
ing of all signals produced by the mixing con-
sole. The master output signal is the most im-

portant.
79\‘ . P25
P METER
b
] [
TR1 ——-(/ | @ @
o’ 3 - —_—
4 '
PrL —0” FILTER A l/ -
REv—o/ !
[
~ L~ L8
9 l/ ]
MONITOR MUTE BUS *(H o]
| 16 4B ATTENUATION l -l-
Fig. 3.10 Fig. 3.10

Blockschaltbild Monitor-Einheit, Mono

Es sind Ausflihrungen fiir Mono-, Stereo-, 3-Ka-
nal- (links/rechts + mono) und 4-Kanal-Betrieb
erhaltlich. Funktion wahlbar mit Schalter (13) .
Mit den Wahltasten (9) koénnen Summen,
TAPE 1 und TAPE 2 (fir Hinterbandkontrol-
len), Hall, Foldback und Vorhoéren auf den
Kopfhorer oder die Monitorlautsprecher ge-
schaltet werden. Mit dem Potentiometer (12)
kann die Abhorlautstarke eingestellt werden.

Fur Hinterband-Abhoren wird das Wiedergabe-
Signal des Tonbandgerates an den Monitor-Ein-
gang TAPE 1 angeschlossen.

Bei langerer Aufnahmedauer, welche die Kapazi-
tat einer Spule lberschreitet, ist ein zweites
Tonbandgerat an TAPE 2 anzuschliessen. Dies
erlaubt den Uberlappenden Betrieb der beiden
Geréate.

Blockdiagram monitor unit, mono version

Versions for mono, stereo, 3-channel and
4-channel operation are available. Mode selec-
tion by switch (13) .

The selector switches (9) choose the masters,
tape 1 and tape 2 (for after tape monitoring),
reverb, foldback and PFL. The potentiometer
(12) allows to adjust the volume of the moni-
tor speakers or headphones.

For after tape monitoring connect the play
signal of the tape recorder to the TAPE 1 input.
If the length of a recording exceeds the capacity
of one reel and a second tape recorder is used
for overlapping continuation, connect its output
to TAPE 2.



STUDER

169/269

SECTION 3.4/2

» P25

MONITOR

CH

N

FILTER

[l

STEREO

A

st

B

AITOR MUTE Do
MONITOR MUTE BUS |

16 dB ATTENUATION I

ggj '/

-
T

_ h/Fg@

MON

¥ METER

L~

BALANCE

1~

o T
52 60
AUX—c/
TP1-———(/‘
TPz——c@i—l—l—m

FILTER

;

|
|
|
l
[
|

N N

W

—

Fig. 3.11

Blockschaltbild Moni{or-Einheit, Stereo

Die Mono- und Stereomonitoren haben einen

zusatzlichen Hilfseingang (AUX).

Beim Stereomonitor lasst sich die Balance mit

einem Potentiometer (12) einstellen.

Fig. 3.11

Blockdiagram monitor unit, stereo version

The mono and stereo monitors have an addi-

tional auxiliary input (AUX).

meter (12) .

The stereo monitor contains a balance potentio-



STUDER

169/269

Vielfach missen zwei Signale iiberpriift werden.
Das Vorhdrsignal hat deshalb einen eigenen Aus-
gang, welcher mit dem Kopfhorer abgehort wer-
den kann (8) . Bei nicht angeschlossenem Kopf-
hoérer (8) ist das Signal im eingebauten Laut-
sprecher horbar; nur beim 4-kanaligen 169 Pult
ist aus Platzgriinden kein Lautsprecher einge-
baut.

Die Vorhor-Lautstarke wird mit dem Potentio-
meter (11) eingestellt

Sometimes it is necessary to monitor two signals
simultaneously. The PFL signal has a separate
output, which can be listened to with head-
phones (8) or, if not connected, with a built-in
speaker (except the 4-channel 169 mixing con-
sole where no space for a built-in speaker is
available).

The PFL volume can be adjusted by the poten-
tiometer (11).

MONITOR INPUT PFL

PFL BUS
» — — L .

T8 RETURN
>

Fig. 3.12 Fig. 3.12

Vorhor-Verstarker PFL amplifier

Die externen Verbindungen werden iiber einen
50poligen Stecker hergestellt.

Ein Monitor-Anschlussfeld fiir das bequeme Ein-
stecken der Monitorleitungen ist im Kapitel 8,
Option 6 beschrieben.

Mit dem Schalter METER (10} kann das Aus-
steuerungs-Instrument von Summe (Z) auf
Monitor (MON) umgeschaltet werden.

Auf der Monitor-Einheit befinden sich noch der
Steuerschalter fiir die Stromversorgung des
Mischpults (4) , die Spannungs-Uberwachungs-
lampen (2) + (3) und das Anschlusskabel fiir
das Instrumenten-Panel (1) .

All external connections are made with a 50pole
multi-connector. For convenience, a monitor
connection box is available; see section 8, op-
tion 6.

The switch METER (10) allows to switch over
the output meter from master (Z) to monitor
(MON).

The monitor unit contains also the POWER
switch (4), the power supply indicators (2) +
(3) and the connection cable to the meter panel
(1).

Verbindung zu Instrumententrager
LED “Externe Versorgungsspannung”
LED "Mischpult EIN"
Hauptschalter Pultspeisung
Kippschalter Kanal 1

Kippschalter Kanal 2
Kopfhorerstecker Kandle 1+ 2
Kopfhorerstecker Vorhéren
Wahltasten

Umschalter fiir Anzeigeinstrument
Lautstarkeregler Vorhéren

Lautstarkeregler Monitor (bei Stereo-
Ausfiihrung auch Balanceregler)

(13) Funktionstasten

Connection to meter panel

Ext. supply LED

Power LED

Power switch

Toggle switch channel 1

Toggle switch channel 2
Headphione jack for channels 1+ 2
PFL headphone jack

Selector switches

Changeover switch for output meters
Volume control PFL

Volume control monitor (for stereo
version balance too)

(13) Mode selector switches

EXT SUPPLY

e

POWER OF,

® 66

Q@ O

MONITOR

Fig. 3.13
Monitor-Einheit (Stereo-Ausfiihrung)
Monitor unit {stereo version)



STUDER 169/269 SECTION 3.4/4

| I S|
3\
)
y
>
| == |

—
|
=t
—3—

MONO CH

A MONO CH
» P25
o ¥ METER
-
-

™1 —(/
P2 —0”
® [
MONITOR MUTE BUS

A 16 dB ATTENUATION

D

Fig. 3.14 Fig. 3.14
Blockschaltbild Monitor-Einheit, 3-Kanal Blockdiagram monitor unit, 3-channel version




STUDER

169/269

SECTION 3.4/5

P25

>
7 METER

MONITOR

P50
CH1
) P25
7 METER
P50
CH2
o P25
¥ METER
P50
cH3

o P25

MONITOR MUTE BUS
A 16 dB ATTENUATION

@,_é

P50
CH4

()

Fig. 3.15
Blockschaltbild Monitor-Einheit, 4-Kanal

Fig. 3.15
Blockdiagram monitor unit, 4-channel version

S

=

Verbindung zu Instrumententrager
Hauptschalter Pultspeisung

LED "Mischpult EIN"
Kippschalter Kanéle 1+ 2
Kippschalter Kanéle 3 + 4
Kopfhorerstecker Kandle 1+ 2
Kopfhorerstecker Kanédle 3+ 4
Kopfhérerstecker Vorhéren

Wahltasten

(10) Umschalter fiir Anzeigeinstrument

(11) Lautstarkeregler Vorhoren

(12) Lautstarkeregler Monitor

{13) Funktionstasten

Connection to meter panel

(2)  Power switch

=

Power LED

=

Toggle switches CH1 + CH2

(5) Toggle switches CH3 + CH4

(6) Headphone jack for channels 1+ 2
(7)  Headphone jack for channels 3 + 4
(8)  PFL headphone jack

(9)  Selector switches

(10) Changeover switch for output meters
(11) Volume control PFL

(12) Volume control monitor

(13) Mode selector switches

®@ Q @O O

©)

®

—® ® 6

Fig. 3.16

Monitor-Einheit (4-Kanal-Ausfihrung)

Monitor unit (4-channel version}

05.82



STUDER

169/269

SECTION 3.4/6

CH3
-3 P25

<MONO _

TP1-3

TP2-3 B >

AUX-3 ————0="% g: IS VETER
it
1

MONITOR
MUTE

BUS
PFL

MONITOR INPUT

—F

—3

R26

“MONITOR VOLUME
3
3
2

F
R
®

31 [xaz oo

R70 33

L~

I

|~ s oo
/ o ,@/

P50
8
RETURN
soLo
PANEL
BUS
LOADING OF DC-SOURCE
i I THE SOLO BUS BV
-8V BUS
Fig. 3.14a Fig. 3.14a

Blockschaltbild Monitor-Einheit, 3-Kanal

Blockdiagram monitor unit, 3-channel version

05.82



STUDER

169/269

SECTION 3.4/7

CH1
-1 N S
= @ METER R7 @ A1
N —
TPI-1 —— 1 1 '
P21 P 3:%
PRl ! /
= P50
REV | RI3
N ® aL |
R22 [ I ! @ R26
f?z ,__T\C P25 | | Jack
= | 1 METER |
AUX—2— o i€ | | I
TP1—2 B—— =1 3:& ol e |
TP2-2 e g R28 —= P50
o j ®
Q) T3 <l
CH3 37 | £13
-3 — T~o—F%5 z13 R42
: T e @ | HE
AUX-3 =" ] H |
1-3 — O ] | ot ! @
T92-3 — o — ] |
i e P50
® N
CHa ._—7——1 o RS3 t[ |
-4 — \0'—->METER gl | @ R58 JACK
o | ! |
14— ] 3ie d — |
TP2-4 B ] @ Ll |
B
MONITOR INPUT @
MONITOR 31 2
MUTE RE5 4y P50
BUS R70 33
PFL I\ g Jac
BUS / PFL
voL A res @
P25
@ PFL SPEAKER
8
RETURN
SOLO PAN
8US e
LOADING OF DC-SOURCE
THE SOLO BUS Y
—8v BUS
Fig. 3.15a Fig. 3.15a

Blockschaltbild Monitor-Einheit, 4-Kanal

Blockdiagram monitor unit, 4-channel version

(1) Verbindung zu Instrumententrager
(2) LED "Externe Versorgungsspannung'’
(3) LED “"Mischpult EIN"

(4) Hauptschalter Pultspeisung

@

Kippschalter Kanale 1+2

(6

Kippschalter Kanale 3+4

(7

Kopfhorerstecker Kandle 1+2
(8) Kopfhorerstecker Kanale 3+4
(9) Kopfhorerstecker Vorhéren
(10) Wahltasten
(11) Umschalter fir Anzeigeinstrument
(12) Lautstarkeregler Vorhéren

(13) Lautstarkeregler Monitor
(bei 3-Kanalversion auch Balance)

(14) Funktionstasten

(1) Connection to meter panel
(2) Ext. supply LED
(3) Power LED
(4) Power switch
(5) Toggle switches CH1 + CH2
(6) Toggle switches CH3 + CH4
(7) Headphones jack for channels 1+2
(8) Headphones jack for channels 3+4
(9) PFL headphones jack
(10) Selector switches
(11) Changeover switch for output meters
(12) Volume control

(13) Volume control monitor
(3 CH-version: also balance control)

(14) Mode selector switches

® Q0 P® ©

©,

3

3
®

2
2

3

3

Aux

IITIY

—® ® ® 6

inheit (4-Kanal-Ausfiihrung)
Monitor unit (4-channel version)

05.82



STUDER

169/269

SECTION 3.5/1

35
NACHHALL/FOLDBACK-EINHEIT

Die beiden Verstarker fiir Nachhall und Fold-
back sind identisch. Um Erdungsprobleme zu
vermeiden, sind die Eingange auf Ubertrager ge-
fihrt.

35
REVERB/FOLDBACK UNIT

Both amplifiers for reverberation and foldback
are identical. The inputs are transformer-
coupled in order to avoid grounding problems.

o)

mIC

B sTubio

s

ot

.

—AH
L

IDENT

o
\

FB 1 I I _E@
BUS 1 ﬁ 1 B
' 1 |
M- —
LINE I I
LEVEL H
L ADJUST MONITOR 8
1 +VU OUTPUT
— ® _
1 1
REV | — ] S— L)
BUS i I
I 1
b SRS I
LINE
| LEVEL
ADJUST _! MONITOR REV
et e 5 e & e e i 5 i 1 e (1 s § e 8 +VU OUTPUT
Fig. 3.17 Fig. 3.17

Blockschaltbild Nachhall/Foldback-Einheit

Nach dem Potentiometer (5), (6) folgt ein
abgleichbarer Verstéarker, welcher am Ausgang
den gewiinschten Leitungspegel liefert. Der Lei-
tungsverstarker ist identisch mit demjenigen der
Summen-Einheit.

Fir Kommandozwecke ist ein Electret-Mikrofon
(2) eingebaut. Das Signal wird von einem Be-
grenzerverstarker so verarbeitet, dass das Aus-
gangssignal bei unterschiedlicher Sprachlaut-
starke immer gleichen Pegel aufweist.

Das Ausgangssignal wird mit dem Potentiometer
COM (4) eingestellt. Mit Drucktasten (3) wird
die gewiinschte Kommandoverbindung gewahlt.
Der Studio-Ausgang dient der Verbindung vom
Tonmeister zum Studio.

Blockdiagram reverb/foldback unit

The potentiometer (5), (6) is followed by an
adjustable amplifier, which is set to provide line
level at the output. The line amplifier is identi-
cal to the one in the master unit.

A built-in electret microphone (2) can be used
as a command microphone. The microphone sig-
nal is amplified by a limiting amplifier. The
command output is therefore independent of
the loudness of the voice.

The output is adjusted by the potentiometer
COM (4) . Push-buttons (3) allow to select the
appropriate address. The jack receptacle
STUDIO OUT s especially convenient if the
sound engineer wants to talk into the studio.

Beim Betatigen einer Drucktaste (3) wird liber
die Schaltung “MONITOR MUTE" die Laut-
starke des Monitorsignals um 16 dB gedampft.
Mit dem Schalter IDENT OSC (1) kann das
1 kHz-Identifikationssignal eingeschaltet wer-
den. Dessen Ausgangssignal wird tber die Sam-
melschiene “IDENT" zu den Summeneinheiten
gefiihrt.

(1) Kippschalter IDENT-Oszillator

(2)  Elektret-Kommandomikrofon

(3)  Kommando Drucktasten

(4) Lautstarkeregler Kommando

(5) SEND-Potentiometer Foldbackkanal

(6) SEND-Potentiometer Nachhallkanal

Operating a command push-button (3) acti-
vates the circuit MONITOR MUTE which re-
duces the rnonitor output signal by 16 dB.

The switch IDENT OSC (1) turns on the 1 kHz

oscillator for identification. lts output is fed via
the IDENT bus to the master units.

(1) Toggle switch IDENT oscillator

(2) Electret command microphone

(3)  Push-button distributor command

(4)  Volume control command

(5) SEND-potentiometer foldback channel

(6) SEND-potentiometer reverb channel

® © 6

Fig. 3.18
Nachhall/Foldback-Einheit
Reverb/foldback unit




STUDER

169/269

SECTION 4/1

4. ANWENDUNGEN

Nachfolgend sind einige typische Anwendungs-
arten festgehalten. Diese Aufstellung erhebt
keinen Anspruch auf Vollstandigkeit. Viele
weitere Einsatzmoglichkeiten sind mit diesen
Mischpulten denkbar.

4.1
EINFACHE MIKROFON-AUFNAHME

Aufgabe:
Ein Gesprach im Studio soll auf Tonband aufge-
nommen werden.

4. APPLICATIONS

A few typical applications are given. They are
not complete and give the user some ideas of
what can be done with these consoles.

4.1
SIMPLE MICROPHONE RECORDING

Problem:
A talk in the studio has to be recorded on tape.

STUDIO

1 2 3

STUDER 169/269

4 5 6 CON

INPUTS ;\C
TALKBACK g

STUDIO L

MONITOR SPKR

OUTPUTS MONITOR
1 22 TP1 TP2
* * [ ]

Fig. 4.1
Einfache Stereo-Aufnahme

Fig. 4.1

Simple stereo recording



STUDER 169/269 SECTION 4/2
411 411
Mikrofone Microphones

Mikrofone sind am oberen XLR-Stecker des ge-
wiinschten Eingangskanals anzuschliessen. Bei
phantomgespeisten Mikrofonen muss der Schal-
ter fiir die 48 Volt-Speisespannung eingeschaltet
werden. Dieser befindet sich auf dem Stabilisa-
tor- oder auf dem Spannungswandler-Print.

4.1.2
Tonbandgerite

Aufnahme- und Wiedergabekanale der Tonband-
gerate werden tber den 50poligen Stecker mit
dem Pult verbunden. Die Summenausgange
(Master Output 1... 4) werden bei allen anzu-
schliessenden Tonbandgeraten parallel auf die
Aufnahmestecker gefiihrt. Die Wiedergabekanéle
von zwei Tonbandgerdten sind an die Abhor-
eingange TP1 und TP2 angeschlossen und er-
moglichen damit eine Hinterbandkontrolle.
Sollen die Tonbandgerdte auch iber die Ein-
gangseinheiten auf das Pult gefiihrt werden, so
ist das Wiedergabesignal parallel auf den Abhor-
eingang TP und den gewlinschten Leitungs- oder
Hochpegeleingang zu schalten.

41.3
Kopfhorer

Zur Kontrolle des Pultausgangs oder der gewahl-
ten Abhorposition kann der Kopfhorer direkt
auf dem Monitor-Einschub eingesteckt werden.

4.1.4
Lautsprecher

Lautsprecher werden Ulber dazwischengeschal-
tete Leistungsverstarker am 50poligen Stecker
angeschlossen (Monitor Amplifier).

41.5
Kommando

An die Jackbuchse "STUDIO OUT" kann direkt
ein Kopfhorer oder iiber einen Leistungsverstar-
ker ein Lautsprecher angeschlossen werden.
Kommandos aus der Regie gelangen so lber das
im Pult eingebaute Kommandomikrofon und
den Mikrofonverstarker auf den Kopfhorer,
resp. Lautsprecher im Studio.

The microphones have to be connected to the
upper XLR-connector of the wanted input
units. |f phantom powering is needed, switch on
48 V with a switch on the stabilizer or the con-
verter board.

4.1.2
Tape recorders

Recording and replay lines are best connected
to the console by the 50pole connector. The
master outputs (X 1... 4) are connected to all
the recorder inputs in parallel. The replay lines
are connected to the monitor through TP1 and
TP2. This allows the after tape check. If the
replay signals are also needed in the console,
they have to be connected to a line or high level
input as well.

41.3
Headphones

1o monitor the outputs ot the console a head-
phone can be plugged directly into the monitor
unit.

41.4
Speakers

Monitoring speakers (with amplifiers) have to be
connected to the 50pole connnector (monitor
amplifier).

415
Talkback

A built-in microphone can be used to talk into
the studio. Either a headphone or a speaker
amplifier can be fed through the jack receptacle
“STUDIO OUT".



STUDER 169/269 SECTION 4/3
4.2 4.2

PRODUKTION EINES GEMISCHTEN PRODUCTION OF A MIXED STEREO PRO-

STEREOPROGRAMMES GRAM

Aufgabe: Problem:

Ab Plattenspieler, Beitragen ab Band und direk-
ten Kommentaren am Studiomikrofon soll ein
gemischtes Programm aufgenommen oder direkt
gesendet werden.

A stereo program has to be produced and/or
recorded. Record players, tape recorders and
microphones are the sources.

oy u U STUDIO
=1

oo S
© LA

N —
® TURNTABLE 1
- <f——
@®
N —
TURNTABLE 2
e et

INPUTS CONTROL ROOM

7S
T
VUL ]/ >m

\ \ \ \ \ \ \ \ FOLDBACK MONITOR SPKR

TALK-
STUDER 169/269 BACK
OUTPUTS

z MONITOR
12 TP1 TP2
'y WY }J‘
= -
= B~
TAPE 2 >
(REPRO + REC) TRANSMITTER
7"
_ RECY V¥ ? T
N ]
TAPE 3 TAPE 1
(REPRO) @ (RECORD)

Fig. 4.2
Produktion eines gemischten Stereoprogrammes

Fig. 4.2
Production of a mixed stereo program



STUDER

169/269

4.2.1
Plattenspieler und Tonbandgerite

Plattenspieler und Tonbandgerate werden (ber
die unteren XLR-Stecker (Leitungs-Eingdnge)
C.“.r Cta-

dor Einganascinheiten angoschlossen.
GCr  cingangscinnaien 1geeCniosee

reoquellen werden ein Stereo-Hochpegel-Ein-
gang oder zwei Mono-Eingangs-Einheiten be-
notigt, deren Panoramapotentiometer in linker,

resp. rechter Extremstellung stehen.

S, TECNIE! g Sy

4.2.2
Foldback

Damit die Mitwirkenden im Studio alle ab Band
oder Platte zugespielten Beitrdge mithoren kon-
nen, wird lber den Foldback-Ausgang eine Mi-
schung aller Band- und Plattenbeitrdge auf
Kopfhorer oder Lautsprecher ins Studio zurlick-
gespielt. Bei Kopfhorerbetrieb kénnen auch die
Foldback-Potentiometer der Mikrofone gedffnet
werden. Der Sprecher hort sich dann selber zu-
rick. Bei Lautsprecherbetrieb missen diese Po-
tentiometer geschlossen bleiben, da sonst akusti-
sche Riickkopplung erfolgt.

Uber die Kommandotaste FB koénnen Anwei-
sungen von der Regie ins Studio gegeben
werden.

4.3
ORCHESTERAUFNAHME

Aufgabe:

Es soll ein Orchester aufgenommen werden. Da
die Akustik des Aufnahmeraums sehr trocken
ist, wird dem Hauptmikrofon und dem Solisten-
mikrofon Nachhall beigemischt.

Vorzugsweise werden Stereomikrofone auf
nebeneinanderliegende Kandle geschaltet. Mit
einer Stereobriicke lassen sich dann die Flach-
bahnregler des Stereopaares koppeln und ge-
meinsam regeln, Z.B. Hauptmikrofone und
Raummikrofone.

Die Mikrofone, Tonbandgerate und Monitor-
Lautsprecher werden wie bei den vorher be-
sprochenen Beispielen angeschlossen.

4.2.1
Tape recorders and record players

They are connected to the line inputs of the
input modules. Stereo sources need a stereo

hinh laual i+ Aty ito Anawwith tha
|||u|l iCVCH u.,.uu Cr tws vllr.lu\. units, cnc witnh the

panpot set to the extreme left and the other to
the extreme right.

4.2.2

Foldback

The program parts from tapes and records are
played into the studio via the FB bus and can be
listened to by all people in the studio.

If tight headphones are used, it is necessary to
open slightly the microphone channels’ FB out-
put potentiometers to allow mutual under-
standing.

If loudspeakers are used, the FB output poten-
tiometers of the microphone channels have to
be closed to avoid acoustical feedback.

Instructions into the studio can be given
through the command microphone and by
pressing the FB command push-button.

4.3
CLASSICAL STEREO PRODUCTION

Problem:

An orchestra has to be recorded. The acoustics
of the hall being dry, artificial reverberation has
to be added to the main microphones and to the
one of the soloist.

The stereo microphones (main and room micro-
phones) have to be connected to two adjacent
inputs. Couple the faders with a stereo link.

Connections of the microphones, tape recorders
and monitor loudspeakers are done as shown
previously.

SECTION 4/4



STUDER 169/269 SECTION 4/5

ORCHESTRA

SOLOIST MAIN MIC STUDIO
o 4~ A\
@) A O
ROOM ROOM
MIC MIC

CONTROL ROOM

INPUTS

/[ /. >

MONITOR SPKR

STUDER 169/269 >_{U
o A |

H-LEVEL -
) INPUTS MONITOR

———
(1 - ”( : Hﬂ

DELAY
UNIT

—>\

REV. PLATE

I_m o1

Fig. 4.3 Fig. 4.3
Orchesteraufnahme Classical stereo production



STUDER

169/269

4.3.1
Nachhallgerat

Auf der Nachhall-Sammelschiene (REV) wird
von den zu verhallenden Kanalen ein Nachhall-
Sendesignal zusammengemischt.

Zur Verbesserung des Raumeindruckes besteht
teilweise die Notwendigkeit, dem Hallgerat ein
Verzdgerungsgerat vorzuschalten. Der Stereo-
ausgang des Hallgerates kann Uber die Leitungs-
eingdnge von freien Eingangs-Einheiten, oder
wenn alle Eingdnge belegt sind, liber die Hoch-
pegeleingdnge der Summen-Einheiten zuge-
mischt werden.

Soll das zu verhallende Signal unabhéangig von
der Stellung des Flachbahnreglers sein, dann
wird der Foldback-Ausgang als Nachhall-Sende-
kanal eingesetzt.

4.3.1
Reverberation

A reverberation send signal is mixed on the
reverb bus.

To improve the room characteristics it is often
advisable to use a delay unit in front of the
reverberation plate. The reverberation return
can be fed back to the console through the line
inputs of unused input units or the high level
inputs of the master units.

If the reverberation should not fade with the
main fader, use the FB bus instead.

SECTION 4/6



STUDER

169/269

SECTION 4/7

4.4
DUPLEX MIT ZWEI NEBENSTUDIOS

Aufgabe:

An einer Diskussion nehmen neben dem Ge-
sprachsleiter im Lokalstudio verschiedene Ge-
sprachspartner in zwei externen Studios teil.
Uber Lautsprecher sollen die Teilnehmer in den
Aussenstudios sowohl den Gesprachsleiter als
auch die Sprecher im anderen Studio mithdren
kénnen. Der eigene Beitrag soll nicht horbar
werden, um eine akustische Rickkopplung zu
vermeiden.

4.4
DUPLEX WITH TWO SUBSTUDIOS

Problem:

A discussion leader controls two groups of
people situated in individual external studios.
They hear each other through loudspeakers.
Only the discussion leader wears headphones.

CTTT T o 1 i 1 T oo T 1
i
| EXT.STUDIO A ; | LOCAL STUDIO I | EXT. STUDIO B I
| | | : | E
| | I | ! :
! |
| | | | |
| | | | ! |
| : Q) ! | |
I | T - = I |
| \/ L_& | | | | \/ L._A Il
IR I PR | I _ I I R 4
CONTROL ROOM
INPUTS 1 2 3
STUDER 169/269
\ \ F8
\ \ \ z MONITOR SPKR
REV. OUTPUTS
\j
TRANSMITTER
TAPE
Fig. 4.4 Fig. 4.4

Duplex mit zwei Nebenstudios

441
Hilfsausginge (REV, FB)

Uber die Hilfsausgange Nachhall und Foldback
wird fiir jedes Aussenstudio ein Signal gemischt,
das nur die fremden Beitrage enthalt, dem aber
der eigene Beitrag fehlt. Diese Signale kénnen
iber Kopfhorer oder Lautsprecher in die
Studios eingespielt werden. Bei Lautsprecher-
betrieb ist darauf zu achten, dass mdglichst we-
nig Lautsprecherschall auf das Mikrofon gelangt;
die Verstandlichkeit konnte sonst leiden. Unter
besonders schlechten Voraussetzungen kann
akustische Riickkopplung auftreten.

Duplex with two substudios

4.4.1
Auxiliary outputs (REV, FB)

To avoid acoustical feedback (whistling) it is
necessary to form an individual mix for the
loudspeakers. These programs contain all the
sources except their own microphone. The re-
verberation and foldback busses are used for
this. Nevertheless it is still possible to get acous-
tical feedback through both studios. To avoid
this, position the speaker wide apart from the
microphone and make use of its directional
characteristic.




STUDER 169/269 SECTION 4/8

45 45

QUIZ MIT QUIZMASTER UND ZWEI TEAMS  QUIZ WITH QUIZMASTER AND TWO

TEAMS

Aufgabe: Problem:

In zwei Studios sind zwei Teams untergebracht, Two teams in separate studios answer questions

die durch den Quizmaster gestellte Aufgaben given by a quizmaster. Contributions from disks

|6sen sollen. Ab Band und Platten sollen Musik- or tapes are fed into the studios. The teams hear

beispiele eingespielt werden konnen. Team A  the quizmaster and the discs and tapes but the

und B sollen den Quizmaster, die Band- und  competitors only at certain times. The quiz-

Platteneinspielungen sowie zeitweise das geg- master monitors the program with headphones.

nerische Team horen kénnen. Der Quizmaster

hort die gesamte Sendung iber Kopfhdrer mit.
r—— - - —_“”T‘—_______'—"“T __________ 1
| STUDIO A | STUDIO C | STUDIO B |

QUIZMASTER

L YYD — | | YYD — |
| | Q | !
| | (e} | l
| LN | LA
(R O O O S S I BN RN N R N

yrrvern

WA

7 8 9 10 "

\
N\ "

CONTROL ROOM

[/ /)

/1
/
//////

#

NN

STUDER 169/269

MONITOR SPKR

z o TRANSMITTER

TAPE

;

Q@Qédd

Fig. 4.5
Quiz mit Quizmaster und zwei Teams

Fig. 4.5

*Quiz with quizmaster and two teams




STUDER 169/269 SECTION 4/9
4.5.1 45.1
Losung Solution

Wie in Kapitel 4.4 werden wieder die Nachhall-
und Foldback-Ausagange den Studios zuriickae-
spielt. Quizmaster, Band und Platte werden von
beiden Teams gehort. Die gegnerische Partei ist
nur zeitweise (gestrichelter Weg) horbar.

4.6
PLAYBACK-AUFNAHMEN

Aufgabe:

Auf ein Mehrkanal-Tonbandgerat (8 Spuren)
soll ein Finf-Mann Orchester im Playbackver-
fahren so aufgenommen werden, dass ein Zehn-
Mann Orchester entsteht. Der Sénger ist zum
Aufnahmetermin des Orchesters nicht verfiigbar.
Seine Produktion wird spater aufgenommen.

Two individual outputs are fed back to the
studio-speakers as described in 4.4, If the op-
ponents have to communicate with each other,
open the controls indicated with a dashed line.

4.6
PLAYBACK RECORDING

Problem:

An orchestra of five musicians has to be re-
corded, such that a 10 instrument sound will be
produced. The star singer is not available at the
moment and will be recorded later on. An
8-track recorder is available.

MIC1 MIC2 MIC3 MIC4 MICH

STUDER 169/269 MONITOR SPKR

8l

8 TRACK

Fig. 4.6 Fig. 4.6
Playback-Aufnahme, 1. Sitzung Playback recording, 1st session



STUDER 169/269 SECTION 4/10
46.1 4.6.1
Erste Sitzung 1st session

Um die weiteren Aufnahmen bequem synchro-
nisieren zu konnen, werden in der ersten
Sitzung die rhythmus- und tempobestimmenden
Instrumente aufgenommen. Spuren 1* und 2
werden mit dieser Aufnahme belegt.

4.6.2
Zweite Sitzung

Spur 1 + 2 (Rhythmus) von der ersten Sitzung
wird Uber den Taktspurverstarker (Sync) auf die
FB-Sammelschiene gemischt.

Von den neu aufzunehmenden Signalen wird
ebenfalls ein Teil der FB-Sammelschiene zuge-
mischt und auf die Kopfhorer der Musiker ge-
spielt.

Synchron zur ersten Aufnahme werden zwei
weitere Spuren aufgezeichnet.

Jede Spur soll dabei voll ausgesteuert werden,
um fiir die Mischung einen mdglichst guten Ge-
rauschabstand zu erhalten.

Schon jetzt kann einigen instrumenten Nachhaii
beigemischt werden, sofern sie mit nicht zu ver-
hallenden Instrumenten auf gleiche Spuren auf-
genommen werden. Bei getrennter Aufnahme
wird der Hall mit Vorteil erst in der Mixdown-
Sitzung beigemischt.

It is recommended to record the instruments
which determine the rhythm first. Use track 1
and 2 of the 8-track machine.

4.6.2
2nd session

The rhythm (track 1 + 2) is picked up by the
sync-amplifiers and mixed on the FB bus. Sig-
nals from the yet to record microphones are
mixed as well on the FB bus and given to the
headphones of the musicians. This enabies them
to hear each other and to keep time with the
already recorded rhythm-group. One or two
new tracks are now recorded. Add reverberation
if necessary. in order to get a good S/N ratio try
to record a high level on each track.



STUDER 169/269 SECTION 4/11

%
%]
0|
oy |
-

SYNC

CONTROL ROOM

z HL

INPUT MONITOR

REVERB

/
2

%

MONITOR SPKR

8-TRACK

:

Fig. 4.7
Playback-Aufnahme, 2. Sitzung

4.6.3
Sitzungen 3 bis 6

Die Sync-Mischung der Spuren 1 ... 4 wird dem
Sanger auf den Kopfhorer zurlckgespielt. Er
singt dazu vier Fassungen seines Liedes auf die
Spuren 5 ... 8.

4.6.4
Mixdown-Sitzung

Sind alle Spuren belegt und alle Teile aufgenom-
men, werden die Wiedergabekandle des Ton-
bandgerdtes an die Leitungseingdnge des Misch-
pultes angeschlossen.

Die einzelnen Instrumentengruppen werden mit
den besten Teilen der Gesangsaufnahmen zu-
sammengemischt, eventuell verhallt, mit den im
Pult eingebauten Filtern entzerrt und auf ein
Tochterband (iberspielt.

Fig. 4.7
Playback recording, 2nd session

4.6.3
Sessions 3 ... 6

The sync mix of the orchestra goes to the head-
phone of the singer. The remaining tracks are
now available for the singer to produce different
versions of the song.

4.6.4
Mix-down session

As soon as all the voices are recorded the mix-
down can begin. Connect all the play outputs of
the 8-track recorder to the line inputs of the
input units. The instrumental tracks are now
mixed with the best vocal track or even piece-
wise with the best parts of the individual vocal
tracks.

Add reverberation if necessary and make use of
the built-in filters.



STUDER

169/269

SECTION 4/12

H L i i L 4 4

CONTROL ROOM

2O

1 2 3 4 5 6 7 8

NN N NN NN N

NN N N N N NN

REV

\I/

MONITOR SPK

s

s}

8-TRACK STUDER 169/269 \ _n
> HL
1 2 3 4 1 2
B33 i
;
Q o
N q v
2...4-TRACK REV. PLATE
Fig. 4.8 Fig. 4.8

Playback-Aufnahme, Mixdown-Sitzung

4.7
MONO LOKALSTUDIO

In diesem Beispiel soll der Einsatz des Regie-
pultes STUDER 169/269 in einem ganzen Sy-
stem gezeigt werden.

Als Programmaquellen dienen zwei hochqualita-
tive FM Tuner, welche als Ball- und Uberwa-
chungsempfanger eingesetzt werden kénnen,
zwei Tonbandgerate fiir Aufnahme und Wieder-
gabe, zwei Plattenspieler, drei Mikrofone und
drei bis sechs weitere externe Quellen (z.B. Post-
leitungen). Die Mischung und Kontrolle der Sen-
dung erfolgt am Kleinmischpult STUDER
169/269. Die zusdtzlichen Geréte wie Leistungs-
verstarker, Stromversorgung, Ein- und Ausgangs-
verteilung und Uberwachung sind in einem 19"
Rack untergebracht.

Playback recording, mix-down session

47
MONO LOCAL STUDIO

This is just an example how a STUDER
169/269 can be used in a system.

As program sources serve: two high quality FM-
tuners serving either as a relay or monitoring
receiver, two tape recorders, two record players,
three microphones, and three to six further
sources (e.g. P.O. lines). Mixing and supervision
is done on the STUDER 169/269. The addi-
tional equipment such as power amplifiers,
power supply, input and output distribution on
a control speaker are mounted in a 19" rack.




STUDER 169/269 SECTION 4/13
|
CROSSBAR SELECTOR
—_—— . . J— . - O — . POST EING LTG 2w sevocR,
P LIN 70 TRANSMT
T o ] Mo | (] BWEE e
TALK BACK SPEAKER STUDIO | . AM- TUNER ©OAM-TUNER 1 . STUD sTuoER
ELECTRET CONTI a176 I a176
MiC. SPKR  MIC.A mc 2 | . . J . —_—- .
l ,E_ oN
0 AR
on
VAN
! CONS INP B DRUCKTASTEN IMPULS
@ moMENTARY P B
POWER
] AMPLL CONS. INP.C Q_ Q_ DRUCKTASTEN GEGENSEITIG AUSLUSEND
1091050 | ' 1.090 046 T INTERLOCED PO
- — LEMO BERBRUCKUNGSSTECKER
RES. ) RAX/CAVX 0650 PATCH GONNEETOR
% MUTING, WENN TALK BACK TASTE GEDRUCKT
[CONTRSEL 3 L—‘ W ISOL. AMPLI 1.091.036
MONITOR
aux. INPUT =9
— | - . I L — p S
ST T T |
TALK BACK ' N H H " . . N . ' . TURNTABLE
G IR TR TN BN DA I P
o1 2 p3 |-%xi|em2 ' a4 | co LEVEL [ MIXING /z ow
/
| . . ' ! —
' I * * I ’ I aveLl
o REV] H
I | ! TUmTEBLE L—
rs[/]' . : :
Y | S—
! | . .
T LTI ‘ crossan
: Il B [ 1T¢ )| — CONTROL
| H 1= { _L——
| 1
PFL . | CORDE!
jm—r ! STUDIO H TAPE RECORDER {
| | | } STUDER ABO RC/B67
| = .’ m[/r . . | power sumvj—’ 22v aupio
H 2oV~ 22V siGN
i 1 osn 0.027.
- . I H \ TAPE RECORDER 2 14V CONSOLE
. | 1 | | STUDER ABORC/ 867 { rower sy
= MON. H z.aov POWER AMP
l AUX T4 |T2 = FB REV PFL ' ' 090 os7
y— — e — R —— P B P S -
CROSSBAR
= seLecToR
POWER
* 1090.046
L AMPLI
CONTR ROOM
MONITOR SPKR
Fig. 4.9

Mono local studio




STUDER

169/269

SECTION 4/14

i

READY

XA

TX 2

OUTPUTS TO TRANSMITTER

-
|

A

REV. SEND.

TAPE REC. A4
STUDER B67

TAPE REC. 2
STUDER B67

TAPE REC.3
STUDER B67

TURNTABLE 1
EMT 930

TURNTABLE 2
EMT 930

STUDIO LINK
STUDIO MIC. RES. 3 O
1 2 5 6 4 2 VTV ——
v STUDER ; STUDER
T T | Q Q O Q U 0] l A176 I A 176 l
LOOPMATIC LM 024 (OPT) —_—
' . EXT. MON.
I<_:§:L' g l _’g ' SELECTOR
T T — -
Y L RES1/1|RES 1/2 |RES 2/1 | RES 2/2 e r—— - - 7= REV.UNIT
R ——— T T | EMT 240 *——
9 Q Q 9 | T T (0PT.)
LN ) -
g L b4
1 \
)]
? ? CF i Tl
T8 - o I o o« I o I [o NI QI NN l ~ o I o - o = o O
919 gﬁg%’e;u‘ZZg‘;E O - T R R 1R \ '
vs IE iz S 23i2 mii n..n_mlg n.i | z i = l 2 I s »—'i =) R ®x O
MONO INPUT UNITS ,l . STEREO HL. INPUT UNITS | e MASTER | | N—a] O —
j\?\’\a 1.469.220/24 bt 1.169.230/ 34 s /2 4.469.320/21 q .
. | 1] | O Y | | O}
L o L | ) Y 4] LJ Jul puln 4 )y il 4] . il Ju| pu| T =
L SR SR o} SS Bt S ¥ ¥ I 3 0 U H U 8 H S S B : L] | A=
3 | Rev NI ( . -
Z |PFL
8 - . s TAPE = TAPE O
© | = I F = 1/2 MON. EXTM RES TT4 TT.2 EXTM. RES. SEL.2  4/2 4 REV. PFL T
z sl el ! Es YU YT 9YYTY HH‘tIJ N
x e = wZo > =
R fl 16 e |2 ?}}
=D :
‘; > N = @ Sf A—— \_.n.
~ - - . _.
1 )
| )
! - v | 1 ()
=2
= . = ,() ®) ]
PFL/TB l I STUDIO MONITOR \_._0
. . . . - g -
ON AR
> >
9 83 £33 XLR - CONNECTORS
\ ' O FRB- CONNECTORS
~-— OPTIONAL
g v _T_I _T__T_
i - - EEB 30p CONNECTOR
5 REV. POWER AMPLI POWER AMPLI rPOWER SUPPLY-l
4/2 1oL SEND . ] ' H
DUAL 2x ISOL AMP. AMPLI STUDER A 68 STUDER A68 1.090.027
6w 1.090. 037 1.090.037 - . e -I
r AMP
le® A Q! ¥ [ |
grn red g TB.RET. ' . FB. sTubio MONITOR  \ix. cons.
STUDIO BOX E a STUDIO ao:(_l POW.AMP <g—o- J\o__ ~
- —_— __J l —. TUNER
M

Fig. 4.10
Stereo local studio




STUDER

169/269 SECTION 4/15

4.8
STEREO LOKALSTUDIO

Dieses Anwendungsbeispiel zeigt den Einsatz
eines Regiepultes STUDER 269 in einem
Stereo-Lokaistudio.

4.8
STEREO LOCAL STUDIO

This example shows the use of a mixing console
STUDER 269 in a stereo local studio.

NON.
MUTE T || [
H

"B RET. L 8
MUTE )

|
Mic. INP. B

1 0.8 MUTE ~—e—o0-T
SOLO BUS

)|

Sien, STUDIO

ov

I3
—_—
<

sTUDIO TB.

= A

ok
[
I

TB.RET. g
REL. ’—@——
3

TS

L0V
9 SIGN.

—R . i

N T INP. 1.6 | . e+ . . . . . . . ¢ —
WB{ l ' OV SIGN. *

| POWER AMP. | I 6W AMP. I
: . 1/2

l STUDER A 68 I Ia.osa,oso I

?.E: lREADY L

:al ov |
1 SIGN.

s L;ET‘HT—
|
|

MIXING CONSOLE 269

Fig. 4.11
Signalisation Stereo Lokalstudio

FraERE
l ,o,v STUDIO
L REL. ) SIGN. lEb'r.'fiEL. TB.CUT. REL '
b 1 red g . ]
ol AR ey A
, [ [T 1 CL 0L 1 L0
) z‘;’mz?, -24V -24V .
SIGN. SIGN .
] o J i) CL
;_ EXT SIGN. ——z-'—‘—-————‘ ST A4 ST 2 T8 !
19" RACK
Fig. 4.1 ’

Signalling stereo local studio



STUDER 169/269
5. 5. Fig. 5.2 AUSKLAPPEN
EINMESSEN LINE-UP

In diesem Kapitel wird das Einmessen des kom-
pletten Mischpultes erldutert. Es enthalt alle An-
gaben fiir das Anpassen des Mischpultes an die
Betriebsbedingungen am Einsatzort.

Es wird vorausgesetzt, dass Stromversorgung,
Einschiibe, sowie Mess- und Hilfsverstérker ge-
mass Kapitel 7 abgeglichen und gepriift sind.

Die Anordnung der Einstellregler ist aus den
Figuren 5.2 (Seite 5/2) und 5.3 (Seite 5/5) er-
sichtlich. Zur Vereinfachung sind diese Figuren
nach links, bzw. rechts ausklappbar.

Bendtigte Gerate:

-- Tonfrequenz-Generator, 1 kHz, Z <200
Ohm

— NF-Voltmeter, Zi, =10 kOhm

Fir das Einmessen des Mischpultes muss an be-
stimmten Punkten ein Sinus-Signal von ca. 1
kHz eingespiesen werden. Alle Leitungsausgange
miissen mit 600 Ohm abgeschlossen werden. Ein-
schleifpunkte, Monitor-, Vorhér- und Talkback-
Ausgénge bleiben unbelastet.

Alle Messungen beziehen sich auf den sogenann-
ten Leitungspegel (LINE LEVEL). Dies ist der
Referenzpegel fiir alle Messungen wie Fremd-
spannung, Ubersprechen etc.

Begriffserklarung:

PPM-Beniitzer

Spitzenpegel = Anzeige 0 dB = Leitungspegel
Typische Spitzenpegel:

+6dBu, + 12dBu, + 156 dBu.
REV/FB-Instrumente: - VU-Beniitzer

VU-Beniitzer

Studiopegel = Anzeige 0 VU = Leitungspegel
minus 6 dB*

Typische Studiopegel:

+4 dBu, + 8 dBu.

Beispiel: Einmessen eines + 4 dBu-Pultes

Leitungspegel = 4 dBu + 6 dB* =+ 10 dBu

Das Pult wird mit einem Leitungspegel von

+ 10 dBu eingepegelt.

Beim Einmessen der VU-Meter ist der Pegel

um 6 dB* zu reduzieren.

+4 dBu =0 VU Anzeige.

*Der Vorlauf von 6 dB ergibt sich aus den
unterschiedlichen Charakteristiken der Anzeige-
Instrumente:

PPM zeigt Spitzenwert,

VU-Meter zeigt Mittelwert

This section describes the line-up of the com-
plete mixing console. It contains all information
needed to adapt the console to the specific con-
dition in practical operation.

It is required that the power supply, all mod-
ules, the meter amplifiers and the auxiliary
amplifiers are aligned and tested according to
section 7.

The layout of the adjustable resistors can be
seen in fig. 5.2 (page 5/2) and fig. 5.3 (page
5/5). Both figures can be folded out to the left
and the right side of this handbook.

Necessary equipment:
— Oscillator, 1 kHz, Z <200 ohms

— Audio frequency voltmeter, Zj, = 10 kohms

Line-up is performed by feeding a continuous
sine wave signal of approximately 1 kHz into
specified points of the console. Line outputs
have to be loaded with 600 ohms. Insert points,
monitor, PFL and talkback outputs must be un-
loaded.

Alignments have to be made according to the
so-called line level. Line level is the reference
level for all measurements such as noise, cross-
talk and so on.

Definition:

PPM users

Peak level = indication 0 dB = line level
Usual peak levels:

+6 dBu, + 12 dBu, + 15 dBu.

REV/FB meters: - VU users

VU users

Studio level = indication 0 VU = line level
minus 6 dB*

Usual studio levels:

+4 dBu, + 8 dBu.

Example: line up of a + 4 dBu mixer

Line level = 4 dBu + 6 dB* = + 10 dBu

Line up of the mixer is done with a line level

of + 10 dBu.

To align the VU meters, reduce the level

by 6 dB*.

+4 dBu =0 VU indication.

*The lead of 6 dB results from the different
characteristics of the meters:

PPM shows peak value,

VU meter shows mean value

Fig. 5.2 FOLD OUT

mz—r

-

-

FADER i

BOOSTER =i

ATTENUATION =55 |

: | 58 e | isssassts:
[ = o z %] o | o @ o - (=3
>
: g z £a = g8 2 3 B3
w |2 g E ¢ ElE| 2 |] E 2 ¢
= = < ;g 3 = z
@ = 2 =] 3
| £ = E
i ‘ ] 2 3
\
B e
B> DD e > e P e g
[ '
3: I ‘ %b
i
Fig. 6.1 Fig. 6.1

Pegeldiagramm 169/269

Leveldiagram 169/269




STUDER 169/269 SECTION 5/2
[ Vorbereiten des Mischpultes Preparation of the mixing console
\ Bodenblech entfernen; Abdeckung des Instru- Remove bottom cover and panel cover (unscrew
| mententragers entfernen (4 Schrauben l6sen,  the 4 screws, spread the cover from the front of
Abdeckung vorne aufspreizen). the panel).
+ + + + + + + + + ) + + + + +
b s hd hl a A i i L i ki b * + Die Einstellregler (Trimmpotentiometer) fir die  The adjustable resistors for the amplifiers are
Verstarker sind von der Pult-Unterseite, die- accessible from underneath the console. The
jenigen fiir die Instrumente von der Trager-Ober-  adjustable resistors for the instruments are vis-
a6 @] [owr ) L .
PP4 w0 @] |one seite zugdnglich. ible on top of the opened meter panel.
Alle Kippschalter — insbesondere der Schalter It is necessary to switch off all toggle switches,
n - + + + + T T + < + T " n T fiir die Phantom-Speisung auf der Stromversor-  especially the switch for the phantom power on
+ + + + + + + + } |+ + 4 + + gung — ausschalten. the power supply unit.
Mischpult einschalten. Turn on the mixing console.
PP3
5.1 5.1
EINGANGS- UND SUMMEN-EINHEITEN INPUT AND MASTER UNITS
+ + + + + + + + + | 0+ + - + +
+ + + + + + + + \ { + + + + — Leitungspegel am Leitungseingang einer Ein-  — Feed line level into the line input of an input
gangs-Einheit einspeisen. unit.
— Das Voltmeter an der Insert-Buchse der Ein- — Connect the voltmeter to the insert jack of
PP2 gangs-Einheit anschliessen und mit dem Ein- that unit and adjust the level by means of the
gangswahlschalter, bzw. dem -Potentiometer input selector/attenuator to exactly —10
den Pegel auf —10 dBu einstellen. dBu.
y — Mit dem Panorama- oder Doppelpanorama-  — Select a master with the panorama or double
+ * * + * + + + u ) + * * + + Potentiometer eine Summe anwahlen. panorama potentiometer.
M + ! * M * + + o\ + + + . — Eingangs- und Summenregler auf —10 dB ein-  — Set input and master faders to —10 dB.
stellen.
e ] e e @] frvinest — Das Voltmeter an der Insert-Buchse der Sum-  — Connect the voltmeter to the master insert
PP1 men-Einheit anschliessen. Der Pegel muss jack. There must be a level of —10 dBu
@] @] @] @] [muneswouo —10dBu + 1 dB betragen. +1dB.
@|mv @] @] @] [masten our — Das Voltmeter am Summenausgang anschlies-  — Connect the voltmeter to the master output
; sen und mit dem Trimmpotentiometer MAS- and adjust the output by means of the adjust-
) N ’ N N N * * * / 2+ * * * * TER OUT auf Leitungspegel abgleichen. able MASTER OUT to line level.
+ + + + + + + + + ( + + + +
E 4 3 2 1 g 3-Kanal-Mischpult 3-channel mixing console
% E “>‘ E Nach dem Abgleich von Summe 1 und Summe 2 After the line-up of master 1 and 2 select by
v E MASTER UNIT =) o Ij % mit dem Panorama-Potentiometer nur eine means of the panorama potentiometer one of
+ 5 'j'r_‘ T '5 Summe anwéahlen (Anschlag links oder rechts). the masters (left or right stop).
E % ‘,‘_" o % Mit MASTER OUT der Summe 3 Leitungspegel Adjust the level of the third master unit by
= - » T minus 3 dB einstellen. means of MASTER OUT to line level minus
MONITOR UNIT 3d8.
VARIATIONS
| 5.2 5.2
HAUPT-INSTRUMENT MAIN METER
— Monitor-Taste METER driicken (Stellung £).  — Depress the push-button METER on the
— PPM-Instrument: Am Summenausgang Lei- monitor unit to position 2.
MONO STEREO 3CH QUADRO 3CH QUADRO AUX MONITOR  STEREO tungspegel einstellen und mit OUTPUT MET.  — PPM: Adjust the master output to line level,
1.169.603/1.169.604 ADJ. auf 0 dB-Anzeige abgleichen. and align the reading of the meter with OUT-
1.169.412 1.169.422 1.169.432 1.169.441 1.169.433 1.169.442 1.169.602 1.169.422 — VU-Meter: Am Summenausgang Leitungs- PUT MET. ADJ. to 0 dB.
| r M 2 13 M ) pegel minus 6 dB einstellen und mit OUTPUT ~ — VU meter: Reduce the output level to line
= e . . N
i (@ |9] lerL (@ § pFL (@ prL (@ >3 PEL 2 MET. ADJ. auf 0 VU-Anzeige abgleichen. level minus 6 dB and align the reacling of the
(—{m <__‘m MON 2(3 & b P meter with OUTPUT MET. ADJ. to 0 VU.
prL @ |3 |pre (@ 3| [Mon1(2 MON1(2 Mon. 18; ° |t L @ |3
< & £ <
MON2(@  |® MON2(@ MON2(@ ? |3 MON2(@ d
o © MON 3(e |5 2 |2 ©
MoNI@ g |Moni(@ g | MON3@_| | [MONS@ | | lvon 20 o s| || TEMe@ ] | mom@_[2
o) N = o
MoN2(p  |R MON4(@ MON 1 (o : Q e MoN2(@ R
MoN1(G [2| [Mont = PFL - [ofe)|PrL [o]e MoN(g |2
2 &) @ |z || Pre [e]g] e [o] ﬁ 2 |z

Fig. 5.2

Ansicht von unten, Bodenblech entfernt

Fig.
View to the bottom, without bottom cover

5.2



STUDER 169/269 SECTION 5/3
5.3 5.3
BEGRENZER LIMITER

Summenregler auf —10 dB einstellen; Summen-

ausgang muss Leitungspegel aufweisen.

— Begienzer einschalten. Andert sich der Aus-
gangspegel um mehr als 1 dB, muss der Ab-
gleich nach Abschnitt 7.6.5 liberpriift werden.

— Eingangspegel um 10 dB erhéhen (oder Sum-
menregler auf 0 dB einstellen).

— Mit Trimmpotentiometer THRESHOLD Aus-
gangspegel 0,4 dB hdoher als Leitungspegel
einstellen.

— Mit Trimmpotentiometer LIMITER |

ADJ. das Begrenzer-Instrument auf 10 dB
(gelb-rot) einstellen.

— Begrenzer und Monitor-Taste METER aus-

VORHOR-VERSTARKER (PFL)

Werte fir Mischpulte mit VU-Metern in Klam-

marn
Ticrii.

Mono-/Stereo-Mischpult
— Eingangsregler  und
—10dR

men-Einheit 1 auf —10dBu (—16 dBu) ein-
stellen.
— Kippschalter PFL der Summen-Einheit ein-

schaltan
schaiten.

— Monitor-Taste PFL driicken; Monitor-Taste
METER ausschalten; Stellung MON.

— Mit dem Trimmpotentiometer PFL R39 der
Monitor-Einheit die Anzeige des Haupt-In-
strumentes auf 0 dB (0 VU) einstellen.

— Das Potentiometer PFL VOL im Uhrzeiger-
sinn auf Anschlag drehen.

— Mit dem Trimmpotentiometer PFL R49 der
Monitor-Einheit den Ausgangspegel an der
Jack-Buchse PFL auf+ 15 dBu (+ 9 dBu) ein-
stellen.

— Kippschalter PFL ausschalten.

Summenregler  auf

Panal am FEinschleifnunkt der Sum-
regel am tinscnieltpunkt ger sum

3 CH-/Quadro-Mischpult

— Eingangsregler und  Summenregler auf
—10dB, Pegel am Einschleifpunkt der Sum-
men-Einheit 1 auf —10 dBu (—16 dBu) ein-
stellen.

— Kippschalter PFL der Summen-Einheit ein-
schalten.

— Monitor-Taste PFL dricken; Monitor-Taste
METER ausschalten (Stellung MON).

— Mit dem Trimmpotentiometer PFL der Moni-
tor-Einheit die Anzeige des Haupt-Instru-
mentes auf 0 dB (0 VU) einstellen.

— Kippschalter PFL ausschalten.

Adjust the master fader to —10 dB; master out-

put must show line level.

— Turin on limiter. 1T output level chainges more
than 1 dB, check calibration according to sec-
tion 7.6.5.

— Increase the input level by 10dB (or move
the master fader to 0 dB).

— Adjust the output level with the adjustable
THRESHOLD to 0.4 dB above line level.

— Adjust the indication of the gain reduction

meter with the adjustable LIMITER MET.

ADJ. to the 10 dB mark (yellow/red).
— Reset the faders to —10 dB.
— Turn off limiter.
— Raloaca tha nust

MEitase it pusS

itor unit.

-hutton METER
(816 [l

1=0u v T

o

5.4
PFL AMPLIFIER

Values for consoles with VU meters are in

brackets.

Mono/stereo mixing console

— Set input and master faders to —10dB and
adjust the level at the insert point of the

master unit 1 to —10 dBu (—16 dBu).
— Switch on PFL of the master unit.

— Depress the PFL push-button on the monitor
unit; release the push-button METER.

— Align the reading of the main meter by means
of the adjustable PFL R39 on the monitor
unit to 0dB (0 VU).

— Rotate the potentiometer PFL VOL fully
clockwise.

— Adjust the output level of the jack receptacle
PFL by means of the adjustable PFL R49 to
+ 15 dBu (+ 9 dBu).

— Turn off PFL.

3 CH/4 CH mixing console

— Set input and master faders to —10 dB and
adjust the level at the insert point of the
master unit 1 to —10 dBu (—16 dBu).

— Switch on the PFL toggle switch of the
master unit.

— Depress the PFL push-button on the monitor
unit; release the push-button METER.

— Align the reading of the main meter by means
of the adjustable PFL on the monitor unit to
0dB (0 VU).

— Turn off PFL.



STUDER

169/269

SECTION 5/4

5.5
MONITOR-VERSTARKER

— An allen Summenausgangen Leitungspegel
einstellen.

— Dac Voltmeter an die
anschliessen:
Spitze = Kanal 1 oder 3
Ring = Kanal 2 oder 4

Mono-/Stereo-Mischpult

— Monitor-Taste X driicken.

— Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen; Potentiometer BA-
LANCE in Mittenstellung.

— Taste STEREOQ driicken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1 R10
und MON 2 R29 werden die Pegel an der
Jack-Buchse MONITOR auf + 15 dBu einge-
stellt.

— Kippschalter CH 1 und CH 2 einschalten.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1 R16
und MON 2 R34 werden die Ausgangspegel
am 50poligen Monitor-Anschlussstecker (oder
auf dem Monitor-Anschlussfeld, MONITOR
OUTPUT 1 und 2) auf Leitungspegel abge-
glichen; Kanal 1 Anschluss 18 und 19, Ka-
nal 2 Anschluss 34 und 35.

Fiir abweichende Pegelungswiinsche siehe Ka-

pitel 7.7

3 CH-/ Quadro-Mischpult
mit Einschiben Nr. 1.169.432/441

Abweichende Angaben fiir 3-CH in Klammern.

— Monitor-Taste 2 driicken.

— Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen.

— Kippschalter CH1... CH4 (CH 1 und CH 2)
einschalten.

— Taste 4 CH (STEREO) drlcken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1 ...
MON 4 (MON 1 und MON 2) Leitungspegel
einstellen. Messung an den Jack-Buchsen Ka-
nal 1, 2und Kanal 3, 4 (Kanal 1, 2).

— Nur 3 CH: Taste CH 3 driicken; mit Trimm-
potentiometer MON 3 Leitungspegel einstel-
len. Messung an Jack-Buchse Kanal 1 oder 2.

3 CH-Mischpult
mit Einschub Nr. 1.169.433

—  Monitor-Taste T driicken.

—  Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen. Potentiometer BA-
LANCE in Mittenstellung.

—  Taste STEREOQ driicken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R7) und MON 2 (R22) werden die Aus-
gangspegel der Jack-Buchse MONITOR auf
+15 dBu eingestellt.

—  Kippschalter CH 1 und CH 2 einschalten.

5.5
MONITOR AMPLIFIER

— Adjust all master outputs to line level.
— Connect the voltmeter to the jack receptacle
MONITOR:

tip =channel 1 or 3
ring =channel 2 or 4

Mono/stereo mixing console
— Depress the push-button X on the monitor
unit.

— Rotate the potentiom

position.

— Depress push-button STEREO.

— Adjust the output levels of the jac
tacle by means of MON 1 R10 and
R29 to+ 15 dBu.

— Turn on toggle switches CH 1 and CH 2.

— Adiust the gutnut levels at the BOnole maoni-

\djust output levels at the B0pole moni
tor connector (or at the monitor connection
box, MONITOR OQUTPUT 1 and 2) by means
of MON 1 R16 and MON 2 R34 to line level;
channel 1 at pin 18 and 19, channel 2 at pin

34 and 35.

For different line-up refer to section 7.7.

3 CH/ quadro mixing console
with monitor units no. 1.169.432/441

Different information for 3 CH in brackets. .

— Depress monitor push-button Z.

— Rotate potentiometer MON VOL fully clock-
wise.

— Turn on toggle switches CH 1 ... CH 4 (CH 1
and CH 2).

— Depress push-button 4 CH (STEREO).

— Adjust the output levels at the jack recep-
tacles channel 1, 2 and channel 3, 4 (chan-
nel 1, 2) with adjustables MON 1... MON 4
(MON 1 and MON 2) to line level.

— 3 CH only: depress push-button CH 3; adjust
output level at the jack receptacle channel 1
or 2 with adjustable MON 3 to line level.

3 CH mixing console
with monitor unit no. 1.169.433

—  Depress the push-button £ on the monitor
unit.

—  Rotate the potentiometer MON VOL fully
clockwise; potentiometer BALANCE in
mid-position.

—  Depress push-button STEREO.

—  Adjust the output levels of the jack recep-
tacle MONITOR by means of MON 1 (R7)
and MON 2 (R22) to +15 dBu.

—  Turn on toggle switches CH 1 and CH 2.

05.82



STUDER

169/269

SECTION 5/5

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R13) und MON 2 (R28) werden die Aus-
gangspegel am 50-poligen Monitorstecker
(oder am externen Monitor-Anschlussfeld
MONITOR OUTPUT 1 und 2) auf Lei-
tungspegel abgeglichen.

—  Taste CH 3 driicken.

—  Mit Trimmpotentiometer MON 3 (R37)
wird der Pegel an der Jack-Buchse MONI-
TOR auf +15 dBu abgeglichen.

Fir abweichende Pegelwiinsche siehe Kapitel
7.17 (Verzicht auf Kopfhérer-Ausgang).

Quadro-Mischpult
mit Einschub Nr. 1.169.442

—  Monitor-Taste X driicken.

—  Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen.

—  Taste 4 CH driicken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R7), MON 2 (R22), MON 3 (R37) und
MON 4 (R53) werden die Pegel an der
Jack-Buchse MONITOR 1/2 und MONI-
TOR 3/4 auf +15 dBu eingestellt.

—  Kippschalter CH 1 ... CH 4 einschalten.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R13), MON 2 (R28), MON 3 (R44) und
MON 4 (R60) werden die Ausgangspegel
am 50-poligen Monitorstecker (oder am ex-
ternen Monitor-Anschlussfeld MONITOR
OUTPUT 1 ... 4) auf Leitungspegel abgegli-
chen.

Kanal 1 : Anschliisse 18 + 19
Kanal 2 : Anschliisse 34 + 36
Kanal 3 : Anschliisse 20 + 21
Kanal 4 : Anschliisse 36 + 37

Fir abweichende Pegelwiinsche siehe Kapitel
7.17 (Verzicht auf Kopfhorer-Ausgang).

5.6
HILFSMONITOR

Einmessen ist nur notwendig, wenn ein Talk-
back-Verstarker (Kapitel 8, Option 7) eingebaut
ist.

— TB-Mikrofon an den 50poligen Anschluss-
stecker (Anschluss 43 und 44) oder an das
Hilfsmonitor-Anschlussfeld, TB MIC, an-
schliessen.

— Die Potentiometer TB RETURN und PFL
VOL (Monitor) im Gegenuhrzeigersinn auf
Minimum drehen.

— Das Signal wird mit dem eingebauten PFL-
Lautsprecher oder mit dem Kopfhorer, Jack-
Buchse PFL, abgehort.

—  Adjust the output levels at the 50pole mon-
itor connector (or at the monitor connec-
tion box MONITOR OUTPUT 1 and 2) by
means of MON 1 (R13) and MON 2 (R28)
to line level.

—  Depress push-button CH 3.

—  Adjust the output level at the jack recepta-
cle MONITOR by means of MON 3 (R37)
to +15 dBu.

For different levels (no headphones output): re-
fer to section 7/17.

Quadro mixing console
with monitor unit 1.169.442

—  Depress the push-button Z on the monitor
unit.

—  Rotate the potentiometer MON VOL fully
clockwise.

—  Depress push button 4 CH.

—  Adjust the output levels at the jack recepta-
cles MONITOR 1/2 and MONITOR 3/4 by
means of MON 1 (R7), MON 2 (R22),
MON 3 (R37) and MON 4 (R53) to +15
dBu.

—  Turn on toggle switches CH 1 ... CH 4.

—  Adjust the output levels at the 50pole mon-
itor connector (or at the monitor connec-
tion box MONITOR OQUTPUT 1 ... 4) by
means of MON 1 (R13), MON 2 (R28),
MON 3 (R44) and MON 4 (R60) to line
level.

Channel 1 : pins 18 + 19
Channel 2 : pins 34 + 35
Channel 3 : pins 20 + 21
Channel 4 : pins 36 + 37

For different levels (no headphones output): re-
fer to section 7/17.

5.6
AUXILIARY MONITOR

Auxiliary monitors without talkback amplifier
(section 8, option 7) don’t need adjustments.

— Connect the TB microphone to the 50pole
monitor connector (pin 43 and 44) or to the
auxiliary monitor connection box, TB MIC.

— Rotate the potentiometers TB RETURN and
PFL VOL fully ccw.

— To monitor the signal, use the built-in PFL
speaker or a headphone plugged into the PFL
jack.

05.82

LIMITER
MET. ADJ.

OUTPUT OUTPUT CH1
MET. ADJ. MET. ADJ. INP. LEVEL FB. MET.
LIMITER CH2
IMET. ADJ. MET. ADJ. INP. LEVEL REV. MET.
MP3
MP1 MP2

PFL SPEAKER

VU-METER  OR PPM KORRELATOR REV-FB

Fig. 5.3
Instrumententréager, offen

— Mit dem Trimmpotentiometer TB MIC wird

nun die gewlnschte Abhorlautstirke einge-
stellt.
Die Lautstarke soll nicht zu laut eingestellt
werden, da das Potentiometer TB RETURN
eine Lautstarkesteigerung von ca. 20 dB zu-
lasst.

57
STEREO-HOCHPEGEL-EINGANG

Der Aufholverstarker (Booster) ist auszu-

schalten.

— An den beiden Eingangen der Einheit wird
Leitungspegel eingespiesen.

— Das Voltmeter an der Insert-Buchse 1 bzw. 2
anschliessen.

— Mit den Trimmpotentiometern R6 fir CH 1
und R8 fir CH 2 die Spannung am Einschleif-
punkt auf —10 dBu einstellen.

5.8
HOCHPEGEL-EINGANG (SUMMEN-EINHEIT)

Der Summenverstarker muss gemass 5.1 abge-

glichen sein. Am Hochpegeleingang wird Lei-

tungspegel minus 6 dB eingespiesen.

— Mit dem Panorama- oder Doppelpanoramia-
Potentiometer Summe 1 (L) anwahlen.

— Potentiometer LEVEL im Uhrzeigersinn auf
Anschlag drehen und Summenregler auf
—10 dB einstellen.

Fig. 5.3
Meter panel, without cover

— Adjust volume by means of the adjustable TB
MIC to a convenient listening level.

Be aware of the fact that the potentiometer TB
RETURN has a 20 dB gain reserve.

57
STEREO HIGH LEVEL INPUT

The booster amplifier must be turned off.
— Feed both inputs with line level.

— Connect the voltmeter to the insert jack re-
ceptacle 1 or 2 respectively.

— Adjust the inserts by means of R6 for CH 1
and R8 for CH 2 to —10 dBu.

5.8
HIGH LEVEL INPUT (MASTER UNIT)

The master unit must be aligned according to

section 5.1. Feed line level minus 6 dB into the

high level input.

— Select master 1 (left) with panorama or
double panorama potentiometer.

— Rotate the potentiometer LEVEL fully
clockwise and set the master fader to
—10dB.




SECTION 5/6*

Fig. 5.3 AUSKLAPPEN

— Das Trimmpotentiometer HI.L.INP. so ab-
gleichen, dass am Summenausgang Leitungs-
pegel erreicht wird.

5.9
NACHHALL- UND FOLDBACK-KANAL

— Am  Leitungseingang einer Eingangs-Einheit

— Adjust the master output signal by means of
the adjustable HI.L.INP. to line level.

5.9
REVERB AND FOLDBACK CHANNEL

— Feed line level into the line input of an input

wird Leitungspegel eingespiesen. unit.
— Die Vordampfung des Eingangsabschwachers ~— — By means of the input attenuator adjust the
dBu so einstellen, dass am Einschleifpunkt level at the insert point to —10 dBu.
i —10 dBu erscheinen.
+30 — Den Eingangsregler auf —10 dB eingestellt las-  — Reduce the input level by 10dB; the input
wy sen, den Eingangspegel um 10 dB reduzieren. fader stays at —10 dB.
+20 — Die Potentiometer REV und FB auf der Ein-  — Rotate the potentiometers REV SEND and
gangs-Einheit, und die Potentiometer REV FFB SEND on the reverb/foldback unit and
10 SEND und FB SEND auf der Nachhall/Fold- the potentiometers REV and FB on the input
back-Einheit im Uhrzeigersinn auf Anschlag unit fully clockwise.
drehen.
0 — Ausgangssignale von Nachhall und Foldback  — Adjust the output signals by means of the
i mit den Trimmpotentiometern REV und FB adjustables REV and FB to line level.
-10 auf Leitungspegel abgleichen.
— Eingangspegel um weitere 6 dB reduzieren = — Reduce the input level further by 6 dB and
-20 und die VU-Meter REVERB und FOLD- adjust the VU meters REVERB and FOLD-
BACK mit den Trimmpotentiometern REV. BACK by means of the adjustables REV.
—~30 MET. und FB. MET. auf 0 VU-Anzeige ab- MET. and FB. MET. to 0 VU reading.
gleichen.
—40
5.10 5.10
—50 KORRELATOR CORRELATOR
—60 — An beiden Summenausgdngen gleichphasiges — Feed a in-phase signal into both channels and
Ausgangssignal mit Leitungspegel einstellen. adjust the master outputs to line level.
~70 — R4 CH 1 bzw. R14 CH 2 so einstellen, dass ~ — Connect the voltmeter at MP1 + MP3
an den Messpunkten MP1 bzw. MP2 ein Si- (ground) and MP2 + MP3 respectively. Adjust
_80 gnal von 100 mV AC gegen MP3 (Masse) the signal of both test points MP1 and MP2
liegt. by means of the adjustables R4 CH 1 and
i j R14 CH 2 to 100 mV AC.
|
o | o [ 4 1% o = [ o 4 [:4 - -
:oEEa 8 B | FR2 3 [58)z |32 & |2 3
w 2lE 8 z T g 2| 5| 4 "l<| 2 |4 w
c |= Q * =R = o 2 3 = z
o @ 12 s @ zZ =) ]
) s 3 E 3
i i @ < 3
J L»{;ﬁ.D« E—D«l L»¢< <»|:}o{:|«»§ »r,Ep-D%E%
i
|
| ®
Fig. 5.4 Fig. 6.4

Pegeldiagramm 169/269 Leveldiagram 169/269



STUDER

169/269

SECTION 6/1

6. ERSATZTEILE, SERVICE MECHANISCH

INHALT

6.1 Komplette Geréte

6.2 Komplette Einheiten

6.3  Mechanische Teile

6.4  Elektrotechnische Teile und Zu-
behor

6.5  Batteriekasten

6.6  Mono-Flachbahnregler

6.7  Stereo-Flachbahnregler

6.8  Rackmontage (169)

6.9

Konsolen-Einbau

6. SPARE PARTS, MECHANICAL SERVICE

CONTENTS

6.1 Complete units

6.2 Complete modules

6.3 Mechanical parts

6.4 Electrotechnical parts and acces-
sories

6.5 Battery case

6.6 Mono fader

6.7 Stereo fader

6.8 Rack mounting

6.9  Console mounting

Section

6/2
6/3
6/7
6/18

6/19
6/21
6/21
6/26
6/27



STUDER

169/269

SECTION 6/2

INDEX

QTY

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

6.1

6.1

KOMPLETTE GERAETE

COMPLETE UNITS

Regiepult-Rahmen kompl. mit Kon-

Mixing console frame compl. with

verter und NiCad-Akkus,inkl.Deckel

converter and NiCad-batteries,

aber ohne Einheiten und Panel

incl. cover but without modules

and panel

1.169.100.00 Typ 169 Type 169
1.269.100.00 Typ 269 Type 269

Regiepult-Rahmen kompl. mit einge-| Mixing console frame compl. with

bautem Netzteil, ink1. Deckel aber| built-in power supply, incl. cover

ohne Einheiten und Panel but without modules and panel
1.169.120.00 Typ 169 Type 169
1.269.120.00 Typ 269 Type 269

Pultdeckel kompl. mit seitlich Cover for console compl. with

angeschraubten Verschliissen lateral screwed on locking devices
1.169.096.00 Typ 169 Type 169
1.269.096.00 Typ 269 Type 269

Instrumenten-Panel kompl. fiir 169 | Meter panels compl. for 169
1.169.910.00 fir 1 Summen-Pult PPM for 1 channel mixer PPM
1.169.911.00 flir 1 Summen-Pult VU for 1 channel mixer VU
1.169.920.00 fir 2 Summen-Pult PPM for 2 channel mixer PPM
1.169.921.00 fir 2 Summen-Pult VU for 2 channel mixer VU
1.169.922.00 2 Summen PPM mit Korrelator 2 channel PPM with correlator
1.169.923.00 2 Summen VU mit Korrelator 2 channel VU with correlator
1.169.930.00 fir 3 Summen-Pult PPM for 3 channel mixer PPM
1.169.931.00 flr 3 Summen-Pult VU for 3 channel mixer VU
1.169.940.00 fir 4 Summen-Pult PPM for 4 channel mixer PPM
1.169.941.00 fir 4 Summen-Pult VU for 4 channel mixer VU




STUDER

169/269

SECTION 6/3

INDEX

QTY

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

Instrumenten-Panel kompl. fiir 269

Meter panel compl. for 269

1.2A9.910_.00

fiir 1 Summen-Pult PPM

far 1 channel mixer PPM

1.269.911.00

fir 1 Summen-Pult VU

for 1 channel mixer VU

1.269.920.00

flir 2 Summen-Pult PPM

for 2 channel mixer PPM

1.269.921.00

fiir 2 Summen-Pult VU

for 2 channel mixer VU

1.269.922.00

2 Summen PPM mit Korrelator

2 channel PPM with correlator

1.269.923.00

2 Summen VU mit Korrelator

2 channel VU with correlator

1.269.930.00

fir 3 Summen-Pult PPM

for 3 channel mixer PPM

1.269.931.00

fiir 3 Summen-Pult VU

for 3 channel mixer VU

1.269.932.00

3 Summen PPM mit Korrelator

3 channel PPM with correlator

3 Summen VU mit Korrelator

3 channel VU with correlator

1.269.940.00

fiir 4 Summen-Pult PPM

for 4 channel-mixer PPM

flir 4 Summen-Pult VU

for 4 channel mixer VU

1.269.942.00

4 Summen PPM mit Korrelator

4 channel PPM with correlator

1.269.943.00

4 Summen VU mit Korrelator

4 channel VU with correlator

6.2

6.2

KOMPLETTE EINHEITEN 169/269

COMPLETE MODULES 169/269

Steckerbelegung (XLR):

Connector configuration:

EU = Eingdnge méannlich

EU = Inputs XLR male

Ausgdnge weiblich

Qutputs XLR female

US = Eingdnge weiblich

US = Inputs XLR female

Ausgéange mannlich

Outputs XLR male

1.169.210.81

Eingangseinheit 1 K EU

Input unit 1 CH EU

1.169.211.81

Eingangseinheit 1 K US

Input unit 1 CH US

1.169.220.81

Eingangseinheit 2 K EU

Input unit 2 CH EU

1.169.221.81

Eingangseinheit 2 K US

Input unit 2 CH US

1.169.240.81

Eingangseinheit 4 K EU

Input unit 4 CH EU

1.169.241.81

Eingangseinheit 4 K US

Input unit 4 CH US




STUDER

169/269

SECTION 6/4

INDEX

aTy

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

Einheiten mit Schalter an Stelle

Modules with toagle switches in

von Panorama-rPotentiometer

piace of panorama potentiometer

Eingangseinheit 2 K EU

Input unit 2 CH EU

Eingangseinheit 2 K US
&~ 9

Input unit 2 CH US

1.169.243.00

Eingangseinheit 4 K EU

Input unit 4 CH EU

1.169.244.00

Eingangseinheit 4 K US

Input unit 4 CH US

1.169.230.00

Stereo HP-Eingangseinheit EU

Stereo HL input unit EU

Stereo HL input unit US

1;169.231.00 Stereo HP-Eingangseinheit US
o /Andere Spezialeingangs-Einheiten Other special input units accor-
nach Bestell-Nr. auf Einheit. ding the order number on the unit.
1.169.310.00 Summeﬁ-ti&heit 1 KEU Master unit 1 CH EU
1.169.311.00 Summen-Einheit 1 K US Master unit 1 CH US
1.169.320.00 Summen-Einheit 2 K EU unit 2 CH El

Summen-Einheit 2 K US

Master unit 2 CH US

1.169.330.00

Summen-Einheit 3 K EU

1.169.331.00

Master unit 2 CH EU

Summen-Einheit 3 K US

Master unit 3 CH US

1.169.340.00

Summen-Einheit 4 K EU

Master unit 4 CH EU

1.169.341.00

1.169.410.00

Summen-Einheit 4 K US

Master unit 4 CH US

Abhor-Einheit Mono

Monitor unit mono

1.169.412.00

neuer Ersatz fiir 1.169.410.00

new replacement for 1.169.410,00

1.169.420.00

- AbhOr-Einheit Stereo

Monitor unit stereo

1.169.422.00

neuer Ersatz fir 1.169.420.00

new replacement for 1.169.420.00

1.169.430.00

Abhor-Einheit Stereo + Mono

Monitor unit stereo + mono

1.169.432.00

neuer Ersatz fiir 1.169.430.00

new replacement for 1.169.430.00

1.169.440.00

Abhor-Einheit Quadro

Monitor unit quadro

1.169.441.00

neuer Ersatz fir 1.169.440.00

new replacement for 1.169.440.00

1.169.510.00

Rev./Foldb., Kommando-Einheit EU

Rev./foldb., TB unit EU

1.169.511.00

Rev./Foldb., Kommando-Einheit US

Rev./foldb., TB unit US




STUDER

169/269

SECTION 6/5

INDEX

QaTy

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

Nur flir 269 Regiepulte

For 269 mixers only

INDEX QTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
1.169.900.00 PPM-Instrument mit Verstdrker kpl.| PPM meter with amplifier compl.
1.169.901.00 VU-Instrument mit Verstdrker kpl. VU meter with amplifier compl.
1.169.903.00 Korrelationsgrad-Instrument mit Correlation meter with amplifier
Verstdrker
1.169.904.00 Rev./Foldb. Instrument mit Print Rev./foldb. meter with p.c. board
1.169.909.00 Vorhdr-Lautsprecher mit Verstdrker| PFL loudspeaker with amplifier
komp1. compl.
89.01.0270 Akkumulator 1,25 V Storage battery 1.25 v
1.169.110.00 Leer-Abdeckung Dummy plate
Kupplungs-Bausatz Couple kit
20.020.106.01 Kupplungs-Bausatz kompl. Couple kit compl.
Zum Zusammenschalten zweier Pulte | To couple two mixers together
(Summen Ausgang Pult 2 nach Sammel{ (master output mixer 2 to bus
schiene Pult 1) siehe Kapitel 8.4.| mixer 1) see section 8.4.
1.169.989.00 Verbindungskabel mit Stecker 1,2 m| Connection cable with plugs 1,2 m
1.169.105.00 Verbindungsprint Connection p.c. board

1.169.602.00 Zusdtzlicher Abhor-Selektor fiir Additional monitor selector for
8 stereo und 2 mono Quellen 8 stereo and 2 mono sources

1.169.603.00 dito mit eingebautem Kommando Re-| dito with built-in talk back re-
tour-Verstdrker fiir Elektret turn amp1fier for electret micro-
Mikrophon phone

1.169.604.00 dito mit eingebautem Kommando Re- | dito with built-in talk back re-
tour-Verstdrker fiir dynamisches turn amplifier for dynamic micro-
Mikrophon phone

1.169.990.82 Externes Netzteil flr Pulte mit External power supply for mixer
eingebauten NiCad-Akkus with storage batteries and con-

verter

Anschluss-Steckerfeld Cannon zu External XLR connection panel for
50 pol. Stecker an Pult: 50 pin socket on mixer:

1.169.982.00 Zu 1- und 2-Summen-Pult EU 1- and 2-channel mixer EU

1.169.983.00 Zu 1- und 2-Summen-Pult US 1- and 2-channel mixer US

1.169.984.00 Zu 4-Summen-Pult EU 4-channel mixer EU

1.169.985.00 Zu 4-Summen-Pult US 4-channel mixer US
Anschluss-Steckerfeld Cannon zu External XLR connection panel for
zusdtzlichem Abhor-Selektor additional monitor selector

1.169.973.00 1.169.602/603/604 US 1.169.602/603/604 US

1.169.972.00 1.169.602/603/604 EU 1.169.602/603/604 EU

1.169.113.00 Eingebaute Netztrafo-Einheit Built-in mains trafo unit compl.

1.169.112.00 Eingebauter Stabilisator-Print Built-in stabilizer p.c. board
komp1. compl.

1.169.991.82 Stabilisator-Print mit Trafo Stabilizer with trafo compl. for
kompl. fiir externes Netzteil external power supply

1.169.117.00 DC/DC Konverter Typ 2 (ersetzt DC/DC converter type 2 (replaces
1.169.109) 1.169.109)

1.169.108.00 Batteriehalterung kompl Battery holder compl




STUDER

169/269

SECTION 6/6

Fig. 6.1 MIXING CONSOLE ASSEMBLY

ADD 100 TO GIVEN NUMBER IN I:l




STUDER 169/269 SECTION 6/7
INDEX QaTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
6.3 6.3
MECHANISCHE TEILE 109/209 MECHANLICAL PARIS 169/26Y9
6.3.1 6.3.1
Allgemein General
1.169.097.00 Holz Seitenteile Netzgerdt Wooden side panels power supply
(1 Paar kompl.) (1 pair compl.)
1.169.099.00 Holz Seitenteile Pult Wooden side panels mixer
(1 Paar kompl.) (1 pair compl.)
1 1.169.100.01 Holz Seitenteil Pult Wooden side panel mixer
2 1.169.100.02 Holz Seitenteil Deckel (fiir Pulte | Wooden side panel cover (for mixer
mit schwarzem Klettverschluss) with black pressure fasteners)
3 1.169.100.67 Holz Seitenteil Deckel (flir Pulte | Wooden side panel cover (for mixer
ohne schwarzem Klettverschluss) without black pressure fasteners)
4 33.01.0102 Seitlicher Verschluss am Deckel Lateral locking device for cover
5 20.27.1325 Holzschraube fiir Verschluss Wood screw for locking device
6 1.169.100.27 Metall-Blichse fuf M4 Schrauben Metal housing for M4 screws
7 1.067.010.08 Gummi Fusseinlage Rubber foot base
8 33.05.0111 Klettverschluss am Deckel Pressure fastener blk for cover
9 33.05.0110 Klettverschluss am Pult Pressure fastener blk for mixer
10 1.169.100.35 Unterlage fiir Verschluss am Pult Base plate for fastener on mixer
" 1.169.100.65 Grauer Abdeckstreifen seitlich Grey cover strip lateral (with
(mit Ausschnitt fiir Klettver- cut-out for fastener)
schluss)
12 1.169.100.66 Grauer Abdeckstreifen seitlich Grey cover strip lateral (without
(ohne Ausschnitt fiir Klettver- cut-out for fastener)
schluss)
13 1.169.100.16 Unterlagsstreifen seitlich Base strip lateral
14 Grauer Abdeckstreifen vorne Grey cover strip above, in front
1.169.100.60 flir 169 for 169
1.269.100.10 fiir 269 for 269




STUDER 169/269 SECTION 6/8

INDEX QTY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME

15 Grauer Abdeckstreifen hinten Grey cover strip above, behind
1.169.100_.59 fiir 169 for 169
1.269.100.09 fir 269 for 269

16 Deckel grau fiir Batteriekasten Cover grey for battery case

(ohne Ausschnitt filir Netzstecker) | (without cut-out for mains plug)
1.169.100.64 fir 169 for 169
1.269.100.14 fir 269 for 269
17 Deckel grau fiir Netzteilkasten Cover grey for power supply case
(mit Ausschnitt fiir Netzstecker) (with cut-out for mains plug)
1.169.100.62 fiir 169 for 169
1.269.100.15 fir 269 for 269

18 33.02.0303 Verschluss-Muffe zu Deckel, Netz- | Fastening sleeve for cover, power

teil und Batteriekasten supply or battery case

19 33.02.0333 Verschluss-Knopf zu Deckel, Netz- | Fastening knob for cover, power

teil und Batteriekasten supply or battery case

20 1.169.108.00 Batterie-Halterung kompl. Battery holder compl.
1.169.100.38 Akku-Halter Battery holder
31.99.0114 Schutzpuffer grau Protection buffer grey
89.01.0270 Akkumulator 1,25 V Storage battery 1.25 V

21 1.169.100.03 Riickwand 169 Rear panel 169

22 1.169.010.01 Beschriftungs-Abdeckung fiir Lettering mask for 1 CH mixer 169

1 Kanal 169

1.169.020.01 Beschriftungs-Abdeckung fiir Lettering mask for 2 CH mixer 169
2 Kanal 169

1.169.030.01 Beschriftungs-Abdeckung fiir Lettering mask for 3 CH mixer 169
3 Kanal 169

1.169.040.01 Beschriftungs-Abdeckung fir Lettering mask for 4 CH mixer 169
4 Kanal 169

21 1.269.100.03 Riickwand 269 (1 Monitor) Rear panel (1 Monitor)
1.269.100.02 Riickwand 269 (2 Monitor) Rear panel (2 Monitor)

23 1.269.100.53 Beschr.-Abdeckung Eingang Lettering mask for Input
1.269.100.55 Beschr.-Abdeckung Summe Lettering mask for Master
1.269.100.56 Beschr.-Abdeckung Nachhall Lettering mask for Reverb
1.269.100.57 Beschr.-Abdeckung Monitor Lettering mask for Monitor




STUDER

169/269

SECTION 6/9

INDEX QTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME

24 1.269.100.50 Satz Nummernschilder Assortment number plates

1.089.010.89 Beschriftungs-Plattchen zu Tasten- | Inscription plates for auxiliary
satz Hilfsmonitor monitor selector

25 1.169.100.04 Vorderwand 169 Front panel 169
1.269.100.04 Vorderwand 269 Front panel 269

26 1.169.100.05 Seitenwand 169 Side panel 169
1.269.100.05 Seitenwand 269 Side panel 269

27 1.169.100.20 Eckleiste eloxiert Edge rail anodised

28 1.169.100.06 Printtrager 169 Support rail bus p.c. board
1.269.100.06 Printtrdger 269 Support rail bus p.c. board

29 1.169.100.29 Stecker-Haltebolzen Bolt holder for multi connector

30 1.169.100.57 Bodenblech grau 169 Bottom plate grey 169
1.269.100.07 Bodenblech grau 269 Bottom plate grey 269

31 Deckelmantel Sheet metal cover grey
1.169.100.58 Typ 169 Type 169
1.269.100.08 Typ 269 Type 269

32 Innenblech zu Deckel Sheet metal plate inside cover
1.169.100.56 Typ 169 Type 169
1.269.100.12 Typ 269 Type 269

33 1.010.008.43 Firmenschild STUDER STUDER sign plate

34 1.169.100.18 Haltefeder Spring band

35 1.169.100.23 Hebel Lever

36 1.010.054.27 Mutterbolzen M3x7,5 Distance bolt M3x7.5

37 35.05.0314 Kabelbride 9,5 ¢ Cable clip 9.5 ¢

38 1.088.300.06 Bride flach Clip flat

39 1.169.100.34 Winkel Angle

40 1.169.111.00 Halteplatte kompl. Support plate compl.

41 1.169.100.63 Deckel grau zu Panel 169 Cover -grey for panel 169
1.269.100.13 Deckel grau zu Panel 269 Cover grey for panel 269

42 1.169.100.25 Griff zu Panel 169 Handle for meter panel 169
1.269.100.25 Griff zu Panel 269 Handle for meter panel 269

43 1.169.100.24 Seitenteil Panel Panel plate lateral

44 1.169.100.22 Grifftrdger Handle support

45 1.169.100.39 Isolation fiir Paneldeckel Isolation for cover of panel




STUDER 169/269 SECTION 6/10

INDEX QaTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
46 1.169.100.11 Frontplatte Panel 169 Front plate (base) 169
1.269.100.11 Frontplatte Panel 269 Front plate (base) 269
47 Frontblende beschriftet zu Lettered masks grey for
Panel 169: panel 169:
1.169.910.02 1 Kanal 1 Channel
1.169.920.02 2 Kanal 2 Channel
1.169.930.02 2 Kanal + Korrelator 2 Channel + correlator
1.169.930.02 3 Kanal 3 Channel
1.169.940.02 4 Kanal 4 Channel
zu Panel 269: for panel 269:
1.269.910.01 1 Kanal 1 Channel
1.269.920.01 2 Kanal 2 Channel
1.269.922.01 2 Kanal + Korrelator 2 Channel + correlator
1.269.930.01 3 Kanal 3 Channel
1.269.932.01 3 Kanal + Korrelator 3 Channel + correlator
1.269.940.01 4 Kanal 4 Channel
1.269.942.01 4 Kanal + Korrelator 4 Channel + correlator
48 1.169.100.24 Seitenteil, Panel Support lateral, panel
49
50
51 1.169.200.10 Abschirmblech Screening sheet metal
52 1.160.200.12 Spezial Mutter rund M3 Spec. nut round M3
53 | 1.169.200.03 Abschluss-Stiitze Terminal bracket
54 1.169.200.09 Winkel Angle
55 1.169.200.05 Distanzblech 3 Schalter Distance plate for 3 switches
56 1.169.200.06 Distanzblech 2 Schalter Distance plate for 2 switches
57 1.169.200.07 Distanzblech M7 Distance plate M7
58 1.169.200.08 Distanzblech M10 Distance plate M10
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Spec. nut to toggle switches
60 indiv. Stecker-Stiitze Socket bracket
61 indiv. U-Profil Trdger U-profile support
62 indiv. Frontbleche beschriftet Lettered front plates
63 indiv. Regler-Knopf Fader knob
64




STUDER 169/269 SECTION 6/11

INDEX QTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME

65

71 21.01.0204 Z-Schraube M2x6 Z-screw M2x6

72 21.01.0206 Z-Schraube M2x10 Z-screw M2x10

73 21.01.0279 Z-Schraube M2,5x6 Z-screw M2.5x6
74 21.01.0353 Z-Schraube M3x5 Z-screw M3x5

75 21.01.0354 Z-Schraube M3x6 Z-screw M3x6

76 21.01.0355 Z-Schraube M3x8 Z-screw M3x8

77 21.01.0356 Z-Schraube M3x10 Z-screw M3x10

78 21.01.0357 Z-Schraube M3x12 Z-screw M3x12

79 21.01.0455 Z-Schraube M4x8 Z-screw M4x8

80

81 21.01.2278 S-Schraube M2,5x5 S-screw M2.5x5
82 21.01.2353 S-Schraube M3x5 S-screw M3x5

83 21.01.2354 S-Schraube M3x6 S-screw M3x6

84 21.01.2355 S-Schraube M3x8 S-screw M3x8

85 21.01.2356 S-Schraube M3x10 S-screw M3x10

86 21.01.2357 S-Schraube M3x12 S-screw M3x12

87

88 21.53.0455 Z-Schraube IS M4x8 Z-screw IS M4x8
89 21.53.0461 Z-Schraube 1S M4x22 Z-screw IS M4x22
90

91 21.51.2354 S-Schraube IS M3x6 S-screw IS M3x6
92 21.51.2356 S-Schraube IS M3x10 S-screw IS M3x10
93 21.51.2455 S-Schraube IS M4x8 S-screw IS M4x8
94 21.51.2472 S-Schraube IS M4x16 S-Screw IS M4x16
95

96 21.99.0119 S-Schraube schwarz M4x8 S-screw black M4x8
97

98

99 21.26.0353 Z-Schraube KS M3x5 Z-screw KS M3x5
100 21.26.0354 Z-Schraube KS M3x6 Z-screw KS M3x6
101 21.26.0355 Z-Schraube KS M3x8 Z-screw KS M3x8
102 21.26.0356 Z-Schraube KS M3x10 Z-screw KS M3x10




STUDER 169/269 SECTION 6/12

INDEX QaTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME

103

104

105 21.51.8355 LIN-Schraube IS M3x8 LIN-screw IS M3x8

106 21.51.8455 LIN-Schraube IS M4x8 LIN-screw IS M4x8

107 LIN-Schraube IS M3x10 LIN-screw IS M3x10

108 1.010.009.21 Spezialschraube zur Befestigung Special screw to tighten the units
der Einheiten (as input, master etc.)

109 24.16.3023 Wellensicherung Screw Tocking device

110 1.010.033.23 Gummi U-Scheibe fur M3 Rubber washer for M3

m

112 21.51.8354 LIN-Schraube IS M3x6 LIN-screw IS M3x6

113

114 1.010.024.27 Mutterbolzen M3x20 Distance bolt M3x20

115 1.010.028.27 Mutterbolzen M3x40 Distance bolt M3x40

116 22.01.8020 Mutter (sechskant) M2 Nut (hexagon) M2

117 22.01.8025 Mutter (sechskant) M2,5 Nut (hexagon) M2.5

118 22.01.8030 Mutter M3 Nut M3

119 22.01.8040 Mutter M4 Nut M4

120 22.99.0118 Mutter (vierkant) M4 Nut (square) M4

121

122 22.32.4040 Einpress-Mutter M4 Insert nut M4

123 37.01.0103 Tellerfeder (Panel-Stiitze) Disc-type washer (M4)

124 23.01.3032 U-Scheibe zu M3 Washer for M3

125

126 24.16.1020 Sicherungsscheibe zu M2 Lock washer for M2

127 24.16.1025 Sicherungsscheibe zu M2,5 Lock washer for M2.5

128 24.16.1030 Sicherungsscheibe zu M3 Lock washer for M3

129 24.16.1040 Sicherungsscheibe zu M4 Lock washer for M4

130

141 20.21.7102 Blechschraube 2x5 zu Serienummer- | Sheet metal screw for serial
schild number plate




STUDER

169/269

SECTION 6/13

FOLD OUT TO PAGES 6/11 AND 6/12

POSITION BEZEICHNUNG PART NAME

ST [P P

81...86,96 S-Schraube S-screw D))))))))))»

S g

91...94 S-Schraube IS S-screw IS (ALLEN) tb)))))))))))

99...102 Z-Schraube KS Z-screw KS (PHILLIPS) @)))))))))))))

105...107,112 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) @j))))))))))))

141 Blechschraube Sheet metal screw
(PHILLIPS)

59 Spez.-Mutter Spec. nut




STUDER

169/269

SECTION 6/14

FIG. 6.2 MODULE ASSEMBLY

INDEX aTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
I 6.3.2 6.3.2
Eingangseinheit Input unit
60 1.169.252.81 Riickwand Eingang EU kompl. Rear connect. panel input EU compl|
1.169.253.81 Riickwand Eingang US kompl. Rear connect. panel input US compl |
61 1.169.200.01 U-Profil Trdger U-profile support
62 1.169.210.01 Frontblech 1 Kanal Lettering front plate 1 CH
1.169.220.01 Frontblech 2 Kanal Lettering front plate 2 CH
1.169.240.01 Frontblech 4 Kanal Lettering front p{ate 4 CH
1.169.201.00 Eingang Abschwicher-Schalter I Input attenuator switch I
1.169.202.00 Eingang A;bschw‘zicher—SchaWter‘ 11 Input attenuator swicht II
1.169.271.00 Fein-Abschwdcher Potentiometer Fine attenuation potentiometer
1.169.260.00 Potentiometer 4,7 k Tin Potentiometer 4.7 k 1in
(Hohen Entzerrung) (treble equalization)
1.169.261.00 Potentiometer 22 k 1in Potentiometer 22 k 1in
| (Bass Entzerrung) (bass equalization)
1.169.262.00 Potentiometer 10 k Tog Potentiometer 10 k Tog
(Nachhaﬂ/F(ﬁﬁBé&{ ” ) (Reverb/Foldback)
1.169.265:00 Prdsenz-Potentiometer kompl. Presence potentiometer compl.
1.169.27637.00 Panorama Potentiometer Panorama potentiometer
1.169.264.00 Quadro Potentiometer Quadro potentiometer
’1.169.266.00 Mute-Schalter kompl. Mute switch compl.
1.169.267.00 PFL-Schalter kompl. PFL switch compl.
1.169.268.00 Filter-Ueberbriickungs-Schalter Filter section on/off switch
1.169.269.00 Trittschallfilter-Schalter Bass cut filter switch
1.169.270.00 Phasen-Schalter kompl. Phase reverse switch kompl.
1.169.550.00 Flachbahnregler kompl. (siehe Fader compl. (see section 6.6)
Kapitel 6.6)
1.169.550.11 Kontaktbahn Cond. plastic track
63 1.169.550.03 Regler-Knopf dunkelgrau Fader knob dark grey
1.189.001.47 Ringknopf ¢ 19 mm Spec. ring knob g 19 mm
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Spec. nut to toggle switches




STUDER 169/269 SECTION 6/15
INDEX QTyY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
6.3.3 6.3.3
Stereo Hochpegel-Einheit Stereo HL input unit
60 1.169.230.01 Stecker-Stiitze (ohne Stecker) Socket bracket (without sockets)
61 1.169.200.01 U-Profil Trdger U-profile support
62 1.169.230.02 Frontblech Lettering front plate
1.012.202 Cannon Einbau-Stecker 5 polig XLR socket 5 pin male
1.012.303 Cannon Einbau-Buchse 5 polig XLR socket 5 pin female
55.01.0111 Kippschalter 1 x ON-ON AU Toggle switch 1 x ON-ON AU
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Spec. nut to toggle switches
1.169.555.00 Stereo Flachbahnregler kompl. Stereo fader compl.
(Siehe Kapitel 6.7) (see section 6.7)
63 1.169.550.03 Regier-Knopf dunkeigrau Fader knob dark grey
1.169.266.00 Mute-Schalter kompl. Mute switch compl.
1.169.200.46 Potentiometer Booster 2 x 10 k 1in. Potentiometer booster compl.
1.169.200.34 Potentiometer Reverb/Foldback Potentiometer reverb/foldback
10 k log. compl.
1.169.200.45 Potentiometer Balance 2 x 10 k Potentiometer balance compl.
6.3.4 6.3.4
Summen-Einheit Master unit
60 1.169.352.00 Riickwand Summe EU kompl. Rear connect. panel master EU cpl
1.169.353.00 Riickwand Summe US kompl. Rear connect. panel master US cpl
61 1.169.200.01 U-Profil Trdger U-profile support
62 1.169.310.01 Frontblech 1 CH Lettering front panel 1 CH
1.169.320.01 Frontblech 2 CH Lettering front panel 2 CH
1.169.340.01 Frontblech 4 CH Lettering front panel 4 CH
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Nut for toggle switches
1.169.360.00 Potentiometer 5 k log. Potentiometer 5 k log.
(4,7 k) (level HL) (4.7 k) (level HL)




STUDER 169/269 SECTION 6/16

INDEX QaTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
1.169.361.00 Potentiometer 1 M log. (Recovery) | Potentiometer 1 M log. (recovery)
1.160.362_.00 Kippschalter (Tdent/PFl) Toggle switch (ident/PFL)
1.169.363.00 Link-Schalter kompl. Link switch compl.
1.169.364.00 Lim.-Schalter kompl. Lim. switch compl.
1.169.366.00 Mute-Schalter kompl. Mute switch compl.
1.169.263.00 Panorama Potentiometer Panorama potentiometer
1.169.264.00 Quadro Potentiometer Quadro potentiometer
1.169.550.00 Flachbahnregler kompl. Fader compl. (see section 6.6)

(siehe Kapitel 6.6)

1.169.550.11 Kontaktbahn Cond. plastic track
1.169.550.02 Regier-Knopf rot Fader knob red
1.189.001.47 Ringknopf ¢ 19 mm Spec. ring knob ¢ 19 mm
6.3.5 6.3.5
Abhtor-Einheit Monitor unit
61 1.169.400.01 U-Profil Trdger U-profile support
62 1.169.4 .01 Frontbleche: Lettering front plates:

Nummer der Einheit mit Endnummer Number of unit and additional

01 (Beispiel: 1.169.412.01) number 01 (example: 1.169.412.01)
1.169.400.02 Stecker-Stiitze (ohne 50 pol. 50 pin socket bracket (without
Einbaustecker) chassis connector)
1.169.468.00 Einbaustecker 50 pol. 1 CH 50 pin chassis connector 1 CH
1.169.467.00 Einbaustecker 50 pol. 2 CH 50 pin chassis connector 2 CH
1.169.463.00 Einbaustecker 50 pol. 2 CH + 1 50 pin chassis connector 2 CH + 1
1.169.464.00 Einbaustecker 50 pol. 4 CH 50 pin chassis connector 4 CH
1.169.466.00 25 pol. Kabel-Stecker kompl. 25 pin cable connector compl.
54.02.0455 Steckerstifte zu Gehduse (50 pol.)| Pins for 50 pin socket (male)
54.02.0461 25 pol. Steckergehduse Kabel 25 pin cable socket
54.02.0454 Steckerbuchsen zu Gehause(25 pol.)| Pins for 25 pin socket (female)
54.02.0470 Verriegelungshaken Interlocking hook
54.02.0469 Verriegelungsfeder Interlocking spring
Drucktastensatz Abhdren: Push button selector monitor:

55.03.0166 ohne AUX-Taste without AUX selector




STUDER 169/269 SECTION 6/17
FIG. 6.3 METER PANEL ASSEMBLY
INDEX aTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
55.03.0173 mit AUX-Taste with AUX selector
Drucktastensatz fiir: Push button selector for:
55.03.0164 MONO/STEREO MONO/STEREO
55.03.0165 MONO/STEREO/4 CH MONO/STEREO/4 CH
55.03.0170 AUX SEL (in Hilfs-Monitor) AUX SEL (for aux. monitor)
55.03.0171 READY/ON AIR READY/ON AIR
55.01.0104 Kippschalter EIN/AUS Togg‘{e switch mixer ON/OFF
55.01.0111 Kippschalter Lautsprecher {oé;]e switch monitor output
1.169.200.35 Potentiometer:4,7 k log (Vorhdren)| Potentiometer:4,7 k log (PFL)
| 1.169.200.34 10 k Tog. (Abhdren 1 Kanal) 10 k Tog. (monitor vol. 1 CH)
1.169.200.43 100 k log. (Abhdren 1 Kanal) 100 k Tog. (monitor vol. 1 CH)
1.169.200.47 4 x 10 k ¥ log. (Abhtren 2 Kanal) | 4 x 10 k * log. (monitor vol.2 CH)
1.169.200442 2 x 100 k log. (Abhtren 2 Kana;) 7 2 x 100 k log. (monitor vol. 2 CH)
1.169.200.38 4 x 100 k log. (Abhoren 4 Kanal) 4 x 100 k log. (monitor vol. 4 CH)
54.02.0105 Stereo Jack Buchseryé 6,3 Stereo jack socket ¢ 6.3
54.02.0109 Koax. Buchse (DC ext.) Coaxial socket (ext. DC supply) =
53.03.0118 Sicherungs-Element Fuse holder %EZ
1.012.002.03 Gumm1-l’u11e (Panel-Kabel) Rubber bush (panelr cable) ] %22
L
6.3.6 6.3.6 k><
Nachhall/Foldback-Einheit Reverb/foldback unit \@
60 1.169.533.00 Riickwand XLR US komp1. Rear socket panel US compl. \
60 1.169.532.00 Riickwand XLR EU kompl. Rear socket panel EU compl. \@
61 1.169.500.01 U-Profil Trédger U-profile support
62 1.169.510.01 Frontblech Lettering front plate
1.169.541.00 Mikrophon kompl. Microphone compl.
1.169.540.00 Ident-Schalter kompl. Ident switch compl.
1.169.360.00 Potentiometer 4,7 k Tog (5 k) Potentiometer 4.7 k log (5 k)
(REV/FB/COM) (REV/FB/COM)
55.03.0163 Tastensatz Kommando Push-button assembly (talk back)
ADD 100 TO GIVEN NUMBER IN D




STUDER 169/269 SECTION 6/18
INDEX QTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME INDEX QaTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
o 6.4 6.4 1.169.986.00 Verlangerungsprint kompl. Extension p.c. board compl.
ELEKTROTECHNISCHE TEILE ELECTROTECHNICAL PARTS Zum Messen an steckbaren Einheiten |Connection in between the units
7 im Pult. and bus bar.
1.169.900.01 Modulometer (PPM) Peak programm meter (PPM) Benotigt werden fir: Needed amount for:
1.169.901.01 VU-Meter gross VU meter big 1 Eingangseinheit Input unit
10.402.001.01 |Glas zu PPM und VU-Instrument Glas window for 1.169.900.01/901.01 3 Summen-Einheit Master unit
1.189.011.09 VU—Méter klein (Rev./Foldb.) VU meter small (rev./foldb.) 3 Rev./Foldb.-Einheit Rev./foldb. unit
1.169.900.02 Limiter-Instrument Limiter meter 4 Monitor-Einheit Monitor unit
1.169.903.01 Korrelator-Instrument Correlator meter 1.169.987.00 Zubehdr 169/269 kompl. ohne Gegen- |Accessories 169/269 compl. without
71.01.0114 Lautsprecher fiir Vorhdren 150 Ohm |Loudspeaker for PFL 150 ohm 1 W stecker mating connectors
IR 89.01.0270 NiCad-Akku 1,25 V NiCad battery 1.25V
54.02.0456 25 pol. Einbaustecker mdnnlich 25 pin connector, male 1.169.981.00 RF-Filter in Cannon Zwischenstecker|RF-filter built in XLR adapter-plug
1.077.435.02 Steckerleiste 13 pol. 13 pin connector on bus p.c. (fur Mikrophon Eingang) (for mic. inputs)
(Sammelschiene) 23.257.0280 Service-Anleitung 169/269 Service instructions 169/269
54.02.0108 Kabelstecker fiir DC Speisung Cable plug DC supply ext. 1.169.550.04 Regler-Knopf gelb Fader knob yellow
54.04.0116 Netz Kabelstecker abgewinkelt Mains cable plug, right angle 1.169.550.05 Regler-Knopf griin Fader knob green
54.04.0117 Knickschutztiille zu Netzstecker Buckling protection for mains plug 1.169.550.06 Regler-Knopf blau Fader knob blue
54.02.01’})’5 7 Stereo Jack Buchse Stereo jack socket ¢ 6,3 ) 1.169.558.00 Stereo-Reiter rot Stereo tab knob red ]
54.02.0601 Stereo Jack Stecker (Metall) Stereo jack cable plug 1.169.559.00 Stereo-Reiter schwarz Stereo tab knob black
54.01.0105 Bananen-Buchse schwarz Banana socket black 26.06.1020" Inbusschraubenzieher 2 mm A_Hen 7screw driver 2 mm B
1.012.300.00 Cannon Einbaustecker 3 pol. XLR socket 3 pin male 26.06.1025 Inbusschraubenzieher 2,5 mm Allen screw driver 2.5 mm
B 1:012.301&)0 Cannon Einbaubuchse 3 pol. XLR s;ocket 3 pin female 26.06»;1030 Inbusschraubenzieher 3 mm Allen screw driver 3 mm
1.012.302.00 Cannon Einbaustekcer 5 pol. XLR socket 5 pin male 53.03.0128 Spannungs-Wahler 100...240 V Mains voltage selector 100...240 V
1.012.303.00  |Cannon Einbaubuchse 5 pol. XLR socket 5 pin female 55.01.0104 Kippschalter 1 x ON-ON Toggle switch 1 X>ON-0N
55.03.0129 Netzschalter (ext. Netzgerdt) Mains switch (1.169.990)
o 64.03.0148 52 pol. Mehrfachkabel, nicht 52 pol. multi cable, not screened
28.31.0006 Blindniete zu Einbau-Cannon Revet for XLR sockets abgeschirmt
20.540.201.87 |50 pol. Kabelstecker weiblich 50 pin cable plug female, compl. 56.04.0131 Relais 12 V 250 V / 5 A Relais 12 V p.c. board type
1.169.988.00 50 pol. Kabelstecker weiblich mit |50 pin cable plug female with 56.04.0141 Relais 24 V220 Vv / 2 A Relais 24 V p.c. board type
2 m Multi-Kabel 2 mmulti cable 51.01.0111 Sicherung 250 mA trédge Fuse 250 mA slow (5x20)
54.02.0280 Cannon Kabel Stecker 3 pol. XLR cable plug 3 pin male 51.01.0113 Sicherung 400 mA trédge Fuse 400 mA slow (5x20)
54.02.0281 Cannon Kabel Buchse 3 pol. XLR cable plug 3 pin female 51.01.0114 Sicherung 500 mA trédge Fuse 500 mA slow (5x20)
54.02.0284 Cannon Kabel Stecker 5 pol. XLR cable plug 5 pin male 51.01.0115 Sicherung 630 mA trédge Fuse 630 mA slow (5x20)
54.02.0286 Cannon Kabel Buchse 5 pol. XLR cable plug 5 pin female 51.01.0116 Sicherung 800 mA tréage Fuse 800 mA slow (5x20)




STUDER

169/269

SECTION 6/19

INDEX aTy ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

51.01.0120 Sicherung 2 A trdge Fuse 2 A slow (5x20)
51.01.0122 Sicherung 3,15 A trdge Fuse 3.15 A siow (5x20)
51.01.0123 Sicherung 4 A trdge Fuse 4 A sTow (5x20)
Phantomwiderstande: Phantom resistors:
1.169.200.21 2 x 6,8 k gepaart 2 x 6,8 k paired 0,04 %

1.169.200.20

2 x 680 Ohm gepaart

2 x 680 ohms paired 0,04 %

1.022.159.00

180 Ohm R 34 in 1.169.900

180 ohms R 34 on 1.169.900

6.5
BATTERIEKASTEN

Zum Oeffnen des Batteriekastens miissen an der
Stirnseite die beiden schwarzen Knopfe (evtl. mit
einem Geldstlick) herausgezogen werden.

6.5
BATTERY CASE

To open the battery case pull out the two plas-

tic buttons with a coin or any suitable tool.

Fig. 6.4



STUDER

169/269

6.6
MONO-REGLER 1.169.550

6.7
STEREO-REGLER 1.169.555

Der Mono-Regler ist in den Eingangs- und Sum-
men-Einheiten eingebaut.

Der Stereo-Regler wird in der Stereo-Hochpegel-
Eingangs-Einheit verwendet.

Es werden professionelle Regler mit leitender
Kunststoffschicht verwendet. Ein eingebauter
Mikroschalter dient als Signalisierungs- oder
Fernsteuerschalter.

Daten:

Potentiometer asymmetrisch, Impedanz:
ca. b kOhm

Einschaltddmpfung:

0dB

Ausschaltdampfung:

ca. 100 dB

Skala-Genauigkeit O ... 40 dB:

+1,6dB

Beim Oeffnen des Reglers schliesst der Regler-
start-Schalter. Wird die umgekehrte Schalter-
funktion bendtigt, ist die violette Litze auf den
Kontakt NO umzuléten (gestrichelter Anschluss).

Unterhalt der Regler

Verschmutzte Regler sind zu zerlegen. Mit scho-
nender Abwaschlauge reinigen. Dann mit klarem,
handwarmem Wasser gut spiilen und an der Luft
trocknen lassen. Vor dem Einbau den Regler-
Trager und die Schaumstoffbremse mit feinem
Fett diinn einstreichen.

Zerlegung der Regler

Mikroschalter losschrauben.

Ein Blatt Papier zwischen Schleifkontakt und
Widerstandsbahn schieben, Widerstandsbahn 16-
sen und sorgfaltig unter dem Schutzpapier her-
vorziehen. Befestigungsbolzen 16sen und den
Schieber lber das Schutzpapier abziehen.

Beim Einbau ist in umgekehrter Reihenfolge vor-
zugehen.

Nach dem erfolgten Zusammenbau ist der Schalt-
punkt des Mikroschalters zu kontrollieren. Der
Schaltvorgang muss 1 ... 3 mm vor Erreichen der
Regler-Endstellung erfolgen.

6.6
MONO FADER 1.169.550

6.7
STEREO FADER 1.169.555

The mono fader is used in the input and master
units.

The stereo fader is used in the stereo high level
input unit.

These are professional, highly reliable types with
attenuator elements made of conductive plastic.
A microswitch is provided as a signalling switch.

Specifications:

Potentiometer asymmetric, element impedance:
approx. 5 kohms

Insertion loss:

0dB

Infinite attenuation:

approx. 100 dB

Scale tracking O ... 40 dB:

SECTION 6/21

£1.5dB
The fader start switch closes when the slider is
moved up from infinite attenuation. If an inver- —
ted function is needed, the violet iead has to be 0
soldered to the NO contact (dashed line).
@ @
COMMON NO [4 NC
N
N VIO
GRY N\
Fig. 6.5

Maintenance

If the fader became dirty, we recommend dis-
mantling and washing the parts in diluted deter-
gent. Rinse well in clear lukewarm water and
allow the parts to dry. Before reassembling, put
a smear of fine lubricant on the fader carrier and
the foam pad in the slider.

Dismantling

Unbolt the microswitch, slide a sheet- of paper
between the wiper and the element. Unscrew the
element and pull it out from underneath the pa-
per. Unscrew the fixing post and slide off the
wiper carrier over the protecting paper.

For reassembly, reverse the procedure. Adjust-
ment of the microswitch: it should switch ap-
proximately 1 ... 3 mm before the end stop.



STUDER 1.169.550 SECTION 6/22

FIG. 6.6 MONO FADER




STUDER 1.169.550 SECTION 6/23

INDEX aTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
1 1 1.169.550.08 Regler-Tréager Fader carrier
2 1 1.169.551.00 Schieber mit Kontaktfedern Wiper carrier with contacts
3 1 1.169.550.11 Abschwacher-Element Attenuator element
4 1 55.01.0132 Reglerstart-Schalter Fader start switch
5 2 21.99.0121 Senkschraube spez. M3x6 Counter sunk screw spec. M3x6
6 2 1.169.550.09 Befestigungsbolzen Fixing post
7 2 1.010.013.21 Z-Schraube M2x3,4 Cheese-head screw M2x3.4
8 2 23.01.1022 Unterlagsscheibe 2,2 mm Washer 2.2 mm
9 2 24.16.1020 Sicherungsscheibe 2,2 mm Circlip 2.2 mm
10 2 21.01.0206 Z-Schraube M2x10 Cheese-head screw M2x10
" 15 mm; 65.99.0131 Schaumstoff Foam rubber
12 1 1.169.550.02 Knopf rot Knob red
1 1.169.550.03 Knopf dunkelgrau Knob dark grey
1 1.169.550.04 Knopf gelb Knob yellow
1 1.169.550.05 Knopf griin Knob green
1 1.169.550.06 Knopf blau Knob blue
13 1 1.169.558.00 Koppelbiigel rot Fader ganging rod red
1 1.169.559.00 Koppelbiigel schwarz Fader ganging rod black
14 1 1.179.125.22 Pleuel Cover

15 1 21.01.2202 Senkschraube M2x4 Counter sunk screw M2x4




SECTION 6/24

1.169.555

STUDER

FIG. 6.7 STEREO FADER




STUDER 1.169.555 SECTION 6/25

INDEX QTY ORDER NUMBER BEZEICHNUNG PART NAME

1 1 1.169.55.08 Regler-Triger Fader carrier

2 1 1.169.554.00 Schieber mit Kontaktfedern Wiper carrier with contacts

3 2 1.169.555.01 Abschwdcher-Element (Paar) Attenuator element (pair)

4 1 55.01.0132 Reglerstart-Schalter Fader start switch

5 2 21.99.0121 Senkschraube spez. M3x6 Counter sunk screw spec. M3x6

6 2 1.169.550.09 Befestigungsbolzen Fixing post

7 4 ' 1.010.013.21 Z-Schraube M2x3,4 : Cheese-head screw M2x3.4

8 2 23.01.1022 Unterlagsscheibe 2,2 mm Washer 2.2 mm

9 2 24,16.1020 Sicherungsscheibe 2,2 mm Circlip 2.2 mm

10 2 21.01,0206 Z-Schraube M2x10 Cheese-head screw M2x10

1 15 mm{ 65.99.0131 Schaumstoff Foam rubber

12 1 1.169.550.02 Knopf rot Knob red
1 1.169.550.03 Knopf dunkelgrau Knob dark grey
1 1.169.550.04 Knopf gelb Knob yellow
1 1.169.550.05 Knopf griin Knob green
1 1.169.550.06 Knopf blau Knob blue

13 1 1.169.558.00 Koppelbiigel rot Fader ganging rod red

1 1.169.559.00 Koppelbligel schwarz Fader ganging rod black




STUDER

169

6.8
RACKMONTAGE (169)

4 Innensechskant-Schrauben, 4 mm (89) 16sen
und Seitenabdeckungen (1) entfernen.
Deckblech links des ersten Eingangs-Einschubes
und rechts des Monitor-Einschubes nach Losen
der 4 Innensechskant-Schrauben, 2 mm (92) de-
montieren.

Mischpult mit4 Innensechskant-Schrauben, 4mm
Mbx16 im Rack festschrauben und Deckbleche
wieder montieren.

6.8
RACK MOUNTING (169)

Remove wooden side panels (1) by undoing the
four 4 mm Allen screws (89).

Remove the two cover strips adjacent to the first
input module by undoing the four 2 mm Allen
screws (92).

Mount the mixing console into the rack by using
four 4 mm Allen screws Mbx 16 and attach the
two cover strips again.

Z-SCREW IS (ALLEN)
M5x16

Z-SCREW IS (ALLEN)
Mbx16

Fig. 6.8

SECTION 6/26




STUDER

169

SECTION 6/27

FIG. 6.9 CONSOLE 169

INDEX QTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
01 1 1.038.420.00 Konsole geschweisst Console, welded
02 2 1.038.421.00 Fuss H = 78 cm Leg height = 78 cm
or 2 1.038.422.00 Fuss H = 90 cm Leg height = 90 cm
or 2 1.038.423.00 Fuss H = 84 cm Leg height = 84 cm
to above 8 21.53.0556 Schraube M6x10 Screw M6x10
8 24.16.1060 Sicherungsscheibe D6,4/10 Lock washer D6,4/10
8 23.01.1064 U-Scheibe M6 Washer M6
03 1 1.038.429.00 Traverse kompl. Traverse
04 1 1.038.460.01 Klappe Flap
to above 2 1.010.010.21 Schraube M4x8 Screw M4x8
2 24.16.3032 Wellen-Sicherung D3,2/7,0 Circlip D3,2/7,0
05 1 1.038.460.02 Boden Bottom
06 1 1.038.430.03 Riickwand Rear panel
to above 2 1.010.010.21 Schraube M4x8 Screw M4x8
2 24.16.3032 Wellen-Sicherung D3,2/7,0 Circlip D3,2/7,0
07 1 1.038.460.03 Abdeckung hinten Rear top cover
to above 3 21.51.8455 Schraube M4x8 Screw M4x8
3 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
08 2 1.038.461.00 Panelhalter Panel support
to above 2 21.51.8455 Schraube M4x8 Screw M4x8
2 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
09 2 1.038.450.03 Seitenabdeckung Side cover
to above 6 21.53.0556 Schraube M6x10 Screw M6x10
6 24.16.1060 Sicherungsscheibe D6,4/10 Lock washer D6,4/10
10 2 1.038.450.04 Seitenblech Side sheet-metal
to above 6 21.51.2455 Schraube M4x8 Screw M4x8
6 1.010.003.23 U-Scheibe, massiv Washer, solid
1 2 1.038.450.06 Eckleiste Edge rail
to above 2 21.53.0456 S::hraube M4x10 Screw M4x10
2 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
12 2 1.038.430.09 Zierleiste Vignette
13 1 1.038.450.07 B1indabdeckung Dummy cover
to above 4 21.51.2354 Schraube M3x6 Screw M3x6
14 2 33.04.0203 Rollen mit Bremse Castor with brake




STUDER 169 SECTION 6/28
INDEX QaTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME POSITION BEZEICHNUNG PART NAME
s 2 33.04.0202 Rollen ohne Bremse Castor without brake
to above 4 21.59.5563 Gewindestift M6x30 Threaded pin M6x30 \
T 4 33.04.0103 Gleiter Slide to 19 Z-Schraube frscren )))))}b))))))
17 4 33.04.0104 Gleitfuss Slide block
18 4 33.04.0105 Gleitfuss Slide block
19 4 1.038.420.11 Scharnier Hinge
)
to above | 4 21.53.2457 Senk-Schraube M4x12 Counter sunk screw Mx12 to 19 S-Schraube S-screw @))))),D)))))
4 21.53.0456 Zy1.-Schraube M4x10 Allen screw M4x10
| 4 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
8 22.01.8040 6-kant Mutter M4 Hexagonal nut M4 to 02 7-Schraube IS Z-screw 1S (ALLEN)
\
o | s s o @D)))}g))))))
to 11 Z-Schraube IS Z-screw IS (ALLEN)
to 10 S-Schraube IS S-screw IS (ALLEN) \
to 13 S-Schraube IS S-screw IS (ALLEN) )))))))))))
to 07 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) \
to 08 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) ))))))))))))




STUDER

269

SECTION 6/29

FIG. 6.10 CONSOLE 269

INDEX | QTY | ORDERNUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
01 1 1.038.420.00 Konsole geschweisst Console, welded
02 2 1.038.421.00 Fuss H = 78 cm Leg height = 78 cm
or 2 1.038.422.00 Fuss H = 90 cm Leg height = 90 cm
or 2 1.038.423.00 Fuss H = 84 cm Leg height = 84 cm
to above 8 21.53.0556 Schraube M6x10 Screw M6x10
8 24.16.1060 Sicherungsscheibe D6,4/10 Lock washer D6,4/10
8 23.01.1064 U-Scheibe M6 Washer M6
03 1 1.038.429.00 Traverse kompl. Traverse
04 1 1.038.460.01 Klappe Flap
to above 2 1.010.010.21 Schraube M4x8 Screw M4x8
2 24.16.3032 Wellen-Sicherung D3,2/7,0 Circlip D3,2/7,0
05 1 1.038.460.02 Boden Bottom
06 1 1.038.430.03 Riickwand Rear panel
to above 2 1.010.010.27 Schraube M4x8 Screw M4x8
"_"’ 2 24.16.3032 | Wellen-Sicherung D3,2/7,0 Circlip D3,2/7,0
07 1 1.038.462.03 Abdeckung hinten Rear top cover
to above 3 21.51.8455 Schraube M4x8 Screw M4x8
3 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
08 2 1.038.461.00 Panelhalter Panel support
to above 2 21.51.8455 Schraube M4x8 Screw M4x8
2 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
09 2 1.038.450.06 Eckleiste Edge rail
to above | 2 21.53.0456 Schraube M4x10 Screw Max10
2 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
10 2 1.038.430.09 Zierleiste Vignette
mn 1 1.038.462.02 Blindabdeckung Dummy cover
to above 4 21.51.2354 Schraube M3x6 Screw M3x6
4 21.01.2278 Schraube M2,5x5 Screw M2,5x5
2 1.038.462.04 Lasche Strap
2 1.038.462.01 Auflage Support
12 2 33.04.0203 Rolle mit Bremse Castor with brake
13 2 33.04.0202 Rolle ohne Bremse Castor without brake
to above 4 21.59.5563 Gewindestift M6x30 Threaded pin M6x30
14 4 33.04.0103 Gleiter Slide




STUDER 269 SECTION 6/30
INDEX QaTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME POSITION BEZEICHNUNG PART NAME
15 4 33.04.0104 Gleitfuss Slide block
16 4 33.04.0105 Gleitfuss Slide block to 1 7-Schraube 7-screw )))))’)))))))
17 4 1.038.420.11 Scharnier Hinge to 19 7-Schraube Zoscrew ),
ito above 4 21.53.2457 Senk-Schraube M4x12 Counter sunk screw Mé4x12
4 21.53.0456 Zy1.-Schraube M4x10 Allen screw M4x10
4 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
\
8 22.01.8040 6-kant Mutter M4 Hexagonal nut M4 to 19 S-Schraube S-screw )))))"))))))
\
to 02 Z-Schraube IS Z-screw IS (ALLEN) ))))t))))))
J
\
to 11 S-Schraube IS S-screw IS (ALLEN) ))))g)))))
Z
to 07 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN)
\
to 08 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) ))))))‘5)))))
to 09 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN)




STUDER

169/269

7. SERVICE-ANLEITUNG

In der Service-Anleitung werden die Schaltun-
gen der Einschibe und alle (brigen elektro-
nischen Einheiten erldutert.

Zusammen mit den Detailschemata, Belegungs-
planen und Positionslisten helfen diese Angaben
dem Service-Personal bei Wartung und Unterhalt
der Mischpulte 169/269.

INHALT

7.1 Rahmen 2 Seiten
7.2 Sammelschienen 5 Seiten
7.3 Speisung 14 Seiten
7.4 Eingangs-Einheit 12 Seiten
7.5 Stereo-Hochpegel-Eingang 6 Seiten
7.6 Summen-Einheit 16 Seiten
7.7 Monitor-Einheiten (1 + 2 K) 12 Seiten
7.8 Monitor-Einheiten (3+4 K) 8 Seiten
7.9 Nachhall/Foldback-Einheit 10 Seiten
7.10  Hilfs-Monitor 4 Seiten
7.11  Modulo-Meter (PPM) 6 Seiten
7.12  VU-Meter 4 Seiten
7.13  Korrelator 6 Seiten
7.14  Reverb/Foldback Anzeige 2 Seiten
7.15  PFL-Verstarker 2 Seiten
7.16  169/269 Instrumententrdger 2 Seiten

Nachtrag
7.17  Monitor-Einheiten (3 +4 K) 12 Seiten

7. SERVICE INSTRUCTIONS

The service instructions describe the circuits of
the modules and the remaining electronic units.

Together with the schematic diagrams, diagrams
for components placement and parts lists these
informations help the service personnel to ser-
vice and maintain the 169/269 mixing consoles.

CONTENTS

7.1 Frame 2 pages
7.2 Bus boards 5 pages
7.3 Power supply 14 pages
7.4 Input unit 12 pages
7.5 Stereo high level input 6 pages
7.6 Master unit 16 pages
7.7 Monitor units (1 + 2 CH) 12 pages
7.8 Monitor units (3 + 4 CH) 8 pages
7.9 Reverb/foldback unit 10 pages
7.10  Aux monitor 4 pages
7.11  Peak program meter (PPM) 6 pages
7.12 VU meter 4 pages
7.13  Correlator 6 pages
7.14  Reverb/foldback indication 2 pages
7.15  PFL amplifier 2 pages
7.16  169/269 panel 2 pages

Addendum

7.17  Monitor units (3 + 4 CH) 12 pages



STUDER 169/269 SECTION 7.1/1
7.1 7.1

RAHMEN FRAME

7.1.1 711

Verdrahtung mit Netzteil
1.169.120/1.269.120

Wiring with mains power supply
1.169.120/1.269.120

MONITOR |
i 1.169.4. . - s1
ACHTUNG! 34 .
NICHT AN- | l A
SCHLIESSEN ' \/" ?
caution! | 1
DO NOT UsE ! | —
| Sues—
I FUSE 1
13 I 1 131 1
| B_B_B_ _l_l_f_LI _____ 1 18§ _f_l]._ —B-B-B-B- 1
— [l il el fd il i--0-0-8-0-0 ¥ il | |
e é
T 13 1
YYvy Yyorly YTYYYYYYTYIYYY
0.1y T T
BUS BAR NO 2 2s0v|m | g BUS BAR NO 1
1.169.102/1.169.122 S & l = 1.169.101
3° % 2 |
Y N©
S HERERE NI E
NN N N //j
STABILIZER POWER PACK
ht R414
AL ¢ 1.169.112 48V ADJ 1.169.113 MAINS
ary 55V AC FUSE
—-c
—C [ ]r2ia M
N\ blu ]2OVAc
L ¢ @ 15V ADJ
grn —(
NG vel ]ZOVAC an
—C +48 V — )
ort
Ltc +15 Y = D0t
o ] 10V AC bik
- —C oV =2
VIO
—C 15 Ve > —TY
CLE g MAINS
red | o CONNECTOR
blu
< ) Z
brn
— MAINS VOLTAGE SEL.
—
Fig. 7.1.1 Fig. 7.1.1

Netzteil, Verdrahtung

Einstellung

+ 15 V Speisung:

Mit R214 + 15V einstellen.
lieren.

—15V kontrol-

+ 48 V Speisung:
Mit R414 einstellen.

Achtung:

Wenn der Stabilisator fehlerhaft ist, oder wenn
die Trimmpotentiometer zuviel nach rechts
(Uhrzeigersinn) gedreht sind, spricht die Schutz-
schaltung sofort an.

Ein Einschalten ist dann nicht moglich.

Mains power supply, wiring

Adjustments
+15 V supply voltage with R214.
Adjust + 15V, check —15 V.

+ 48 V supply voltage:
adjust with R414.

Caution:

If the stabilizer pcb is faulty or the adjustments
are set too far clockwise, the safety circuit trips
immediately and switch-on is disabled.



STUDER

169/269

SECTION 7.1/2

7.1.2
Verdrahtung mit DC Wandler
1.169.100/1.269.100

7.1.2
Wiring with DC converter
1.169.100/1.269.100

i R S - —_
MONITOR
| 1.169.4. . }
" ' | |
EXT + | & l J'J
suppLy | ¥
14VDC| | |
| —
| MeS———
| FUSE [ |
| - ]
I U N . WP WO eyl W W 102
>
w LI¥J
13 X 1 13 p 1
4 v Y s
YYYyYrvyyrvlyy [ yyyyylyy
16810 .12 ) Teor0r
.169.102/1.169. ) == 169,
LIPS (PG I“h
o\ N Ao
rd r r 7 xB L |a |e o |s ol|o o |=.
= S |< =~ | c |3 §. a |o
)
N\ /S /S
blu CONVERTER
¢ — —EXT.IN 1.169.117
org
| c— +CONV
\___ vio e comy
r~C— —CONV
—_ vio
I - - +48 v — >4—0
C - . wht
N C +15V =D
I red l ¢ ov —>—bk
C— + EXT.IN "
brn lc— +BATT -15V—>——2
F1 R44 -> red . {ll
4 A 15V vio
ADJ @ = -
R1 II
F2
063 A 23JA e eea BATTERY HOLDER
: 1.169.108
Fig. 7.1.2 Fig. 7.1.2

DC Wandler, Verdrahtung

Einstellungen

+ 15V Speisung:

Mit R44 die Spannung zwischen + und — auf
30 V DC einstellen.

Ladestrom Akkumulatoren:

Wenn das Pult kalt und ausgeschaltet ist, an-
stelle von F1 ein Amperemeter anschliessen und
den Strom auf 0,4 A DC einstellen.

DC-converter, wiring

Adjustments

+ 15 V supply voltage:

With R44, adjust voltage between + and — to
30 Vv DC.

Charging current for storage batteries:

When the mixer is cold and switched off, use an
ammeter instead of F1 and adjust with R1 to
0.4 ADC.




STUDER 169/269 SECTION 7.2/1

7.2 7.2
SAMMELSCHIENEN BUS BOARDS
169 1 Kanal Section 7.2/2 1691 CH section 7.2/2
169 2 Kanal Section 7.2/2 1692 CH section 7.2/2
169 3 Kanal Section 7.2/3 169 3 CH section 7.2/3
169 4 Kanal Section 7.2/3 1694 CH section 7.2/3
269 1 Kanal Section 7.2/4 2691 CH section 7.2/4
269 2 Kanal Section 7.2/4 269 2 CH section 7.2/4
269 3 Kanal Section 7.2/5 269 3 CH section 7.2/5
269 4 Kanal Section 7.2/5 269 4 CH section 7.2/5
rear
+ + + + + + + + + + + + +
+ + + + + + + + + + + + + +
PP4
+ + + + + + + + + + + + + +
+ + + + + + + + + + + + + +
PP3
|
(e + + + + + + + + + + + + + +
i .“ | + + + + + + + + + + + + +
(e
iy i
| A
PP2 !
{ ) "l“‘.‘
;e + N N T + - + + + s + N ¥ = el
AR @ + + + + + + + + + + + + + @)
j i
PP1 i
ol U
’ k
1 i
ir le| + + + + + + + + + + + + + +
@ + + + + + + + + + + + + +
1
: front
Fig. 7.2.1 Fig. 7.2.1

Ansicht von unten, Bodenblech entfernt. View to the bottom, without bottom cover.



STUDER

1

69

SECTION 7.2/2

SAMMELSCHIENEN 169/BUS BOARDS 169 1.169.101...104

1.169.104 / PP4

1.169.102 / PP2 1.169.103 / PP3

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT
MONO M 3CH

-8 vVDC

FB bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

ovoc

M2-8US
M1-BUS
~15 vDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
~15 VDC

0 voc

+15 VDC
NC.
~EXTIN
+BATT
HEXTIN
+CONV
~CONV
NC

L

169 BUS BOARDS 1 CH

Bottom view, base-plate removed

13 13
METER MASTER 4
12 12
n 1
METER MASTER 3
10 10
9 9
METER MASTER 2
8 8
7 7
METER MASTER 1
6 6
5 5 METER LIMITER 4
4 4 METER LIMITER 3
3 3 METER LIMITER 2
2 2 METER LIMITER 1
1 1 LINK
13 13 IDENT
12 2
1y MONO-MASTER 3cH
10 10 -8voc
9 9 L
8
8 balanced FB
7 7
6
© balanced REV
5 5
4 4 MONITOR MUTE
3 3
2 2
1 1
13 PFL-BUS 13
12 FB-BUS 12
" REV-BUS "
10 +15 vDC 10
9 M4-BUS 9
8 M3-8US 8
7 7
0 VD
6 o 6
5 M2-8US 5
4 M1-BUS )
3 ~15 vDC 3
2 soLo 2
1 +48 VDC 1
MON REV/FB M1 INP INP INP INP INP

130~ on
120 ov

blk

wht

H
70>

SIGNAL BUS—#MODULE
SIGNAL MODULE—®BUS
SIGNAL BOTH DIRECTIONS

1.169.104 / PP4

1.169.102 / PP2 1.169.103 / PP3

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH

-8 vDC
L

FB bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4-8US
M3-BUS

0 voc

M2-8US
M1-8US
—15 vbC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
~15 vDC

ovoc

+15 VDC

—EXTIN

+BATT

+EXTIN
+CONV

169 BUS BOARDS 2 CH
Bottom view, base-plate removed

SN w s GO N

METER MASTER 4
METER MASTER 3
METER MASTER 2

METER MASTER 1
METER LIMITER 4
METER LIMITER 3
METER LIMITER 2
METER LIMITER 1
LINK

IDENT

MONO-MASTER 3CH

-8 vDC
£

balanced FB

balanced REV

MONITOR MUTE

PFL-BUS

FB-BUS

REV-BUS

+15 VDG

M4-BUS:

M3-BUS:

ovoc

M2-BUS:

M1-BUS

~15 VD&
soLo

+48 VDG

MON REV/FB M2 m1 INP INP INP
130~ o

120~ o

1

10 g—\ bik

9 O~ wht

8 O

7 O~J bl

6 O—~J bm

5 O~y red A SIGNAL BUS—#MODULE
4 O~y ong @® SIGNAL MODULE—®BUS
3 O~ vio \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS
2 0

1o

INP




STUDER

169

SECTION 7.2/3

SAMMELSCHIENEN 169/BUS BOARDS 169 1.169.101 ... 104

1.169.104 / PP4

1.169.102 / PP2 1.169.103 / PP3

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH

-8 vDC

FB bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
Ma-8US
M3-BUS

o vbe

M2-BUS
M1-BUS
—15 vDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
~15 vDC

o voc

+15 VDC

—EXTIN
+BATT
HEXTIN
4CONV
—CONV
NC

169 BUS BOARDS 3 CH
Bottom view, base-plate removed

METER MASTER 4

METER MASTER 3

METER MASTER 2

METER MASTER 1

METER LIMITER 4

METER LIMITER 3

METER LIMITER 2

METER LIMITER 1

P R )

LINK

13 IDENT

12

MONO-MASTER 3CH

10 -8voc

Nws oo N @ o

balanced FB

balanced REV

MONITOR MUTE

PFL-BUS

FB-BUS

REV-8US

+15 VDC

M4-BUS

M3-8US

o voc

M2-BUS

M1-8US

~15 VDC

soLo

+48 VDC

® © © 06 ©

MON  REV/FB M2+ M2 m1 INP INP
130~ g
120 v

bik

wht

A SIGNAL BUS—»MODULE
® SIGNAL MODULE —=BUS
N, SIGNAL BOTH DIRECTIONS

INP

13
12

10

SN w s e o N®

1.169.104 / PP4

1.169.102 / PP2 1.169.103 / PP3

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH

-8 voC

8 bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-8US
REV-BUS
+15 VDC
Ma-8US
M3-8US

ovoc

M2-8US
M1-BUS
~15 vDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
~15 vDC

o voc

+15 VDC
NC.
—EXTIN
+BATT
+EXTIN
+CONV
—CoNV
NC

£

169 BUS BOARDS 4 CH
Bottom view, base-plate removed

METER MASTER 4

METER MASTER 3

METER MASTER 2

METER MASTER 1

METER LIMITER 3

METER LIMITER 2

METER LIMITER 1

9

8

7

6

5 METER LIMITER 4
4

3

2

1

LINK

13 IDENT

MONO-MASTER 3CH

10 -8vbC

N R )

balanced FB

balanced REV

MONITOR MUTE

R R

PFL-BUS

FB-BUS

REV-BUS

+15 VDC

Ma—BUS

M3-8US

ovoc

M2-BUS

M1-8US

—15 vDC

soLo

+48 VDC

MON

o

0069960000000

3

“Nw s O e N O =

® ©

REV/FB M4

® © 0 0o

M2 m1 INP

A SIGNAL BUS—#MODULE
® SIGNAL MODULE—=BUS
\ SIGNAL BOTH DIRECTIONS

— "




STUDER

SECTION 7.2/4

SAMMELSCHIENEN 269/BUS BOARDS 269 1.169.101/103/104/122/123

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH '
1

8 VDC

F8 bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
Ma4-BUS
M3-8US

o voc

M2-8US
M1-BUS
~15 vDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
~15 vOC

ovbe

+15 VDC
NC.
—EXTIN
+BATT
+EXTIN
4CONV
~CONV
NC

269 BUS BOARDS 1 CH
Bottom view, base-plate removed

13 13
1 1, METER MASTER 4
" "
METER MASTER 3
10 10
9 9
. s METER MASTER 2
7 7
6 s METERMASTER 1
5 §  METER LIMITER 4
4 4 METER LIMITER 3
3 3 METER LIMITER 2
2 2 METER LIMITER 1
1 1 uNK
13 13 IDENT
2 :T MONO-MASTER 3CH
10 10 -8vbC
° 9
8 & bonced £B
7 7
6 6
. g balanced REV
4 4 MONITOR MUTE
3 3
2 2
' ! 1.169.122 ~@——— > 1.169.123
|
13 PFL-BUS + PFL-BUS
12 FB-BUS + FB-BUS
" REV-BUS } REV-BUS
10 +15 VDC +15 VDC
9 M4-BUS M4-BUS
8 M3-BUS M3-BUS
7
s ovoc ovoe
5 M2-8US M2-BUS
4 M1-BUS M1-BUS
3 ~15 vbe ~15 vDC
2 soLo soLo
1 +48 VDC o +48 VDC
® © 0 0 ©0 0 O @ © 06 0o
MON REV/FB m1 INP INP INP INP INP INP INP INP
130~ g
120 ov
"
o g—\ blk
9 O~y wht
8 O
7 O~ b
6 O~J b
5 O~§ red A SIGNAL BUS—»MODULE
4 O~§ og ® SIGNAL MODULE-—#BUS
3 O~f vio \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS
2 0
(e}

13
12
"

Nwso o N ®

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3cH '
n

8 VDC

FB bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS.
M3-BUS

0 vbe

M2-BUS
M1-BUS
—15 VDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
—15 VDC

o voc

+15 VDC
N.C.
—EXTIN
+BATT
HEXTIN
4CONV
—~CONV
NC

+

269 BUS BOARDS 2 CH
Bottom view, base-plate removed

13
12

10

SN e s OO N

13
1, METERMASTER 4
n
10 METER MASTER 3
9
8 METER MASTER 2
7
6 METER MASTER 1
5 METER LIMITER 4
4 METER LIMITER 3
3 METER LIMITER 2
2 METER LIMITER 1
1 LINK
13 IDENT
12
" MONO-MASTER 3CH
10 -8 vDC
9
8
S baenced £
6
5 balanced REV
4 MONITOR MUTE
3
2
! 1.169.122 ~@—————— 1.169.123
|
PFL-BUS t )
FB-BUS b )
REV-BUS
+15 Vo - c
M4-BUS
M3-BUS
0 voe -
M2-BUS
M1-BUS - -
~15 VDC
soLo - 5
+48 VDC
® © 0 © © © O ® © 0 O
MON REV/FB M2 M1 INP INP INP INP INP INP INP
o~ an
o~ v
2
o wnt
o
N
o~y om
SN A SIGNAL BUS—e MODULE
o~f o ® SIGNAL MODULE—=BUS
o vo \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS
o
o

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-8US

ovoc

M2-BUS
M1-BUS
~15 VDC
soLo

+48 VDC

INP




STUDER

SECTION 7.2/5

SAMMELSCHIENEN 269/BUS BOARDS 269 1.169.101/103/104/122/123

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH

-8 voC
L

FB bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-8US
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

ovbc

M2-BUS
M1-BUS
-15 vDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
-15 vDC

o0 vbe

+15 VDC

~EXTIN
+BATT
HEXTIN
4CONV
~CONV

13
12

10

N R )

“NwsO OB N

269 BUS BOARDS 3 CH
Bottom view, base-plate removed

METER MASTER 4

METER MASTER 3

METER MASTER 2

METER MASTER 1

METER LIMITER 3

METER LIMITER 2

METER LIMITER 1

9

8

7

6

5 METER LIMITER 4
a

3

2

1 LINK

13 IDENT

MONO-MASTER 3CH

10 -8voc
s L
8
balanced FB
7
6
balanced REV
5
4 MONITOR MUTE
3
2
1

1.169.122 <@¢————P 1.169.123
|

PFL-BUS

FB-BUS

REV-BUS

+15 VDC

Ma-8US

M3-BUS

0 vbe

M2-BUS

M1-BUS

—15 vDC

soLO

© 0 0

REV/FB

gm

oy

bik

wht

+48 VDC

®© 06 0O

M2+1 M2 M1 INP INP

A SIGNAL BUS—»MODULE
® SIGNAL MODULE—='BUS
N\ SIGNAL BOTH DIRECTIONS

® © 0 ©

INP

INP

INP

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

ovoc

M2-BUS
M1-BUS
~15 vDC
soLo

+48 VDC

INP

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH
"

-8 vDC
L

B bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-8US
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

o vbe

M2-BUS
M1-BUS
~15 VDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
~15 vDC

o0 vbe

+16 VDC

—EXTIN
4BATT
HEXTIN
4CONV
~CONV

269 BUS BOARDS 4 CH
Bottom view, base-plate removed

13 13
- 1 METER MASTER 4
1 it
o 1o METER MASTER3
9 9
N g METER MASTER 2
7 7
6 s  METER MASTER 1
5 5 METER LIMITER 4
4 4 METER LIMITER 3
3 3 METER LIMITER 2
2 2 METER LIMITER 1
1 . 1 unk
13 13 IDENT
2 :f MONO-MASTER 3CH
10 10 -8vbe
9 9 +
8 & alonced FB
7 7
6 6
. s bolanced REV
N 4 MONITOR MUTE
3 3
2 2
' ! 1.169.122 ~————— 1.169.123
|
13 PFL-BUS 4
12 Fe-8US |
" REV-BUS |
10 +15 vDC
9 Md-BUS
8 M3-8US
7 - A—
. o0 voc
5 M2-8US
4 M1-BUS }
3 - ~15 vDC +
2 ; soLo
1 @ @ +48 VDC =
® O ¢ <) O © 06 o
MON REV/FB M4 m3 M2 INP INP INP INP INP
130~ o
120~ ov
"
1 g—\ blk
9 O~ wht
8 O
7 O~ b
6 O~ bm
5 O~f red A SIGNAL BUS—#MODULE
4 O~f og ® SIGNAL MODULE-+-BUS
3 O~§ vio \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS
2 0
L e]

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
Ma—BUS
M3-BUS

ovoc

M2-BUS
M1-8US
—15 vDC
soLo

+48 VDC




STUDER 1.169.112/113 SECTION 7.3/1
7.3 7.3

SPEISUNG POWER SUPPLY

7.3.1 7.3.1

Eingebautes Netzteil
1.169.112/113

Das eingebaute Netzteil besteht aus:
Stabilisator Print 1.169.112
Trafoblock 1.169.113

Technische Daten

Netzspannung:

100, 120, 140, 200, 220, 240 V AC
Frequenz:

50 ... 60 Hz

+ 15V DC Ausgang:
Folge-Stabilisator, + 15 V einstellbar
Folgefehler —15 V:

+150 mV

Max. Ausgangsstrom:

500 mA

Kurzschlussstrom:

<800 mA

+ 48 V DC Ausgang:

stabilisiert, einstellbar

Max. Laststrom (mit Foldback):
100 mA

Built-in power supply
1.169.112/113

The built-in power supply consists of:
Stabilizer PCB 1.169.112
Power pack 1.169.113

Specifications

Mains voltage:

100, 120, 140, 200, 220, 240 V AC
Frequency:

50 ... 60 Hz

+ 15V DC output:

tracking stabilizer, + 15 V adjustable
tracking error =15 V:

+150 mV

max. current:

500 mA

short-circuit current:

<800 mA

+48 V DC output:

stabilized, adjustable

max. load current (with foldback):
100 mA

VOLTAGE
SELECTOR

3
FUSE MAINS 3
3
3

Il

& O’:(O—N—- NEG.

1]
I
—o)/o >t PHANTOM 1N 4+4a
STAB PHANTOM Y
1

e

SAFETY [ I

CIRCUIT

+15V

[
STAB. i oV

-15V

Fig. 7.3.1
Eingebautes Netzteil, Blockschema

Das Netzteil wird von der Monitor-Einheit aus
ferngeschaltet. Der Kippschalter POWER speist
ein Relais, dessen Kontakte die Sekundar-
spannungen mit den jeweiligen Gleichrichtern
und Stabilisatoren verbindet.

Solange das Netz angeschlossen ist, ist der Trafo
unter Spannung.

Fig. 7.3.1
Built-in power supply, blockdiagram

The power supply is remotely controlled by the
monitor unit. The toggle switch POWER acti-
vates a relay and its contacts link the secondary
voltages with the respective rectifiers and stabi-
lizers.

As long as the mains cord is applied, the trans-
former is powered.



STUDER

1.169.112-81/113

SECTION 7.3/2

Die stabilisierten Spannungen und die Tempera-
tur der Léngstransistoren werden in einem
Sicherheitskreis Uberwacht.

Sobald die normalen Betriebsverhaltnisse Uber-
schritten werden, 10st der Sicherheitskreis das
Relais aus und die Kontakte 6ffnen.

Aus- und Einschalten des POWER-Kippschalters
bewirkt die Rickstellung des Sicherheitskreises.

Schaltungsbeschreibung Trafoblock

Der Trafoblock enthalt:

— Netzsteckdose

— Sicherung

— Spannungswahler und

— Transformator

Die Sekundarspannungen werden durch Litzen
herausgefiihrt, die direkt am Transformator an-
geldtet sind.

Sekundarspannungen ca:

rot —orange 12,6 VAC
gelb — griin 19,5V AC
blau — violett 19,56V AC
grau — weiss 56 V AC

Schaltungsbeschreibung Stabilisator-Print

+ 48 V DC Stabilisator
Diese Spannung dient der Speisung von Phan-
tom-Mikrofonen entsprechend 1EC 268-15 A.

D407, 408 und D409 bilden die Referenzspan-
nungsquelle gegenliber dem positiven Ausgangs-
anschluss. Sie ist an den nichtinvertierenden
Eingang angeschlossen (Q404 Emitter). Q404,
402 und Q403 bilden den Verstarker. Die Aus-
gangsspannung wird Uber R416, 415, 414 und
R413 zum invertierenden Eingang zuriickgefiihrt
(Q404 Basis).

R403 ist der Widerstand fiir die Stromflihlung,
Q401 limitiert den Basisstrom von Q403 und
damit den Laststrom.

R404, 405 und R407 bewirken die Reduktion
des Ausgangsstromes bei Kurzschluss (Fold-
back).

C404, R407 und R412 bilden eine Wechsel-
strom-Riickkopplung zur Verbesserung der
Brummunterdrickung.

+ 15 V DC Stabilisator

Die 2 Stabilisatoren sind miteinander verbun-
den.

Der positive Stabilisator ist der ""Meister”, der
negative ist der 'Sklave”. Deshalb haben immer
beide Ausgdnge symmetrische Spannungen
gegeniiber Masse, unabhangig von der Last.

Positiver Stabilisator (Fig. 7.3.3)

Die Referenzspannungsquelle (4) im IC 201 ist
iiber R209 an den nichtinvertierenden Eingang
(3) des Verstarkers angeschlossen.

Der Ausgang (7) steuert den Langstransistor
Q201.

The stabilized voltages and the temperature of
the series pass transistors are sensed in a safety
circuit.

As soon as the normal operating conditions are
exceeded, the safety circuit trips the relay and
the contacts open.

Switching the toggle switch POWER off and on
resets the safety circuit.

Circuit description power pack

The power pack consists of:

— mains connector

— fuse

— voltage selector and

— transformer

The secondary voltages are tapped by stranded
wires soldered directly to lugs on the trans-
former.

Secondary voltages, approx. values:

red-orange 126 VAC
yellow-green  19.5V AC
blue-violet 19.56 VAC
gray-white 5 VAC

Circuit description of the stabilizer print
+ 48 V DC stabilizer

This voltage is intended to feed phantom micro-
phones according to |EC 268-15 A.

D407, 408 and D409 form the reference with
respect to the positive output. The reference
voltage is connected to the noninverting input
(Q404 emitter). Q404, 402 and Q403 form the
control circuit. The output voltage is fed back
via R416, 415, 414 and R413 to the inverting
input (Q404 base).

R403 is the current sensing resistor; Q407 limits
the base current of Q403 and hence the load
current.

R404, 405 and R407 reduce the load current
under short-circuit conditions (foldback).

C404, R407 and R412 form an AC feedback
loop to improve hum rejection.

+15 V DC stabilizer

The two series regulators are linked.

The + regulator is the “master”’, the — regulator
is the "slave’”’. Both the positive and negative
outputs therefore always have symmetrical volt-
age with respect to ground, independent of the
load.

Positive stabilizer (fig. 7.3.3)

The reference voltage (4) in IC 201 is connected
via R209 to the noninverting input (3) of the
error amplifier.

The output (7) drives the series pass transistor
Q201.

|
|
u |
+48 V T D]
|
|
|
|
|
|
|
|
|
| |
100 mA
Fig. 7.3.2
Q201
R202/203
IC 201
H o 2
u
N 3
1
I R209
H 4 |
|-_( i
o n ; ._910_- b w0
R204
R20E %.D205

Fig. 7.3.3



STUDER

1.169.112/113

SECTION 7.3/3

Der stabilisierte Ausgang ist tiber R213, 214 und
R215 zum invertierenden Eingang (2) zuriick-
geflihrt.

R204 und R205 sind die Stromflihlwiderstéande.
Sobald der Spannungsabfall an diesen Wider-
standen gentigend gross ist, leitet der Transistor
(IC 201, Anschlisse 1, 10) und begrenzt den
Basisstrom fir den folgenden Transistor. Da-
durch wird der Kurzschlussstrom begrenzt (Fig.
7.3.4).

Negativer Stabilisator

Abgesehen vom Verstarker-Eingangskreis wird
die gleiche Schaltung verwendet wie beim posi-
tiven Stabilisator.

Der Eingangskreis (Fig. 7.3.5) befindet sich im
Gleichgewicht, wenn der Strom |, gleich dem
Strom |, ist.

Diese Bedingung ist erfiillt, wenn der Betrag der
negativen Ausgangsspannung gleich dem Betrag
der positiven Ausgangsspannung ist.

Wenn der negative Ausgang gegen Masse kurz-
geschlossen ist, wird die Bricke verstimmt,
Q202 wird leitend und reduziert die Referenz-
spannung an 1C 201 (3) gegen null (Fig. 7.3.6).

Sicherheitskreis

Das Relais K101 wird vom Sicherheitskreis ge-
steuert. Hauptelement ist das Flip-Flop Q103
und Q104.

Nach dem Einschalten der Speisespannung mit
dem Kippschalter POWER auf dem Monitorein-
schub wird Q104 durch C104 verzogert, da-
durch schaltet Q103 und zieht das Relais.

Netzspannungs-Unterbruch

Nach einem Netzspannungsunterbruch, wenn
kein interner Fehler vorliegt, erzwingt die Schal-
tung aus D105, R104, Q101 und Q102 ein so-
fortiges Wiedereinschalten des Relais.

Uberspannungsschutz

Wenn die negative Speisespannung ansteigt, wird
D109 leitend und entzieht Q103 den Basis-
strom.

Dadurch sperrt Q103, das Flip-Flop kippt und
das Relais fallt ab.

Wenn die positive Speisespannung ansteigt,
werden D111 und D110 leitend und Strom
fliesst in die Basis von Q104.
Das bewirkt wiederum ein Kippen des Flip-
Flops und das Relais fallt ab.

Wenn +48 V DC ansteigt, wird anstelle von
D111 die Kette D112... D116 leitend und das
Flip-Flop kippt.

The stabilized output is fed back via R213, 214
and R215 to the inverting input (2).

R204 and R205 are the current sensing resis-
tors.

As soon as the voltage drop across these resis-
tors is high enough, the transistor (IC 201,
connections 1, 10) conducts and limits the base
current of the following transistor, and hence
the load current (fig. 7.3.4).

Negative stabilizer

Apart from the error amplifier input circuit, it
has the same circuit arrangement as the positive
stabilizer.

The input circuit (fig. 7.3.5) is balanced if cur-
rent |; has the same value as |,.

This condition is fulfilled when the value of the
negative output voltage is the same as the posi-
tive voltage.

If the negative output is shorted to ground, the
bridge is unbalanced, Q202 conducts and re-
duces the reference voltage of IC 201 (3) to
near zero (fig. 7.3.6).

Safety circuit

The relay K101 is controlled by the safety
circuit. The basic element is a flip-flop Q103
and Q104.

When the power is switched on with the toggle
switch POWER on the monitor unit, Q104 is
delayed by C104, causing Q103 to conduct and
the relay is activated.

Mains voltage drop-out

After a mains voltage drop-out which is no
internal fault, the circuit D105, R104, Q101
and Q102 forces the relay to reclose im-
mediately.

Overvoltage protection

When the negative supply increases, D109 con-
ducts through R108 and drains the base current
of Q103.

This turns off Q103, the flip-flop changes state
and the relay opens.

When the positive supply increases, D111 and
D110 conduct and feed a base current to Q104.
This again causes the flip-flop to change state
and the relay opens.

When + 48V DC increases, the diode chain
D112 ... D116 conducts instead of D111, and
the flip-flop changes state.

U
+15V

500 mA

Fig. 7.3.4

|
+U |
+15V T
|
|
|
|
|
|
|
ov I !
|
|
|
|
|
|
|
—15V 1
) I
|
500 mA
Fig. 7.3.6



STUDER

1.169.112-81/113

Temperaturiberwachung

An den Kihlkorpern von Q201 und Q307 sind
NTC-Widerstande befestigt (R113, R115).
Steigende Temperatur bewirkt Reduktion des
Widerstandes und eine Spannung bildet sich an
den Anoden von D107 und D108.

Nach Erreichen der Schwellenspannung (U
Emitter-Basis Q104 + U Diodenspannung) fliesst
ein Basisstrom in Q104; das Flip-Flop kippt.

Einstellungen

+ Speisung:

+ 15V mit R214 einstellen.

—15 V auf Abweichung <+ 150 mV prifen.

+48 V:
Abgleich mit R414

Hinweise zur Reparatur
Bei fehlerhafter Speisung sind zuerst die Speise-
spannungsanschliisse auszuziehen.

Wenn nach Abkuthlen der Kihlkorper das Ein-
schalten moglich ist, liegt der Fehler bei den
Verbrauchern.

Wenn nicht, kann die Schutzschaltung ausser
Betrieb gesetzt werden, indem Q103 Kollektor
mit Emitter kurzgeschlossen wird.

Nach erfolgter Reparatur ist der Kurzschluss zu
entfernen und das Funktionieren der Schutz-
schaltung zu kontrollieren.

STABILIZER 1.169.112—-81

Temperature sensing

NTC resistors are attached to the heat sinks of
Q201 and Q301 (R113, R115).

Rising temperature has the effect of lowering
the resistance, and voltage builds up at the
anode of D107 and D108.

On reaching the threshold voltage (V emitter-
base Q104 + V diode), base current flows into
Q104 and the flip-flop changes state.

Alignments

+ supply voltage:

Adjust + 15 V with R214.

Check —15 V for deviation <+ 150 mV

+48 V:
Adjust with R414

Hints for repair
If the powering is defective, first disconnect the
supply voltage connections.

If restarting is possible when the heat sinks have
cooled down, the fault is in the loads.

If not, disable the safety circuit by shorting the
emitter and the collector of Q103 and start
trouble-shooting in the stabilizers.

After repair disconnect short and check safety
circuit.

£-2

<1

SECTION 7.3/4




SECTION 7.3/5

1.169.112-81/113

STUDER

STABILIZER PCB WITH POWER PACK

QVHV400Id NI SIONVLIOVAVD
SWHO NI S3ONVLSISIY
S310N

M3IA LNOYS
3oe

96208
1508

M3IA WOLLO8

YV-Tkk 69V ¥ LNOAV

WOLNVHd

AsE E._o- 182V 69V ¥3ZIT18VLS
B 008 pponz vord s
£0p0
g
covy vova £ova
v wa's (] de9 " xxMW x>
vy orvy 90by | | sovy [povy b
a2z
by Ase oy
)
\vmw 18'9 SLI 81058 g
o= 80y Y E
=0 s
" 20y T
90v @
v22
080
8952 98
2000
¥8'9 K
vy 2090

ASP-
Yobry %o,
Ar's| | wv's
212yl ] orey
| -
= Aov
| 1000} =5
| 80£9
|
| @
“ @ 10 e
90¢ 2T~
%y rh % °
| wouf | wor H_
| ueulleosy
|
|
1
sozy $020
¥
_ 826598 mow‘x —_ 1 * *u
| 2020 vee o vozY
¥ Y24 8'r
o5, L Ao $029 N
dor $0za
| szl T 2
| %,
,:_n_u t._”
| sreul ] zizy orzy
7 p A9y
000y =5 =
| 6020 =
| 122
| "orzy
740
| %y 2020
¥8'9[ ] yop
| azul] wzy
5
| 2020
|
| Asr+ 962 a8
| 1020
v 8z
! B Dy [y (4
| > P w19
9Ma  TSHa pHA  €ha
|
i Ay
" oWy by y
|
|
| 8.b508
| 0/ 0
_ * | ¥
8010|20¢Q
|
| y
| AN JLN 2 -
| Y chy Zhy
|
Ll wl ool el
we| Kb wa| um
— - ——m—— — ————— - — — ——— —_—————
of af of s rdd HOLINOW
ABYHAGK-  AO ASH+
(2 2'9 0)-2dd

vk 69F ¥ MOVd ¥3MOd

vd
8S Yw0g2: AO¥2Z ' ‘002
8S VW0O0S:A0PF 00K
7H 09/0S SNIVW
T

8PPHNK = % =@
YOOV Ny =

16.08.82



STUDER 1.169.112-81/113 SECTION 7.3/6

STABILIZER PCB WITH POWER PACK

POSNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS  EQUIVALENT MFR POSNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS ~ EQUIVALENT MFR posNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS  EQUIVALENT MFR
C Tof| 59.31 2103 o0l u[20% 250¢  PE Q 101| 50 03. 0k36 |BC 5478 |Gen. Pure. BC 237B |
(02| 39 31 2103| gof wl20% 250  Pe 102| 50,03 0436 |BC s47B | + ¢ h Mech. JHARDWARE
to3| 5922, 422f| 220 mito%  fév  EL 103 50.03 o436 |BC S47B [ + = .
fok| 53.36. 4109 1 w|-20% 25V TA fob| 50.03. 0436 [BC S47B| + -~ . STABi1Li26R FCB
C 201| 59.3t 2103| o001 m| 20% 2507 PE 0 21| 50.03, o458 | BD 796 @ BD 798 K,
202| 59,34 2103| oot w| 20% 250V  PE 202| 50.03. 0436 | BC S4TB BC 2378 R BMDER o
go3| 5275 522 2260 Ju- o7 bov  EL '
20k| 59,34 {100 o % 5oV CeR 4 eer o Fox
5o5| 5a M 1335| o003 k| 20% toov PE 0 304| 50.03 ot56 | BD 796G RD 798 Ly or ok o T
206/ 593t ffok of m| 20% dgol e
207 36. 5100 {0 0% 35 (040,043, . . oL
Sob| 33 36 u11| 450 | fo% oy ce® 9 uof| So.03.0436| B 5¥7B BC 2378 holoors.an He o Hinio, SovPeR
208| 54 22. 402| foco |- do% 16V EL 02| 50.03.0492| BC 256B| Uce > 6oV BC 446 1 1ea. 10601 e e o oo ton-oFe
43| 50.03. 0344 [2N6474 | SOA - GoV 4SomA Rea
bok| 0. 03. 0436 | BC 547B BC 237B
¢ St | 5931 203 g0l u Bt 250k pe
302| 53.31 2003 | ool w| 20% 250 3 7
303| 5425 5222| 2200 w|-fo% ko EL R ot 57 41 w220 22 ¢F Touwer Proc
Zou| 8230 fioo fo bl fo Soy ceR foa| o1 fi. 4220 2 cF
05| 59.34 4333| o0 0% ool £ 03| 57 If.. ko2 cF
306 231 ties| “of | oo doov PE fob| 57 . 4223 22 k cF 8303 0dot Fume Hocner
®| 307| =se=5% 7 fo5| 57 11, 403 1o k| cF
308| 59.22. k02| foco w|- fo%  fev EL 16| 5T 4f ki3 1o k cF
®f to7| 87 ff. 4152 15 K| cF
fo8| 57 i1 271 270 cF
lc bot| 5931 203 | ool x| 20% 25V Pe fod| 57 {1, 4472 47 k CcF
4o2| 53.3i 203 | gof w| 20% 250V Pe o] ST M. 4103 fo « cr
o3| 5925 Mol | foo u[-40% ooV EL ff[ 57t wi57 150 cr
wol| 5936, 500 {0 ul-20% 35/ TA 12| 57 1. fo2 i cr
ws| 59.34% f{oo| {0 ‘p| fo% oV cer (3| 57 99. 028| f67 k|@ls0%C NTC 2322 %0 98005 Ph
kob| 59, 36. 5100 lo |- 2% 35V TA @D| te| 5T f1. wfo2 K 43
47| 5 36. 510 1o ‘w|- 20% 357 T, 5| 57 8d. o208 167 k|@ioo’C NTC 2322 %0 98005 Ph
408 59 25. Moo fo u|- fo% 63V EL @O He| 57 41 4lo2 4K cF
D tot]| 0.0k of25 | 'WuLte fo4a 75v R 20t| 57 44 w47t 470
1aeh8 [0 1A 75y 202| 57 1. wigd| {80
N akk8  foth 75y 203 57 11, 422 220
‘Nube8  [oa 75V 20k| 57 4. 4189 1.8
IPD 7.5 Uz @ SmA  obw 208 57. 1. 4229 2,2
(N 4ubB |oda 5V 206 5T M. Lio3 1o K
IN bLbd 2ot 57 41 422 22
N 4bid 57 11 482
N CF CARBON it
T{l; RCA QAMF CORP AM|
7 L
o pe @ lwger | Ve @] 16382
e W _wororota _[wploare e ol pAe Tusel o
PAGE
STUDER | poee Supny 1469,02-81 |45 STUDER| poen supsiy 1,169, #2-81 |3°'S STUDER | p.cr cursiy L 16a,112-84 | £ e
POSNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS EQUIVALENT MFR POS NO PART NO VALUE SPECIFICATIONS EQUIVALENT MFR
D 10 | So ok 443 [ ZPD (5 |U:s @ Sw4 QbW [R 210 57. 1. 4470 47 CF
{11 | 5o0.04 of25 | {Nuuug |0 44 75V 1| 57 39, 1002 to0 k| 1% HF
142 | So. 04, {119 | ZPD 15 |Us @ 5ma oW 12| 5739 5111 511 K| 1% HF
113 | 50, 0k 1122 | ZPD 18 |Us @ SwA oW 13| 57 11, 4682 68 K CF
11y 58. 02, 5222 2,2 Tempor  CF
145 15| 57, 11 4562 56 K c
e | 5o0.04. 0425 | INULLE |odA 75V
R 3of| 57 1. 4u7( 470 cF
D 201| 50. 0% ofo5 | INuoolk | 1A heoV 02| 57 . i8f 180 cF
202| 50. o4 ofo5 | INtook 1A kool o3[ 57 1. 4221 220 ci
203| 50. ob. olo5 | INUook 1A 4ooV ® ok| 57 11. 4109 1,0 CF
24| 50. ok olo5 | INbook | 1A koo¥ ® 3o5| 57 # 4403 10 cF
205| 50, o4 1103 [ZPD 7.5 | U: @ SwhA  okw 06 57 1. 4103 fo k c¥
07| 57 1. 4220 22 cF
08| 57 H. 4820 82 cF
D 301| Bo. ob. odo5| {Nuook | {A ooV 33| 37, 39, {002 10,0 k| 1% HF
302| 5o ot ofo5| N Look A LooV 1o| 57 33, 5411 541 k| 1% HF
303 50. ok ofoS| INuoos | 14 toov | 5739 1002 100 K|i% HF
30t| So. ot oloS| IN koot | {A ooV | 5733 5111 511 k1% HF
305 5o. o%. 03| IPD 75 | Uz @ SwA 0¥y
R wot| 57. 11 4682 68 k ¥
D of| Bo. ok ofo5| N4ook 1A kooV 4o2| 5T, 41 4683 68 K CF
402| 50, ok olo5| (N kool 1A tooV 4o3| 57 1. wuT9 4,7 CF
wo3| 5o ok ofo5| INuook | {A ooV yob| 57 44 4do2 ik 43
to4| 50. ok olos| tNuook | 1A ooV @ tos| 57 1. 4683 68 k ¥
405| 50. ok (21| 2PD 24 |U2 & Smh  otW Loe| E7 11 udo2 Tk cr
bob| 5o, of. of25| {NULEB |odA @ o7 ST . k563 56 Kk cF
4o7| 5o. o4 (i8] ZPD 62 |U: @ 5SmA _ okW koB| 5T 1. 4682 68 k CF
4o8| 5o. ok. 0125| INvu8 |o4A 75y vod| 7. ff. 4222 2.2 k cF
o3| 5o. ok of2§| tnutus |44 75V bio| 57 41, 4682 68 k cF
Wi 5T 1. 4222 2,2 K cF
@ ui2| 57 11, wdo8 i C¥
v i 51, of, ofls 500 mA | Mams Voutase doo.. lko ¥ 413] 5711, 4562 56 k CF
St ol oftf | 250 mA | Mas Vourase 200... 20V bi| 5802 5002 2.2 K| Tempor ¥
Lis| BT A 4B 18 k cx
e[ 57 f1 422 22 K c¥
TC 20f| 50. 05. 0119 | uA 723C | vour Res. LK 723 F NS
3of| 50.05 0412 |'ua 723C | vouT. Res. MC 1123 H
s 1| 53.03. 0428] serector | Yams Vorase
4of| 55. 0f. ofok| Toseie [SPDT ON-ON{p AG
K fot| 56 ot of3f [Su -2y |uxmake 42v RELAY Nar
1 b
LI Lok, olob s Canner IT 4] 4169 114 RANSTORME] WYAINS
T Caron T1iH I
wr ATONAL G HETes e Y
M WoroRoLA AG Siiver ConTact ya
NS NAT Semicond 3) 468 82
F__FARCHILD [iND[DATE [WARE
STUDER | poce Supecy

16.08.82




STUDER 1.169.117 SECTION 7.3/7
7.3.2 7.3.2

Spannungswandler DC/DC Converter DC/DC

1.169.117 1.169.117

Im Prinzip handelt es sich um einen Sperrwand-
ler. Er erzeugt alle internen Versorgungsspan-
nungen. Eine Ladevorrichtung besorgt die Puf-
ferung der NiCd Akkumulatoren.

Die Primarseite ist galvanisch von der Sekundar-
seite getrennt.

This is a ringing-choke DC-to-DC converter. All
necessary supply voltages are produced. A sep-
arate charging circuit supplies the NiCd bat-
teries.

The secondary side is isolated from the primary.

e . o 1 e 2 S S—  —
VoNITOR |
85V..24VDC | grtsanT
S M
B CURRENT 4] O +15V
SUPPLY POWER SENSE
L I\r\ i ’ \ V
~ g O—&—
s = s R S N A\ &
0 >— — IFU>32V - / EOOV
30V CROWBAR
>\ | \ A A
BATTERY
osciL- PULSE 6/
LATOR -] WIDTH - i o015V
f= 50 kHz MopL. ﬁ{
CHARGER
y
+I=400mA A ;,{ ooy
M THERMAL
SHUT- v
DOWN C - PHANTOM
- i +48V
| ]
I —1 Pl
I
Y Lo <
CONTROL
U - - OPTO -
SENSE o il ISOLATOR |~
A
Fig. 7.3.7 Fig. 7.3.7

DC/DC Spannungswandler, Blockschaltbild

Technische Daten

Primarkreis

Eingangsspannung:

856V..24VDC

Empfohlene Eingangsspannung:

14 ...24V DC

Minimale Eingangsspannung zum Laden der
Akkumulatoren:

14V

Max. Kurzschlussstrom:

4,5 Abei bV DC

Ladestrom Akkumulatoren:

einstellbar; 0,4 A nominal
Schaltfrequenz:

50 kHz

Abschaltautomatik bei Ubertemperatur:
bei ca. 100°C

DC/DC converter, blockdiagram

Specifications

Primary

Supply voltage range:
85V..24VDC
Recommended supply voltage:
14...24 VvV DC

Minimum supply voltage for charging
batteries:

14V

Max. short-circuit current:
45Aat5VDC

Battery charging current:
variable; 0.4 A nominal
Switching frequency:

50 kHz

Thermal shut-down:

at approx. 100° C



STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/8

Sekundarkreis

Verstarker-Speisung:

+16V DCstab. /0,6 A
Phantom-Mikrofon-Speisung:

48 V DC + 3/—4 V /50 mA

Wirkungsgrad abhangig von Primarspannung
und Last:

n=06..07

Elektronisch gesichert gegen:
Kurzschluss, Uberspannung Sekundérseite

Betrieb im Ruhezustand

— Externes Speisegerat angeschlossen

— Schalter POWER auf OFF

— Die LED EXT SUPPLY im Monitor-Einschub
(MONO, STEREO) leuchtet.

Die Ladeeinrichtung (Fig. 7.3.8) ist in Betrieb.
Uber die Stromquelle Q;, Q, fliesst ein mit R1
einstellbarer Konstantstrom in die Akkumula-
toren (400 mA bei 14,3 V).

Um die Verlustleistung an den Transistoren bei
hoheren Speisespannungen (> 20 V) nicht an-
steigen zu lassen, bernimmt der Widerstand R4
einen Teil des Ladestromes.

Die Elektronik um den Transistor Q3 kontrol-
liert die Verlustleistung: D2, D3 = Temperatur,
D1, R7, R9 = Spannung.

Betrieb mit externem Speisegerat

Wenn die Fremdspeisung angeschaltet wird,
werden C1 und C2 geladen, jedoch fliesst der
Strom nicht weiter, weil Q10 sperrt.

Wenn der POWER-Schalter (Monitor-Einheit)
eingeschaltet wird, leuchtet die POWER LED
und C4 wird durch die Stromsenke Q5 geladen.

Secondary

Supply voltage to electronics:

£15V DCstab. /0.6 A

Phantom power to microphones:

48 V DC+3/—4 V / 50 mA

Efficiency, depending on primary voltage
and load:

n=06..0.7

Protected electronically against:
Short-circuit, overvoltage on electronics supply

Operating in stand-by mode

— External power supply connected

— POWER switch off

— The LED EXT SUPPLY on the monitor unit
lights up (MONO, STEREO).

The charging circuit (fig. 7.3.8) is operating. Q,
and Q,, forming a current source, supply a
charging current to the NiCd batteries. R1 is set
to a charging current of 400 mA at 14.3 V.

To reduce the power dissipation of the transis-
tors the current source is voltage-dependent.
With higher supply voltage an additional
charging current is supplied through R4.

High supply voltage or increased temperature of
the heat sink are sensed by D1 or D2, D3 re-
spectively, and current in Q3 is reduced, and
hence the charging current through the current
source is decreased.

Operating with external power supply

When the external power is ON, C1 and C2 are
charged but further current flow is disabled be-
cause Q10 is off.

Switching on the POWER toggle switch (moni-
tor unit) causes the POWER LED to light, and
C4 is charged through current sink Q5.

MONITOR UNIT

+ V 3 ~Q/L
-
uw 01
4
]Ehl
R3S
03
i o B
ol e [T ST
ph
A=
os
Bl
Bt
e
"
L
A
5
.
i
SLOW BLOW
s
1.
e 0
.
biig
L}
3
RSB R9
) A
A AN
0s
o
>

Fig. 7.3.8




STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/9

Wenn die Spannung 5,1 V erreicht, leitet D9

When the voltage reaches 5.1 V, it is clamped by

und stabilisiert die Versorgungsspannung fiir den D9 and the supply voltage for the control
Steuerkreis (Fig. 7.3.9). circuit is established (fig. 7.3.9). ‘ A
Der Oszillator IC1 beginnt kurze Pulse zu gene-  The oscillator IC 1 starts to deliver short pulses. |
rieren. Q6 invertiert diese Pulse und ladt C6 Q6 inverts these pulses and C6 is charged |
durch D10. through D10. |
Sobald die Spannung U Basis-Emitter 0,65 V er- As soon as the voltage (V base-emitter) reaches H . Y S
reicht, schaltet die Transistorkette Q7, Q8, Q9 0.65 V the transistor chain Q7, Q8, Q9 and Q10 jdl vols ™
und Q10 durch (Fig. 7.3.10). conducts (fig. 7.3.10). oo T
Dadurch fliesst Strom in den Transformator. C6 Current flows in the transformer. C6 is dis- u |
wird durch R21, R22 entladen und fallt unter U charged through R21, R22 and the voltage | | |77~
Basis-Emitter, bevor der nachste Ladepuls er- drops below V base-emitter before the next
folgt. charging pulse arrives.
Dadurch schaltet die Transistorkette aus, bevor ~ This switches off the transistor chain before
die Séattigung des Kernes erfolgt. saturation of the core occurs. ‘ o -
Die Gleichrichter-Dioden im Sekundérkreis sind The rectifier diodes in the secondary circuit are
so gepolt, dass wahrend der Einschaltzeit kein oriented so, that no current can flow during the mr]
Strom fliessen kann. on-time. T
oe L r— - _ o
e AR aay O
oy
R10 R13
2 4
Fig. 7.3.9
approx. 20 us
1 ic1 |
o A . C \
L. o - \
T17 - \ N\
| - N\ N
0,65V A
aio |
UBE

Fig. 7.3.10




STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/10

Wahrend der Ausschaltzeit wird die in der Spule
gespeicherte Energie in die Sekundarwicklung
induziert und ladt die entsprechenden Konden-
satoren durch die Dioden (Fig. 7.3.11).

Die £ 15V DC Speisung wird durch den Kom-
parator I1C 2 (iberwacht. Sobald die Spannung
30V erreicht, spricht der Komparator an und
schaltet den Opto-Koppler ein (Fig. 7.3.12).

Der Fototransistor leitet, ladt C7 und aktiviert
Q11. Der Kollektor des Q11 stellt einen zusatz-
lichen Entladeweg fiir C6 dar.

Diese variable Entladung ergibt eine variable
Einschaltzeit des Schalttransistors. Das ist der
Puls-Breiten-Modulator (Fig. 7.3.13).

Weil der Speisespannungsbereich am Eingang
gross (8,5... 24 V) ist, muss der Kurzschluss-
Strom spannungsabhéngig sein um die Verlust-
leistung von Q10 zu begrenzen.

Die Verlustleistung ist bestimmt durch den
Strom und die Einschaltzeit von Q10.

During the off-time, the energy stored in the
inductance is coupled to the secondary winding
and charges the respective capacitors through
the diodes (fig. 7.3.11).

The £ 15V DC supply is sensed by the com-
parator IC 2. As soon as the voltage reaches
30V, the comparator trips and switches on the
opto-coupler (fig. 7.3.12).

The photo transistor conducts, charging C7 and
activating Q11. The collector of Q11 presents
an additional discharge path for C6.

This variable discharge yields in a variable on-
time for the switching transistor, which forms a
pulse-width modulator (fig. 7.3.13).

Owing to the large voltage variation accepted at
the input (8.5 to 24 V) the short-circuit current
must be voltage-dependent to limit the power
dissipation of Q10.

This power dissipation depends on the current
and the on-time of Q10.

+ Y
1
1
: ov
: e &-012,14,15
D15
: e 15V
1
1
I D16
: +48V
: c17,18
e ov
.
Q10
Fig. 7.3.11
Tca

Fig. 7.3.12

o NN

Q10 -

Fig. 7.3.13




STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/11

T1 bildet den Stromfiihler, der die Information
zum Gleichrichter D12, D13 und dem Lade-
kondensator C7 gibt.

Bei niedriger Eingangsspannung leitet Q12 und
belastet die Sekundirseite von T1, dadurch ist
das Signal klein.

Bei hoher Eingangsspannung leitet D20, sperrt
den FET Q12, und dadurch verringert sich die
Belastung des Stromflhlers. Das fihrt zu einer
hoéheren Spannung an C7, schnellerer Entladung
von C6 und einer Reduktion der Einschaltzeit
von Q10 (Fig. 7.3.14).

Die Temperatur des Kihlkorpers wird durch
R31 liberwacht.

Steigende Temperatur reduziert den Widerstand.
Das fiihrt zu einer hoheren Spannung an C7. Die
Einschaltzeit von Q10 wird ebenfalls verkirzt.

Bei einem Ausfall des Steuerkreises kénnen die
Sekundarspannungen lber den erlaubten Wert
ansteigen. D19 wird oberhalb ca. 33 V leitend
und triggert den Schutztriac Q13, der die
+Spannung kurzschliesst.

Die Phantom-Speisespannung wird durch D18
geschitzt.

Niedere externe Speisespannung

Sobald die externe Speisespannung unterhalb
die Akkumulatoren-Spannung sinkt, leitet D6,
und der Strom wird von den Akkumulatoren
geliefert.

Speisung nur durch Akkumulatoren

Ohne eingesteckten Fremdspeisungsstecker wird
D6 durch den Schalter in der Steckbuchse kurz-
geschlossen.

Dadurch verursacht D6 keine Verlustleistung
und die Betriebszeit wird erhoht.

Einstellungen

+ 15 V Speisung

Mit R44 die Spannung zwischen + und — auf
30 V DC einstellen.

Ladestrom Akkumulatoren:

Wenn das Pult kalt und ausgeschaltet ist, an-
stelle von F1 ein Amperemeter anschliessen und
den Strom auf 0,4 A DC einstellen.

T1 is the current sensor delivering the current
information to the rectifier D12, D13 and
charging capacitor C7.

When the supply voltage is low, Q12 conducts
and loads the secondary of T1. keening the
signal low.

If the supply voltage is high, D20 conducts,
pinching off Q12 and unloading the current-
sensing information. This leads to a higher volt-
age at C7, discharging C6 more quickly and
reducing the on-time of Q10 (fig. 7.3.14).

The temperature of the heat sink is sensed by
R31.

Increasing temperature reduces the resistance,
thus increasing the voltage at C7. The on-time
of Q10 is reduced too.

If the control circuit fails, the secondary volt-
ages would rise above the permitted level. D19
conducts above approx. 33V, triggering the
triac Q13, which short-circuits the + windings.

Phantom supply voltage is protected by D18.

Low external supply voltage

As soon as the external supply voltage drops
below the battery voltage, D6 conducts and
power is drawn from the batteries.

Operation from batteries
When the external power cord is not plugged-in,
D6 is shorted by the receptacle switch.

There is then no power dissipation in D6, thus
extending the operating time.

Alignments

+ 15 V supply voltage

With R44, adjust the voltage between + and —
to 30 V DC.

Charging current for batteries:

When the mixer is cold and switched off, use an
ammeter instead of F1, and adjust with R1 to
0.4 ADC.

T

012 R3g
c7
Tms

P —

T
R28
R 38
c8
are

Fig. 7.3.14



-

STUDER .169.117 SECTION 7.3/12

DC - CONVERTER




STUDER 1.169.117 SECTION 7.3/13
DC - CONVERTER
| y
76 o1 3004 5
PR st g 5y
MONITOR UNIT e e o
v goow] R4
+ U —
power |0 2| a7 a4 R 4s
a3y 82k 027
! Rz
-y My 5024 -
06
Y owsass Sen S2ew =1 Ao
. [1000,F 100047 0007
R zrocve | ool e i
220
e 3 fas
SLOW BLOW orc e an
son u
FEN 3 250 10
wy 5024 s2v ov
bl 2 L L
; [N o2 s e
-extn +earr_ |7 +]s vo | 3
L. R S .00 SN CH) sV pat23C 745V R4s Rar
r2 -conv 22 0k
0634
s s ]2 s Scre S
‘SLow BLow . 10004F ~[10004F
cs V| e
Rs [r4 Rar | e e " v
s 220 o6 ——
8% (2200 Tox
»t : 017
R 502 o5 A 2D su
@ Y
oz ¢ ey, -5y
i 520 MR ES1 £ ary
300,H
2
. . . et
Lo e i L
2200,4F 2200,
T 40v T sov R 40
[t car
m S20u¢
i &V
+Qe i
s Iy , D +48v
I = 2 ; D SEm—
= a7yF Pt ¢ AN s1
il 40V MR 854 L4
= - - e 3004
= S ! " 1
5 oLas
awver ¥ .
RS S — z_l
- - - - ==
ou
o i asas
— R3s
= X 100x
= 8cse9c
g4
. iz
re R7
PEN 75k Rs7 |
a3 Y
scsasc oTvs
04, g asas
¢
o as
Ro 250496 25c496
150
o7
e 4
R10 R13
3 68
04
iNaass wase W
os
<
¢
MR 502
w6 3
urz uie 820
2
T 2800 D e yuz CNY 24 NE 555 v »A 723
25c 4%
7
n s . N NOTES
128000 s € 3 ‘ T2 s RESISTANCES IN OHMS
) 10
o 6 °© ° ¢ 3 CAPACITANCES IN PICOFARAD
s 4 D
° 0
< 0 2
0P ViEW B0TTOM VIEW




STUDER 1.169.117 SECTION 7.3/14
DC - CONVERTER
D) POS NO PART NO VALUE Nt mFR ND[ POS NO PART NO ent mER IND| POS NO PART NO vaLuE SPECIFICATIONS/EQUIVALENT wER |
C  1]59.25.5222 2200 wr | 40 v EL o 5[50.03.0478 T T 1] 1.022.187 1:167 st
— , — o o[50.03. 051 5c 3338 b/ r 2| 102218500 fre—— or
¢ 3[59.27.4470 47 uF |40V EL "o 7]s50.03.0439 BC 549 C P/s/M o
c a|38.25.1221 220 0F | 6V EL 1]o 8[50.03.049 __BC 107 P | xzc | s3.03.0166 o 1C-SOCKET
C  5(59.12.8102 | 1000 pF |1 ¢ »s ] Q  9[50.03.0447 BD 233 |M,P | [ |xr 53.03.0142 FUSE_HOLDER
G | | Q 3
c  7]59.31.8102 1000 pF |10 ¢ PE Q | BC 549 Cp/s/M
T o | 7 (o ) MPF 4392 f/N/M i )
¢ 9fs9.32.2222 2200 pr |10 ¢ CER o 13[50.99.0106 TRIAC 8 A 400 V rcA
C 10[55.34.1100 10pF | 5% CcER N - R
C 11[59.22.4102 1000 uwF | 16 V EL [ [ 1[ss.02.5471 470 |por. rin.
T 12 R 2|57.11.4159 1,5 B (1
c 13 R_3 1
CERT) TR als7.56.4221 220 4 T B
c 15 | R 5|57.11.4103 10 k
e R 657.11.4472 4.7 x )
c 17]59.22.8221 220 wF |63V EL R 7(57.39.7501 7.5 k o ]
c 18 | | R 8|57.11.4151 150
C 1959.99.0458 2200 pF | PME 271v422 ONLY RIFA R 9[57.11.4681 680
R 10[57.11.4330 33 - -
D 1]50.04.0125 N 4448 Ip/sE/ R 11[57.11.4681 680
I | 0 TTT R 2[57.11.4472 |47 k
CRE] | | R 13[57.11.4680 68
o 4| ] | R 14(57.02.5479 4,7
b 550.04.0507 MR 502 | 3A 200 V N 5402 |M R 15[57.11.4183 18 k
G ] | | | | R 16[57.11.4471 470 ]
D 750.04.0125 N 4448 R 1757.11.4102 1k
D 8 | | IR 1857.11.4222 2,2 k _
b 9[50.04.1112 ZPD5V1 17T R 19057.11.4222 2,2 k
D 1050.04.0125 N 4448 R 20]57.11.4221 220
D DATE NAME IND| __DATE NAME o paTe NAME
EL = ELECTROLYTIC ® - PRILIPS TO = TOSHIBA  SI = SILICONIX ST = STUDER
PS = POLYSTYROL SE = SESCOSEM P = PHILIPS M = MOTOROLA
5.7.79 | Ho PE = POLYESTER M = MOTOROLA 5.7.79 Ho AB = ALLEN BRADLEY 5.7.79 |Ho
13.11.78 Frigo CER= CERAMIC 13.11.78 Frigo 13.11.78  |Frigo
O3 6.78 | wyttenbach| O3 6.78 | wyttenbach| Ol 23.6.78 | wyttenbacn|
IND| POS NO PART NO VALUE ENT MFR IND| POS NO PART NO VALUE ENT MFR
D 11]50.04.0125 N 4448 ] 1R 21 57.11.4222 2,2k - .
D 12 ] | R 22| 57.11.4103 10 k _ :
D 13 | R 23] 57.11.4103 10 k
D 14]50.04.0509 MR 851 M,su R 24| 57.11.4103 10 k
b 15 | I R 25| 57.02.5102 1k |AB, 108
D 16 | | R 26| 57.56.4470 47 4w
D 17]50.04.1112 2PD5V1 T R 27 57.02.5330 33 AB, 10 %
D 18/50.04.1128 Y 51 [1,3w 5% T R 28] 57.11.4102 1k
b 1950.04.1127 N ER 7 R 29| 57.02.5102 1k |AB, 108
D 20[50.04.1103 Z8D 7V5 - 17 R 30| 57.02.5102 1k |aB, 10%
R 31 57.99.0208 16,5 k__|at 100°, NTC
DLQ 1]50.99.0120 oNy 21 T | R 32| 57.11.4222 2,2 x
R 33| 57.11.4472 4,7 k
F 1]51.01.0123 4 A | SLOW BLOW 5x20 mm ) R 34]57.11.4472 4.7
F 2]51.01.0115 0,63 A | SLOW BLOW 5x20 mm R 35| 57.11.4472 t4,7k
R 36| 57.11.4472 4,7k -
¢ 1 [50.05.0158 NE555V MC1455PL_ BIG/M 2|r 37| 57.11.4421 120 -
¢ 2 [50.05.0119 uA 723 ¢ MC1723CG | F M R 38| 57.11.4104 100 k
R 39
L 1[1.022.171.00 12 un st R 40 57.11.4102 1k
L 2(1.022.172.00 300 ul st R 41 57.11.4683 68 k
P I | R 42 57.11.4183 18 k
L 4 I | R 43]57.11.4823 82 k
R 44 | 58.02.5103 10 k__|POT, LIN
MP 1[1.162.261.04 EARTHING BRIDGE st R 45 | 57.11.4223 22 &
R 46 | 57.56.5278 0,27 4w
@ 1[50.03.0479 2 sA 496 0 R 47 |57.11.4103 10
o 2[50.03.0447 WIE 520 BD 233 |M,P
0 3[50.03.0439 BC 239 C BC 549 ¢ [p/S/n 5 1]s55.01.0104 1XON-ON
0 4(50.03.0478 2 sc 4% 0
D oATE NAME D DATE NAME
M = NOTOROLA SH = SEMTECH AB = ALLEN BRADLEY
T = TELEFUNKEN SIG= SIGNETICS
5. 7.79 | Ho F = PAIRCHILD ST = STUDER 5 779 |Ho
13.11.78 | Frigo P = PHILIPS TO = TOSHIBA 13.11.18  [Frigo
(O[23- 6.76 | wvttenbach O|23.6.78  |uyttenbach




STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241 SECTION 7.4/1
7.4 7.4 MODULE INPUT
EINGANGS-EINHEIT INPUT UNIT NR. XLR
Im Eingangseinschub wird ein Eingangssignal  The input plug-in unit processes any input signal 1.169.210 MONO MALE
verarbeitet und an die Summensammelschienen to be mixed in the master busses. ”9?211 'Y'_O_’\‘_CL F_E_M’SLE
ter egeben 1. 109,44V QiCnEv WVIALLE
weiterg : 1.169.221 STEREO FEMALE
1.169.240 QUADRO MALE
1.169.241 QUADRO FEMALE
Fig. 7.4.1

7.41
Eingangsschaltung

Impedanz des Mikrofon-Eingangs (40 Hz ...
156 kHz):
> 1,2 kOhm; siehe Fig. 7.4.3

7.41
Input circuit

Impedance of the microphone input (40 Hz ...
15 kHz)
= 1.2 kohms; see fig. 7.4.3

Erhéltliche Ausfiihrungen
Versions available

~ Ui

S

UR=Ui—»R=2;

Fig. 7.4.2
34 | : 3
! : - Zj [kl
| g i o o H -
2 : I 2
+3- HHHHH
+ §ok :
) 1 T 101
105 9
8 8
7 " 7
6 i 6
5 ] | ] % 5
4 - 4
H t i S
3 3
2 - nse 2
T - H- N
[0} : 100
10’ 9
8 8
7 7
6 t 6
5 5
4t 4
3 3
2—f 2
-+ !
I I I
. i i LTI .
ol 02 4 103 4 04 4 56 9105 f[Hz]

Fig. 7.4.3



STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/2

Einfluss einer Quellenimpedanz auf den Fre-
quenzgang:

200 Ohm bei 15 kHz,
600 Ohm bei 15 kHz,

—0,1dB
—1dB

Impedanz des Leitungs-Eingangs (40 Hz ...

Influence of a finite source impedance on the
frequency response:

200 ohms at 156 kHz,
600 ohms at 15 kHz,

—0.1dB
—1dB

Impedance of the line input (40 Hz ...

15 kHz): 15 kHz):
=5 kOhm =5 kohms
S/N RATIO
dB
60
V/
//
A
70 /)y < 5dB
/ (o
80 / %q,o
ey ||| ___ LA
vy
FILTER OFF &
90 7
o
+20 +40 0 -40 -20 -30 -40 -50 -60 [dBu] SENSITIVITY
7750 2450 775 245 5 24,5 ¢ 2,45 0,775 [mV] (INPUT LEVEL)
Fig. 7.4.4 Fig. 7.4.4
Fremdspannungsabstand eines Kanals Signal to noise ratio of one channel
Eingangswahl-Schalter Input selector switch STELLUNG EINGANGSPEGELBEREICH
MODE INPUT LEVEL RANGE
LINE 1 17 dBu ... 4 dBu
LINE 2 4 dBu ... — 9dBu
LINE 3 — 9dBu... —22 dBu
MICRO 1 —22dBu. ... —35dBu
MICRO 2 —-35dBu ... —48 dBu
MICRO 3 —48 dBu ... —61 dBu
Fig. 7.4.5

Ubersprechen

Das Ubersprech-Verhaltnis von Leitungs-Ein-
gang zu Mikrofon-Eingang in Funktion der Be-
zugspegel ist bestimmt durch:

Ubersprechdampfung (dB)
> 145 + Mikrofonpegel (dBu) — Leitungspegel
(dBu)

Crosstalk

Crosstalk from line input to microphone input
depends on their operating levels. The rejection
ratio is determined by:

Rejection ratio (dB)
> 145 + microphone level (dBu) — line level
(dBu)

Eingangspegelbereich

Input level range



STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/3

Beispiel
Max. Mikrofon Empfindlichkeit;
Eingangspegel: —61 dBu

Leitungs-Eingangspegel: + 6 dBu

Ubersprechdampfung (dB)
=145+ (—61)—(+ 6) = 78 dB

Eingangsfilter

Die Eingangsfilter unterdricken vor dem Uber-
trager unerwiinschte HF-Signale.

Die Drossel L1 ist bifilar gewickelt.

Durch dieses Filter werden die Gleichtaktsignale
unterdriickt, ohne dass fiir die Differenzsignale
ein Spannungsabfall auftritt.

Eingangsiibertrager
Fir die Mikrofon- und Leitungseingénge sind
separate Ubertrager vorhanden.

Achtung:

Bei zu grossem Klirrfaktor (k,) am Eingang
kann die Ursache in der Magnetisierung des Ein-
gangslbertragers liegen.

Die Ubertrager sollten periodisch entmagneti-
siert werden.

Entmagnetisieren

Pegelgenerator mit 30 Hz an den Eingang an-
schliessen. Spannung erhéhen bis der Ubertrager
sicher sattigt, und dann langsam auf O V zuriick-
drehen.

Siehe auch Bedienungsanleitung Kap. 2.6.

Example
Max. microphone sensitivity;
input level: —61 dBu

Level of the line input: + 6 dBu

Rejection ratio (dB)
=145+ (—-61)—(+6) = 78 dB

Input filters

The input filters help the input transformer to
suppress unwanted input HF signals.

The choke L1 uses bifilar winding techniques.

Common mode signals are attenuated by L and
C. For differential signals the inductances
cancel.

Input transformers
Separate units are used for microphone and line
inputs.

Attention:
Excessive second harmonic distortion may be
caused by premagnetized cores.

The input transformers should therefore be
periodically demagnetized.

Demagnetizing

Apply a low frequency signal to the input
(30 Hz). Increase voltage until saturation occurs
and decrease slowly to zero.

See also operating instructions 2.6.

LINE
R3

MICRO

T

Lfa _Lca -

Rl
——-oz»——%—'
_ L

i

C6
o
1b
= »—O0
fc =90 kHz - L
R6
fc =20 kHz
Fig. 7.4.6
T T2
IR
8 2
3 [¢)
3 o
2 [e]
o
3 Wi o) |
B A
4
1.022.405 (T1)
1.022.400 (T2)
Fig. 7.4.7
P | %E
W BE
INPUT UNIT

MICRO

/@/(loAA.SOHz

Fig. 7.4.8



STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241 SECTION 7.4/4
Eingangsverstérker Input amplifier o- o-
Die Eingangsschaltung besteht aus einem zwei- Q1 and Q2 form a two stage amplifier. Q3 SR SR

stufigen Verstarker.
Q1 und Q2 sind rauscharme Transistoren. Die

Ausgangsstufe ist in push-pull Klasse A aufge-
baut.

Q3 wird liber C17 gesteuert.
Die Verstarkung wird gebildet durch:

~l+ —
V1Rb

7.4.2
Filtersektion

Hochpassfilter

Das 2-polige Butterworth-Filter besteht aus
C21, C22, R30 und R31 sowie einem Verstarker
mit V=1,

Kurven siehe Bedienungsanleitung.

S4 {iberbriickt das Filter.

Einschleifpunkt (Insert)
Siehe Bedienungsanleitung, Kapitel 2.

Vorhéren

Das zurlickgefiihrte Signal vom Einschleifpunkt
kann mit dem PFL-Schalter iber R44 auf die
PFL-Sammelschiene gebracht werden.

Regler
Siehe 1.169.550 Kapitel 6

serves as active load and as an emitter follower.
Q1 and Q2 are low noise devices.
Neglecting R19 and R22, the gain is given by:

7.4.2
Filter section

High-pass filter

The second order Butterworth filter consists of
C21, C22, R30 and R31 plus a unity gain ampli-
fier.

Frequency responses see operating instructions.
S4 and C20 work as a bypass.

Insert
See operating instructions, section 2

PFL output

The return signal from the insert can be tapped
off by the PFL switch and is fed via R44 to the
PFL bus.

Fader
See 1.169.550 section 6

Q

___@ w

SRi7

c57
H
R20
1 a3

> Ra

A

T %

AA
\

V=+1

fg = 70 Hz 5Hz

<R
. e L
Fig. 7.4.9
o
wpt
e L%
i BASS -CUT @
S e @
D Tl 5 A G R,
EL o 3w
SR 2R 056 T
;.i
1L
T o
b _L

2R3
p:

o+

Fig. 7.4.10



STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241 SECTION 7.4/5
7.4.3 7.4.3 oo
Ausgangsverstarker Output amplifier

Von der integrierten Schaltung IC 1 wird in
dieser Anordnung nur die Endstufe gebraucht.
Der stiligelegte Eingang wird durch einen
rauscharmen Transistor ersetzt. Der Strom
durch R49 wurde so gewahlt, dass der Ausgang
auf O V liegt. R46 erhoht die Stérunterdriickung
in Bezug auf die Speisespannung.

Verstarkung: + 10 dB

Um geringflgige Abweichungen der Initialdamp-
fung des Faders auszugieichen, ist R47 variabel
und die Verstarkung kann eingestellt werden.
Die Verstarkung darf hochstens um + 1 dB vari-
iert werden.

7.4.4
Klangkorrektur-Netzwerke

Hohenregier

Kurvenschar siehe Bedienungsanleitung. Die

Grundverstarkung ist —1.

Mit R54 kann die Verstarkung der hohen Fre-
I

0 ariiae

chen —15dB un 5 dB variiert

guenzen zwischen —15dB und +
werden.

RB5 begrenzt die Absenkung bzw. Anhebung.
Die Zeitkonstante R53 x C35/C37 bestimmt die
Eckfrequenz der Anhebung, R56 x C35/C37

der Absenkung.

Tiefenregler

Mit dem gleichen Verstarker 1C 2 wird auch der
Tiefenregler gebildet.

Mit R57 wird die Verstarkung bei tiefen Fre-
quenzen variiert. Die maximale Veréanderung
von *15dB ist durch den Gesamtwiderstand
von R57 gegeben.

R56 x C36 bestimmt die Eckfrequenz der An-
hebung bzw. R53 x C36 der Absenkung.

The circuit makes use of the second stage of the
operational amplifier IC 1 plus the protected
output. The input is idled and replaced by a low
noise Q7. R49 delivers the current needed for
Q7. R46 improves the supply voltage rejection
ratio.

Gain: + 10dB

To compensate minor variations in initial at-
tenuation of the fader, R47 is variabie and the
gain can be varied. Do not vary more than
+1dB.

744

Tone control networks

Trebie equaiizer

Frequency response see operating instructions.
IC 2 forms with R53 and R56 an inverting unity
gain amplifier.

Applying C35 through potentiometer R54 re-
sults in a treble boost/cut of + 15 dB.

Max. boost/cut is determined by R55.

RB3 x C35/C37 determine the corner frequency
at boost, R66 x C35/C37 at cut.

Bass equalizer

IC 2 is used again to form the bass equalizer.
The total value of R57 determines the max.
boost/cut of £ 15 dB.

RB6 x C36 determine the corner frequency at
boost, R53 x C36 at cut.

R

330
¥
+[C33
bt el
Fig. 7.4.11
R
LY/
(';55
s
U
Fig. 7.4.12
RSD 56
L2 R
—wr|
wLagh-
R57

Fig. 7.4.13



STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/6

Prasenzfilter
Kurvenschar siehe Bedienungsanleitung.
IC 3 bildet mit R68 und R69 einen invertieren-
den Verstarker.
Am positiven Eingang des Verstérkers liegt an
Stelle der Masse der Ausgang eines Wien-Fiiters.
Mit R64 wird die Spannung am Eingang oder
am Ausgang des Verstarkers abgegriffen, um An-
hebung oder Absenkung zu erreichen.
Mit R65 und R66 wird die Mittenfrequenz ein-
gestellt.

R69 _
T R68

(=1

_ 1
f =
2 - 7|R65 x R66 x C43 x C44

foin = 146 Hz
frax = 7238 Hz

7.45
Stumm-Schalter (Mute)

Das Audiosignal wird (iber einen Schalter weich

LN N

ein- und ausgeschaltet (08, Q9).

Normalbetrieb

(Mittenstellung)

Die Solosammelschiene hat ein Potential von
0V. Am Gate von Q8 erscheint 0V; Q8 ist
leitend.

Uber den Inverter Q10 wird das Gate von Q9
angesteuert und Q9 somit gesperrt.

Presence/absence

Frequency response see operating instructions.
IC 3 forms with R68 and R69 an inverting unity
gain amplifier.

The positive input which is normally at earth
potential Is fed by a Wien-type fiiter. Feeding
this filter either from the input or the output of
the amplifier results in either presence or ab-
sence, respectively.

R65 and R66 determine the middie frequency f.

__Re9_
9=~ geg_ "

1
x R66 x C43 x C44

"~
yA

f= 5 e

£ . _ 1A
Tmin = 04

© o o
Tr I

=7238 Hz

fmax

- Ar

7.4.0
Mute switch

The

audio signal is switched on and off by Q8
i Q9

an

Normal

(midposition)

The solo bus has zero potential. It is fed
through R75... 78 to the series FET Q8 which
stays on.

The inverter Q10 brings —15 V to Q9, blocking
It

R6k
“an
O3
168 R69
R'BE?
{ -
I
|
[ . .
L2
RE6 I"“
L
Fig. 7.4.14
x5
SR $000
STa
.
28T ! l
o |
| SN
MUTE ).
<RT
o S
w )
WS s
) 81 Q9
e
Fig. 7.4.15

Qs

Q9

Fig. 7.4.16




STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241 SECTION 7.4/7
SOL.O-Betrieb SOLO
(Schalter tastend) (non latching) as
Uber S7a und R77 werden O V auf das Gate von ~ S7a brings 0 V to Q8 and consequently —15 V
Q8 gebracht. Q8 und Q9 arbeiten wie im Nor-  to Q9.
malbetrieb.
Uber S7b und R75 werden —15 V auf die Solo-  But S7b brings —15V to the solo bus. That Q9
sammelschiene gebracht. Alle anderen Kandle  means all other channels will shut off.
werden dadurch gesperrt.
—

Fig. 7.4.17
MUTE-Betrieb MUTE
(Schalter rastend) (latching) as
Uber S7b werden —15 V auf das Gate von Q8  S7b brings —15 V to the gate of Q8. This blocks /
gebracht. Q8 sperrt; Q9 leitet. Q8 and through the inverter unblocks Q9. ’
Uber S7a, R76 und R75 werden OV auf die S7a brings O V via R76 and R75 to the solo bus,
Solosammelschiene Gbertragen. Alle anderen  that means all the other channels stay on. Q9
Kanale bleiben eingeschaltet. Attenuation: > 90 dB
Ausschaltdampfung: > 90 dB

—t

Fig. 7.4.18
Audio Abschalter Audio-off switch
Um eine hohe Ausschaltdampfung zu erreichen, ~ To improve the off-state attenuation of the
schliesst S8 den Ausgang kurz, wenn der Regler ~ channel, switch S8 short-circuits the output
geschlossen ist. when the fader is in its rest position.
7.4.6 7.4.6
Signalisation Signalling 8

0
S2 schliesst beim Offnen des Reglers. Uber den  S2 closes with the opening of the fader. The pam PBL
Eingangswahlschalter wird das Signal auf 2 input selector distributes the signal to separate
Buchsen verteilt. banana sockets.
Der Einsatz dieser Schaltung ist vielfaltig und This combination can be used according to the
wird durch den Kunden bestimmt. customer's requirements.
Achtung: Attention 1l s e -
Um Stérungen zu vermeiden, soll die Schaltung To avoid stray effects use the circuit only from 8 7 g eI'E ? g
|

auf Erdpotential sein.

earth potential.

SIGNALLING

MiC b

[ 1 L]

S

Fig. 7.4.19



STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/8

7.4.7
Panorama-, Quadropotentiometer

Siehe Schema 7.4/11

7.4.8
Hilfsausgidnge FB, REV

Das zuriickgefiihrte Signal vom Einschleifpunkt
kann mit dem FB-Potentiometer R60 und R61
auf die Foldback-Sammelschiene gebracht wer-
den.

Das Signal fiir den Nachhall-Ausgang kann nach
der Solo/Stumm-Schaltung mit dem REV-
Potentiometer R62 abgegriffen und via R63 auf
die Nachhallsammelschiene gebracht werden.

7.49
Anderungen des Blockschaltbildes

Normalfall:

7.4.7
Panorama, quadro potentiometer

See schematic 7.4/11

7.4.8
Auxiliary outputs FB, REV

The return signal from the insert can be tapped
off by the FB potentiometer R60 and is fed via
R61 to the foldback bus.

The signal after the solo/mute circuit can be
tapped off by the REV potentiometer R62 and
is fed via R63 to the reverberation bus.

7.4.9
Changing the block diagram

As supplied:

FADER
INSERT P———4—¢—] Jj/ b FILTER MUTE - Y
SWITCH [
/IT.I % / \
FBY W PFL ¥ REV
Fig. 7.4.20
Option 1 Option 1
Filter vor dem Regler Filter before fader
A W INSERT
FADER
FB PFL REV
Fig. 7.4.21

Folgende Verbindungen entfallen:

Briicken 32 —34gmn
30— 42blu

Neu:

Briicken 30 —36grn
34 — 42 blu

Punkt 20 blu wird versetzt auf Punkt 32.
Stift Nr. siehe Bestlickungs-Zeichnung.

Remove the links:

32 —-34grn

30 — 42 blu
Add links:

30 — 36 grn

34 — 42 blu

Change blu from 20 to 32.
Pin nr., see layout.




STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/9

Option 2
Filter vor Insert

Option 2
Filter before insert

&

FILTER

.V INSERT

FADER
MUTE

FB

SWITCH

I

¥

y PFL REV

Fig. 7.4.22
Folgende Verbindungen entfallen:
Briicken 32—-34gmn
30— 42 blu
Neu:
Briicken 32-38grn
34 — 42 blu

Punkt 24 wht wird versetzt auf Punkt 30.
Stift Nr. siehe Bestlickungs-Zeichnung.

Umstecken der REV-FB Ausgénge

Remove the links:

32—34grn

30 —42blu
Add links:

32 —-38grn

34 — 42 blu

Change wht from 24 to 30.
Pin nr., see layout.

Changing the REV-FB outputs

w INSERT

FADER

FILTER MUTE

PFL

26 21

17 13 26 25 25 26
l -[ ‘[ -[ J— !

SWITCH

8
wht
65
<4—OR60
gm
yel

grn

Fig. 7.4.23

LINE

PHANTOM

I INsERT 1M —|
L}

<
@
ol |[¥

BASS FADER FILTER SOLO
cut SECTION MUTE

S,

|
2]

-

L.

T

PFL

Blockschaltbild Eingangs-Einheit

1) Trittschallfilter
(2)  Phasenumkehrschalter
(3)  Eingangswahlschalter mit Abschwacher

(4

Hohenregler
(5)  Prasenzfilter

(6

Tiefenregler

(7

Regler fiir Foldback-Ausgang

(8)  Regler fiir Nachhall-Ausgang

(9) Panorama-Potentiometer fiir Stereo-
Ausfilihrung
Doppelpanorama-Potentiometer fiir
4-Kanal-Ausfiihrung

(10) Kippschalter fir Vorhdren

(11) Kippschalter SOLO/MUTE

(12) Kippschalter Filter-Uberbriickung

(13) Flachbahnregler

Blockdiagram input unit

Bass cut toggle switch
(2)  Phase reverse switch
(3) Input selector with attenuator

(4) Treble equalizer

(5)  Presence equalizer

(6) Bass equalizer

(7) Foldback output potentiometer
(8) Reverb output potentiometer

(9) Panorama potentiometer for stereo
version,
Double panorama potentiometer for
4-channel version

(10) PFL toggle switch

(11) SOLO/MUTE toggle switch

(12) Toggle switch for filter bypass

(13) Linear fader




STUDER

1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81

SECTION 7.4/10

INPUT UNIT 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81

T4

00S

&)

e

©@©©@

0 4 42 454617 202224©@

(@33
(@]
(e}
(@}

08

0 'K

122 121 420

~
b ‘ | o ! |
H i n -
i =z 5 ISR @ IS @
n
-~ -
< » » =<
@ (SE® 4 B
3 - <
| | RCHGCE: \ - =R
. . n = S
> la |& | I |2 | - 3 1 »
|o lc ‘o o o =) =) + = +
FILTER OFF MONO (9 @
1169.210-84
9 LOCK o7 241-81
PHASE
o Lock
grn v
wht
2 sa s3
Screen 74
“
STEREO PRESENCE TREBLE S
1.169.220-81 blu| yel
n 228t 106/ 104 |
FADER START FADER A
red wht
I_D_\ 403 405
: F MUTE 67 wht 107
3 bik \m e Lock Tabn Screen
! S v
4 9,""_ - . R40 Toms 46 wht K {gry 44 T3blk
@°® éo@ 43 bik “gm 48 75 rad
\ T 45 vio s7 blu 47 bik blk  grn  wht
1ary | Jvioz QUADRO 84 08'; :h; #0408 109
L Wey 1469, 240-84 85
. w ol
[t |von ot 2 o gm
on PFL - BASS CUT
| 74bm LOCK
Lock 75 red v
v %
o whi 78org :‘“’ blu :l
orn vel 79 yel 01 wht
o 16 s
49 57 77 vio
arn blu arn Sers
327 67 wht ereen
73 bik
76 blu
4@ Q65
. 65Q O87 s
43746 680 Oss
&9 + 345 6 O a0 wg o1
A © 72Q O3 .
000 O
3 ©0 9 o
7 o7 8.0 N7 x ’_“
I R 32
oS
Sl 3 6 g T
“0 us@'b

12 3 4 5 6 7 8 9 10 4112 13

PP1

1.2 3 4 85 6 7 8 9 M0 M 1243

PP 2

20.10.82




STUDER

1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241—-81

SECTION 7.4/11

INPUT UNIT 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81

2 o & o - - - e e T 2 P e = U - e
g 8§ £ 8 B 2 22 8 2 3 H I £ g £z HS H
Y ‘ 0 [
@ TR o MY o SR N ga - G Ve
w BEL B9 1 ] % % Pl
oo Hy N 3 s @ /b
& BE-NSERT 5 o o8 1 /
56
] e Wit % o]
- i
FADER
| PR ALIFIER
+ m
2 b
™ ik
5
14 ’
) w | n . w5
CIRET A0 Y 5t FILTER 9
ok red
4 e 500
E (n
Z 15
s 15 ” 13
CT S5tk
o £
T PRESENCE
N L 9 Rgin gy
ur Bk (s wnt T RY S S g
oy g IR
o |8
937 m——— 0 } i c3[o0sp
N S
> TR s
2 251 #92-5
0 R4
=1 L 7
= e - &)
) W
o 3
s o BB B G .
=S g 33K
o3t ity s
-3 g sr™ L
1¥6a3 Soax S50 0 ey vo d17
A e o s
w21 i o 303 [YY i E},} B e L
BRI e
. g 0 & - gt
o L ST
L L L j 1.169.240/241-8
v
% WATGHED 04% @
1%
I g |or % -
LT
g
W
-y 1K s
1.169.220/221- 44
1.469.211-84
221-81
24
o
P W CHY
E AR S e
WK
El -] FRONT
3 VIEW
2 1.169.210/211-§1
1.169. 210-81 PaM ML
220-81
4
94 w
- 2 ]
bl z [ BC 5608 T221.022.400
o3 = I3 sz BC1798 M301A T1=1.022.405
= 2 22 =
Sereen B F]
"2 iy & . NOTES
)
:I:% 2 { °>a RESISTANCES IN OHMS
e 20 & T CAPACITANCES IN PICOFARAD
blu -
* HOTTOM VIEW

20.10.82



STUDER 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81 SECTION 7.4/12

INPUT UNIT 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81

POSNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS | EQUIVALENT | MFR POSNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS | EQUIVALENT | MFR PoSNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS | EQUIVALENT | MFR
C  A|59.22. 4227 204 F| 16V EL] /6 |57. 41 4702
AT 4564
-1 7468

A4.43.

2T
A7 .4C&

77 |4.022.405.00 | 4= 4 LINE — TRAFO ST
1.022 400,00 | 4 : 4 MICRO- TRAFO al

1467200, 85 | GRN S0 M il
1.465.200.86 | aLa_zs 000 K

NS

pos io6 Kva

{57 . pz . 54

NGRS RRIBRNRRR]RE
N
N
I
(@]

Lol b ohok

769.5506.00

57.74 4224
§7.41 4104

Lk

43k | TR Res. LU
|2

NENENEN

2267 |62
45Dy
v 50|57
3 Z7.47.4332)
10 % = ./.769.260.00
z K E5|57.74.4667
2 lc7. 7 7.4322 Z2k0 |27,
z 7769-247.00 | 2hit T — 2
i R_s8)|57. f4.4224| 220, N —
£ 59|57 4 4.4224| 22041
Soor %_60|7.169.262 .00 |poT 10/ Pos_L05 7 -
Soor R_e4lc?. 41 422 23k
TudER [ ,|7, ] T = STUDER @
| - -l
—
)| fos a2 EEXTES /23 omai| |8
Sare 3 ——{tub _[Save [uare [wo| oare T [inp Ioare [iane| o | oate NAME
270 /220/260 PAGE i 2.0 220 foiu PAGE = 27
1169, 27/ 721) 240 -81 |19 STUDER| 7 1y | 150 2/ 50/ 0| 255 STUDER | o7 11/ 1459, 2,
PART NO VALUE SPECIFICATIONS EQUIVALENT | MFR POS NO PART NO VALUE SPECIFICATIONS EQUIVALENT | MFR
59.32.0402 | A000pF| Gcor < &x] 7 _¢27 7¢7.742.00|Por 70 4 P05 206G T
5|59._34. 2470 47pF 473 \o ¢3lo7. 17 4232 3340
lc 56|69 26,2404 A00pF CER 4.7ka 743
344407 A00pF CEE| $7.467.265.00 |PoT 400 42|\ ST
® 4. 5477 4700F Z24 00 4| T reaEoe ]
2. 4402 A500pF | CER 7.1 4182 A, @4
@ 52220 22pF ek £7. 14 . 4102 P2y
3% 4404 4obpF] czz] NIRRT 7
@|¢ 62|59.34 2470 47pF CER| 7. 41 . 4684 680kl
D 4|50, 0%. 0425 |IN 4¢48 57. 4 1 .46 20k
/E4,0,3|50. 04. 0 A44|LM 2 04AAN |BFIN DIF LI omyY |ws | 57, 14 .44 42k
4|4, 022. 125 sis .4230 EEWT
2,3|62.01. 01145 2 14 E02 ok
- 41,4103 7040
Ver s |55 04, 0405 | BANANA |Zmm ISOLATED 71.4224 720 k2
\PrARH L7, 012 . 300 00 | YL R MALE __INSERT: |CAMNON ST 144224 220k <
“o42.304 .00 | ¥1F FEMALE INSERT: |CANNON | ST #.02.670C oM 2|
77 2.02.0/05 |IACK 7.02.5408 SOHZ
7.47. 46382 68LL
7|50. 070222 | BC £608 |pwb zow Wk iow 57.02. 6106 10 M5
2|50.03, 0439 C 239 ¢ Ay Al £2.44.4-/22 AE kL2
250 0439 % _239C PH | 7. A4 . 4152 A k.0
4|co. 349_|8 309E Zaal 474 NEGLOE
0. 439 _|ac 239c WPW S low WOISE 47kal) | POS 106
% 0. 439 |8 239¢ |WwPA | A0 F 10 |PeAErpOS 106 Ky
@ lco .03 0319 |ac 3098 |FuP ] 1.767. 764007 10k 2| | [PE27 HEG L0G]
lso 50 | £7/2 DFET (Lo GATE-SORE _EA12 Aok || —__Pos 106
l6 50 350 (DFET curors VoLTAGE) 244292 7ok 2] HEG LOG
70|50 0745 _|8¢ 309 B P
£7. 44 4222 3k
7. 44.4222 2k
0| Pre . 74.4222 2B
K2 |\Frec £7. 14,4222 2,2k L2 R
4650 2|14 1 colper 7ok |\[sterea] POS 104 -
A6500 | A 4 704 1o | iErEion] p 04
Aok “”% A AET 200-24 |Zx £ 8k _|<0,4% (PHANIOM )
|2 0k |4+ 1i¢s 207.00
752 |1 462 20000 i
A5k FALER START
A, S ke | PHASE
2702 EASS - cUT
33k PrL
A A2 k. FUTER
14 E . 2 rE =S5l
Ay |57 N A2k Aupio=_MuTE
.2 A 22052
(CER CERAMIC i T T . 4 7S T - STUDER. @
JLAT\ONAL A - 3
TR 3 78 2 e g
B s g
By - PHILIPS [o| oare WAME W[5
270 /220 /240 PAGE T o,
STUDER | /oY1 (M| 4469, 24¢/224 mg—w 21 5] Lersn 75

20.10.82




STUDER 1.169.230-82/231-82 SECTION 7.5/1
7.5 75 MODULE INPUT
STEREO-HOCHPEGEL-EINGANG STEREO HIGH LEVEL INPUT NR. XLR

2 ; = “ : : : _ . 1.169.230 MALE
Enthélt zyvel \/.erstargerketten fiir A—B Stereo- conta.lns‘ two adgntlcal pathes for a—b stereo 1169231 FEMALE
chonie. Filter sind keine vorhanden, chonic signals. Filters are not provided.

Zusitzliche Spezifikationen

Zusatzliche Verstarkung BOOSTER:
0..10dB

Max. Eingangspegel:
+23dBu

Eingangsimpedanz:
=5 kOhm
Ubersprechen:

>bbdB

7.5.1
Eingangsschaltung

HF-Filter und Eingangsabschwacher sind kom-
biniert mit dem Ubertrager.

Der Leitungspegel wird mit dem Trimmpoten-
tiometer R6 eingestellt.

7.5.2
Aufholverstirker BOOSTER

Im normalen Betrieb ist der FET leitend und die
Verstarkung betragt ca. 1.

Wenn der BOOSTER-Knopf herausgezogen
wird, sperrt der FET und die Verstarkung wird
durch die Stellung des Potentiometers be-
stimmt.

Einschleifpunkt (Insert)
Jeder Kanal hat eine eigene Jack-Buchse.

Stereo-Regler
Siehe 1.169.5565 Kapitel 6

Additional specifications

Input level range:
+6...+16dBu

Additional gain BOOSTER:
0..10dB

Max. input level:

+ 23 dBu

Input impedance:
=5 kohms

Crosstalk:
>5bbdB

7.56.1
Input circuit

R.F. filter and attenuator are combined with
the input transformer.

Nominal input sensitivity can be set with adjust-
able R6.

7.5.2
Booster amplifier

In normal operating mode the FET is on and
gain is approximately unity.

By pulling the booster knob the FET is switch-
ed off and gain is controlled by the setting of
the potentiometer.

Insert
Each channel has its own jack socket.

Stereo fader
See 1.169.555 section 6

Fig. 7.5.1

Erhaltliche Ausfiihrungen

Versions available

Fig. 7.5.2

FET

Fig. 7.6.3



STUDER 1.169.230/231 SECTION 7.5/2
7.5.3 7.5.3
Ausgangsverstarker Output amplifier

Die Verstarkung betragt ca. 13 dB, um die Ini-
tialdampfung von 10 dB des Reglers aufzuholen
und 3 dB Reserve fiir die Balance-Schaltung zu
erhalten.

75.4
Balance Schaltung

Die Signalweg-Wah! fir Balance und Solo/Mute
ist kombiniert.

Die Positionsangaben der folgenden Beschrei-
bung beziehen sich auf Kanal 1.

Normaler Ausgang

Balance aus, Solo/Mute aus.

Das Signal wird vom IC 2 durch R38, Q4 und
R60 zur Summensammelschiene geflhrt.

Q6 und Q8 sind gesperrt.

Ausgang iiber Balance

Balance ein, Solo/Mute aus.

Das Signal wird vom IC 2 durch das Balance-
Potentiometer R36, Q6 und R60 zur Summen-
sammelschiene gefuhrt.

Q4 und Q8 sind gesperrt.

SOLO
Wie Normalbetrieb, jedoch alle anderen Ein-
gange sind gesperrt.

MUTE

Balance ein oder aus, Mute ein.

Q4 und Q6 sind gesperrt. Dadurch wird der
Signalweg unterbrochen.

Q8 ist leitend und schliesst ein eventuelles
Durchsprechsignal kurz.

7.5.5
Nachhall/Foldback-Ausgange

Im Normalfall wird das FB-Signal an den Stif-
ten 20, 23 (PF) und das REV-Signal an den
Stiften 50 und 78 (AF) abgegriffen.

Bei Bedarf kann diese Anordnung durch Um-
stecken gedndert werden.

Gain is approximately 13 dB to compensate the
10 dB initial attenuation of the fader and a
spare 3 dB for the balance circuit.

75.4
Balance circuit

The balance on-off function is combined with
the solo/mute switching circuit.

The following description refers to channel 1.

Normal output

Balance off, solo/mute off.

The signal from 1C 2 is fed through R38, Q4
and R60 to the master bus.

Q6 and Q8 are off.

Output via balance

Balance on, solo/mute off.

The signal from IC 2 is fed through the balance
potentiometer R36, Q6 and R60 to the master
bus.

Q4 and Q8 are off.

SOLO
Same as normal output but all other inputs are
muted.

MUTE

Balance on or off, mute on.

Both Q4 and Q6 are off, therefore the signal
path is open.

Q8 is on and short-circuits any capacitive talk-
through.

7.5.5
Reverb/foldback outputs

Normally the FB signal is tapped off at the pins
20, 23 (PF) and the REV signal at the pins 50,
78 (AF).

The arrangement can be altered, if required.

Q4
R38 R60
Ic2
N4
Q6 o8
R36
e el
Fig. 7.5.4
Q4
R38 R60
Ic2 s
|
L 3 S % a8
Fig. 7.6.5
Q4
R38 R60
T—-T—JW\«—
i
® 1 08
R36 -4
]
Fig. 7.5.6



STUDER

1.169.230/231

SECTION 7.5/3

INSERT 1

SOLO/

INSERT 2

y

MUTE

SoLO/
MUTE

51 52 vel
out2
wht
77 78
79 80 vel

82

81

ouT

FOLDBACK

97

98

out
REV

REVERB

Fig. 7.5.7
Umstecken der REV-FB-Ausgange

Fig. 7.6.7
Changing the REV-FB outputs

RF
* FILTER

INPUT

HE >
R

il

LHE >

! [ <

B (NSERT 1
~

<
-

—F

| @

|
|
|
|
\
|
|
|
|
l
|
|
i
|
|

.

| J -___\] INSERT 2

—

SoLO
MUTE

{>P7

OUTPUT
CH1

REV

OUTPUT
CH2

e

Blockschaltbild Stereo-Hochpegel-Eingang

(1) Booster-Schalter/Regler (1)
(2) Regler fiir Foldback-Ausgang (2)
(3)  Regler fiir Nachhall-Ausgang (3)
(4) Balance- EIN/AUS Schalter/Regler (4)
(5) Kippschalter Vorhdren rechts (5)
(6) Kippschalter SOLO/MUTE (6)
(7)  Kippschalter Vorhéren links (7)

(8) Stereo Flachbahnregler (8)

Blockdiagram stereo high level input

Booster switch/potentiometer
Foldback output potentiometer
Reverb output potentiometer

Balance ON/OFF switch/potentiometer
PFL toggle switch right

SOLO/MUTE toggle switch

PFL toggle switch left

Linear stereo fader




STUDER 1.169.230—82/231—-82

SECTION 7.5/4

STEREO - HIGH - LEVEL - INPUT UNIT

L NoH G LT 2 o -
= n \ / o =N S g ¢ 3
- 4 o
- w w 1]
2 2 [ 1
n
IOE(S2: 4+ 2 = 3 - 3 ) ) >
m o | o
Sy @ o c
o (@]
. . . I @-n S h { © o . F o T s
Iu'! ' lw I N ' l_- ‘ ] - n ] B
s _Io <) o S o
PFL A
Lock
v
brmas
E 44
ol 45
wuTE BALANCE Rev re B00STER
w78
Lock
v
133
wn 42 72 wht ary 74 132 bl 7 ﬁ 3,, 31
an 4 75 bik arn 70 —— reatse
B 33 73vio b 71 37 v BT o130
=
s00 toif 2 434 brn /':,‘
FADER START et
PrL2
Lock
7o
300
48 bk
: $ : B
Vg 93 94 95 0—*‘@ 132
@ o @ 101 brn bik Geso ,3:,@
E 8 @ o0 1h 122023 424 425 o @ 43
- ™ 7273 74 75 @e0 9 e [R76}® 000 @ s 9@
@00 ®® ) g .g g ¥ 17148 8 Toae, @ ]
3940 4| 42 4647 48 70 - :
Fed D 5808 888 aapiasere oot o 8] @D oy o 9%
35 35 z \ B S @ +
23 30 @@ 43@@ @ E boaS GO0 o [o] o
5550 +, ® £ 5 G e(Racle [2 Eg
wht blu Lk 3132 33 34 -24,. & PPN S
SR eR7d}0 @ O OOSA
c @@ @ m@ﬁmﬁo o000
- . 96979 u:;e@ @mab"‘ 426,2-,
€3 @3 w © ©
Pos. 40 o{Rz8 -8 407 408 i
<
24 25 ¢34
@) @ 6 © < <
14 15 16 47999yl Pos.4 o [n
wht el o ¥ht — 2 E w2
S B ipos . c
o
i o g pos7a <
R.8
wht yel J e %
9000 0000000000 @ =
1.2 3 4 5§sg‘1 89104 53 54 55 56 57 58 59 60 61 52 63 64 65 bl wht yol blu wit 402 403 404 105 i
Iﬂ Bosite wht bl wht ﬂ o
i Pos.ia
C
[E———
INS.2 INSA

03.12.81




STUDER 1.169.230-82/231—-82 SECTION 7.5/5
STEREO - HIGH - LEVEL - INPUT UNIT
+U
N < . ry Qo Pst © o~ ® o0 ¢
e w v T INSERT 4 SR
a Py T 23 MX ¥ e I a1z )
& & & = &I POINT FB. & gt & & & qee Q40
!t. 3 8C549C 49 50
3,3,F MIX_ POINT
T e — REVERB
CO) :
9 v :65: 51 52
BOOSTER AMP.
+u
4,65k 4% 022 924 Q34 J -u
143 A 4,2k J M2
S0k 4 % : > 66 56
2 sy RN, e 30 50 4 R38 |- Q4 ! IR PP2-4
o= 3,3k
I : g
= g == pa7 31 blu ] 5o
ce m2 220k
\ a4 ?Aggﬁ 32 33 37 | 100 car R36 92 g Y
4 %Q“"—O—I 100 4F 10k N
;I blu] blu 33,F 16V pos.log ca -
- ! 6V 90 yel AnF i
= I R27 R3 R37 |
142 465k 1% | 3,3k 10k 6,8k | R39 R48
3 "2} | c15 1M oM
oy LRZT 37 InF | % LA Qs
o | 220k 220k | T INa44e Ju2
R 28 122
¢
| - | |
|
| | -u
|
R35 R46
| 220k 10M
|
v |
3 84qry OoN
s | BC %09 B 1 86blk
9ry _ | 85brn . %6
T ON 54 _ ~T36bik e @ | pu2 ry
P BOOSTER PULL 0 ° oz | INSERT 2 MIX . Ras Rar RS3 “2
a o e = & —® POINT FB. PR BALANCE PULL =% 39k L c24
l 77777 e -=-—-J-—---—- A0uF
| 27 @) 6V
s | 47red @ R 49 ford
S 0154 = 4340 AoM
b I 48
" blk Lceo _
130 65K 1% 19 038 042 wh) e
4 Irew!
) vio B2 8 -4 J c14 i ey
c3 R 40741 36 | J442 | 220k
== 680pF FADER 3’“ o—o—| 57
% g e 3,3uF _]:;r ¢ —o——amm PP2.5
6
cH2 q 2 v 2
Lca 39 c16 R57
680pF blk Anf 0k 76 77 78
1% MIX_POINT
4,65k 4%
s 140 JTl/o cor —O—* REVERB
om  —— 1 Q#
Bcsa9c 79 80
*e -I- l
c28 '
s 420k Saor N . +u
82 0——R66 I + c2o 3
4 100uF &
c30 j1o0s "
::szv:ﬂoam 8t RE7 2 Uhev
120k - A4 R69
2,2k 3.3k
63 S 63
‘o - O———— @ PP2-44
Re8 R70
20 400k 4,8k
vio L———- PPA-13
FADER 420k C 3 -
3,3pF
START 97 o—{R 73 D » S 1y e
402 yel 6V 400uF \ 42
SIGNALLING RE3 I¢ 3b I PPA-4
[Ty — | — i Son 29 polXER, {98 R74 [] Ly,
" y . ory e C35 OINT B 120Kk P R78
104 yoi =7 o8 PTC = isnF 2,2k 64
INSERT { 96 © - pp2-12
8yl l R75
Pos.1b \ R77
INSERT § A foz 103 105 100k 18k
INSERT .2
40 blu -
own
N > 8C 309 Ju2 € 4,2,3 T4, T2
XLR @ Qo BC 549 R 4558 4022 405
5 yel 144 yel rn 440 ' + ——
- . ye! : [t " : ~ e © ~ ” s 8 4 € NOTES
INSERT 2 443bm vio 439 o ~ o~ o " " 5 K]
e g N g g g 3 ? 3 g c € ° s T2 ey RESISTANCES IN OHMS
T
ou | 8 s 3 98765 CAPACITANCES IN PICOFARAD
Gwnr 54 ©5559
BOTTOM VIEW

03.12.81




STUDER 1.169.310/311; 320/321; 330/331; 340/341 SECTION 7.6/1
7.

6 7.6 MODULE OUTPUT INPUT
SUMMEN-EINHEIT (MASTER) MASTER UNIT NR. XLR XLR
Der Mastereinschub enthélt den Summen-, Be-  The master plug-in unit contains the summing 1.169.310 |MONO FEMALE | MALE
grenzer- und den Leitungsverstarker. and output amplifier as well as a limiter. 1.169.311 |MONO MALE FEMALE
Daneben ist ein zusatzlicher Hochpegeleingang An additional high level input is incorporated 1.169.320 | STEREO FEMALE | MALE

R . . . . . 1.169.321 |STEREO MALE FEMALE
eingebaut, dessen Ausgang Uber ein Panorama- and its output is fed via panorama or quadro 1169.330 |3 CHANNEL | FEMALE | MALE
oder ein Quadro-Potentiometer zu den Sum-  potentiometer to the master busses. 1160.331 |3 CHANNEL | MALE FEMALE
mensammelschienen geflihrt wird. 1.169.340 |QUADRO FEMALE | MALE

1.169.341 |QUADRO MALE FEMALE
Fig. 7.6.1

Zusitzliche Spezifikationen
Summen-Ausgang Kanal

Eingang

symmetrisch, mit 0-Ohm Ubertrager
Eingangsimpedanz bei 1 kHz:
<3,30hm

Fremdspannungsabstand, eff. 30 Hz ... 23 kHz
Summenregler geschlossen:

>86 dB

Summenregler —10, Quellenwiderstand

330 Ohm:

>84dB

Begrenzer
Schwellwert = Leitungspegel
(variabel + 2 dB beziiglich Leitungspegel)

Verstarkungsreduktionsbereich:
20 dB

Gleichlauffehler; 2 Begrenzer gekoppelt:
<*1dB

Ansprechzeit*:
ca. 1 ms

Riicklaufzeit automatisch (programmabhangig).

* Zeitmessungen gemass |EC 268-8:

Signal 10 kHz, das Leitungspegel ergibt, wird
um 6 dB erhoht.

Die Zeit wird gemessen zwischen Hochschalten
und dem Moment, in dem der Ausgangspegel
einen Wert erreicht, der 2 dB hoher liegt als der
Wert, welcher nach langerer Zeit erreicht wird.

Klirrfaktor
bei 10 dB Verstarkungsreduktion, 1 kHz:
<03 %

Hochpegel-Eingang Kanal

Eingang symmetrisch, erdfrei
Eingangspegel-Bereich:
+6dBu...+15dBu
Ubersteuerungsreserve Verstarker:
=13dB

Additional specifications
Master output channel

Input

Balanced with “zero-ohm transformer”’
Input impedance at 1 kHz:

< 3.3 ohms

Noise, unweighted, effective 30 Hz ... 23 kHz
S/N master fader closed:

> 86 dB

S/N master fader —10, source 330 ohms:
>84dB

Limiter
Threshold = line level
(variable * 2 dB with respect to line level)

Gain reduction range:
20 dB

Tracking error linked:
<+1dB

Attack time*:
approx. 1 ms

Recovery time automatic, depending upon pro-
gram.

* Time measurement according to |EC 268-8:
Signal 10 kHz, to give rated output, is increased
by 6 dB.

Time is measured between switching high and
the moment when the output level reaches a
value 2 dB above ultimate output level.

Distortion
at 10 dB gain reduction, 1 kHz:
<03 %

High level input channel
Input balanced, floating
Input level range:
+6dBu...+15dBu
Overhead margin amplifier:
>13dB

Erhaltliche Ausfiihrungen

Versions available




STUDER 1.169.310/311; 320/321; 330/331; 340/341 SECTION 7.6/2
7.6.1 7.6.1
Summenverstarker Summing amplifier

Die Schaltung ist als invertierender Summierver-
starker konzipiert.

Die Ubersprechdampfung dieser Schaltung ist
gross als Folge des "virtuellen” 0-Ohm Ein-
ganges bei (1). Zusétzlich an die Sammel-
schiene angeschlossene Eingangsstrome erhdhen
den Ausgangspegel.

Schaltung

Ein gerduscharmer Differentialverstarker und
ein Operationsverstarker bilden den aktiven Teil
der Schaltung.

Der Operationsverstarker wird nur teilweise aus-
geniitzt, die eingebaute Eingangsstufe wird nicht
verwendet. Die Kollektoren der Vorstufen-Tran-
sistoren werden an interne Anschliisse gefiihrt.
Fiir richtige Phasenlage wird ein Ubertrager mit
umgekehrtem Wicklungssinn verwendet.

Bei einem Ubersetzungsverhaltnis von 1: 3 er-
gibt sich die Verstarkung aus

R6 x R7
3 x Rjn (R6+ R7)

Wenn Rip = 3,3 kOhm ist die Verstarkung ca. 1.

The basic circuit is an inverting summing ampli-
fier.

The feature of this circuit is that the crosstalk
rejection is high due to the “virtually-zero-ohm
input” at (1) .

Connecting additional input currents to the bus
yields an increase in output level.

Actual circuit

The active element is built with a low-noise,
differential amplifier and an op amp.

The op amp is only partially used, the built-in
input stage is disabled and the collectors of the
preliminary stage transistors are fed to internal
connections.

To get the phase relation correct, a transformer
with reversed polarity is used.

With a turns ratio of 1 : 3 the gain is determined
by
R6 x R7
3 x Rjy x (R6+ R7)

and is set to approximately unity, when Rj, =
3.3 kohms.

SRS

™ =

i[>

oo\

FE O el

-

Rin g —— 12
{ \g [:1_1_
I | 3
| | R 3
| |
[N
| 1 (%

| 2

Fig. 7.6.3

Einschleifpunkt (Insert)
Siehe Bedienungsanleitung, Kapitel 2

Vorhodren

Das zuriickgefiihrte Signal vom Einschleifpunkt
kann mit dem PFL-Schalter iber den Wider-
stand R10 auf die PFL-Sammelschiene gebracht
werden.

Insert
See operating instructions section 2

PFL output

The return signal from the insert can be tapped
off by the PFL switch and is fed via R10 to the
PFL bus.

Fig. 7.6.2




STUDER

1.169.310/311; 320/321; 330/331; 340/341

SECTION 7.6/3

Identifikationsschalter

Der Identifikationsschalter gestattet ein Identifi-
kationssignal mit Leitungspegel zu senden.
Probebetrieb mit Summen-PFL ist moglich.

Der’ Oszillator ist in der Nachhall-Einheit pla-
ziert und versorgt die Sammelschiene PP3-13
mit einem Signal von ca. 1 kHz.

Regler
Siehe Beschreibung 1.169.550 Kapitel 6

Impedanz-Wandler

Dieser Verstarker besitzt einen gerduscharmen
Eingangstransistor und eine Gegentaktstufe der
Klasse A. Q5 wird Uber C11 gesteuert.

Die Gesamtverstarkung ist gleich 1.

7.8.2
Begrenzer

Spannungsgeregelter Abschwacher und Aufhol-
verstarker

Einem spannungsgeregelten Absch